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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22η / 19-12-2003 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22η 

 

 

Της 19ης Δεκεμβρίου 2003 

 

 

Ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης 

Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Θεοφανίδης Αβραάμ, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, 

Λογοθετίδης Σταύρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου 

Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Σαουλίδης 

Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 2)  Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, 3) Μηλίδης Θεόδωρος, 4) 

Περδίκης Ζήσης.  

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Ανάθεση σε εταιρεία παροχής Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας και 

Πρόληψης (ΕΗΥΠΠ) της σύνταξης της «ΓΡΑΠΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ».  

 

ΘΕΜΑ  2ο:  Μετατροπή κεφαλαίου Δημοτικών Επιχειρήσεων σε €.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής εγκατάστασης και μετατόπισης 

περιπτέρων σχετικά με την οριοθέτηση του κέντρου της πόλης εντός του 

οποίου δεν θα επιτρέπεται καμία εγκατάσταση ή μετατόπιση 

περιπτέρου.  
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ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής του άρθρου 16 του Π.Δ. 

171/1987, έτους 2004. (Επιτροπή παραλαβής έργων προϋπολογισμού 

μεγαλυτέρου των 5.869,41 €) 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής μικρών έργων ή εργασιών 

συντηρήσεως των οποίων η δαπάνη καθενός από αυτά δεν υπερβαίνει τα 

5.869,41 €. 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής άρθρου 46 του ΕΚΠΟΤΑ έτους 

2004, για τη διενέργεια διαγωνισμών προμηθειών, την αξιολόγηση 

αποτελεσμάτων διαγωνισμών και την απ’ ευθείας ανάθεση προμηθειών.   

 

ΘΕΜΑ  7ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής προμηθειών εκτελουμένων κατ’ 

άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ (απόφ. 11389/93 – ΦΕΚ 185/1993 τ. Β), έτους 

2004.   

 

ΘΕΜΑ  8ο: Συγκρότηση επιτροπής άρθρου 32 Ν. 1080/1980 (δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών). 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου (τακτικού και αναπληρωματικού) για 

την Επιτροπή Οριστικών Διανομών (Ε.Ο.Δ.). 

 

ΘΕΜΑ  10ο: Ορισμός μελών επιτροπής Κ.Υ.Α. 45942/6-8-1992 (ΦΕΚ 529/17-8-2002 

τ.Β.). 

 

ΘΕΜΑ  11ο: Ορισμός μελών για την επιτροπή διενέργειας δημοπρασιών (άρθρο 1 

Π.Δ. 270/1981).  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της Επιτροπής Ελέγχου Στοιχείων προς 

απόδοση τελών διαμονής παρεπιδημούντων και επί των ακαθαρίστων 

εσόδων κέντρων διασκέδασης, έτους 2004. 

 

ΘΕΜΑ  13ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής παραλαβής προμηθειών (άρθρο 

67 Π.Δ. 28/1980), έτους 2004.  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Εκτέλεση εργασιών συντάξεως ισολογισμού και λοιπών οικονομικών 

καταστάσεων χρήσεως 2003.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση προϋπολογιστικών εσόδων – εξόδων οικονομικού έτους 2004 

του Μ.Π. «Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση προϋπολογιστικών εσόδων – εξόδων οικονομικού έτους 2004 

του Ν.Π. «Κ.Α.Π.Η. Δήμου Σερρών».  

  

ΘΕΜΑ  17ο:  Συγκρότηση – επανασυγκρότηση Ν.Π. Σχολικών Επιτροπών Δήμου 

Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  18ο: Αποδοχή χρηματοδότησης 14.654,00 € και απόδοση αυτής στο Ν.Π. 

«Κέντρο Προσχολικής Αγωγής Δήμου Σερρών».   
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ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Μοσχόπουλου Αβραάμ κ.λπ.   

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας των ιδιοκτησιών 

των κ.κ.:  

 α) Βασιλονικολού Αθανασίου,  

 β) Κοτζακουλάκη Φωτίου κ.λ.π.,  

 γ) Ρενάτας Πολυχρονοπούλου και Σταύρου – Ρολάνδου Αρχοντή και  

 δ) Κληρ. Αθ. Βενέτη και Παπαδόπουλου Παρίση.  

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Αντιπυρική προστασία δάσους Κουλά».  

 

ΘΕΜΑ  25ο: Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα έργου: «Εργασίες ηλεκτρικής 

εγκατάστασης στο κατάστημα ΚΔΑΠ – ΜΕΑ».   

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση πρότασης χρηματοδότησης από το μέτρο 3.2 «Εκσυγχρονισμός 

των υποδομών υγείας – πρόνοιας»  του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας.   

 

ΘΕΜΑ  27ο: Έγκριση πρότασης χρηματοδότησης για την προμήθεια εξοπλισμού για 

το φυσιοθεραπευτήριο του Β’ ΚΑΠΗ από το μέτρο 3.2 

«Εκσυγχρονισμός των υποδομών υγείας – πρόνοιας»  του ΠΕΠ 

Κεντρικής Μακεδονίας.   

 

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση πρακτικών αξιολόγησης και ανάδειξης συμφερότερης 

προσφοράς της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του 

Χ.Υ.Τ.Α. και της μεταφροντίδας του αποκατεστημένου ΧΔΑ του Δήμου 

Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών και 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: «Εργασίες 

συντήρησης Εθνικού Σταδίου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: «Στεγανοποίηση οροφής 1ου 

Γυμνασίου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση 2ου Α.Π. εργασιών και παράταση προθεσμίας περαίωσης του 

έργου: «Συντηρήσεις – Βελτιώσεις Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δ. 

Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Παράταση εκτέλεσης του έργου: «Εργασίες βελτίωσης και συντήρησης 

κλειστών γυμναστηρίων Δήμου Σερρών».   
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ΘΕΜΑ  33ο: Αποδοχή της ειδικής δήλωσης για διακοπή των έργων – όχληση για 

αποζημίωση του έργου: «Διάφορες αποκαταστάσεις και συμπληρώσεις 

υφιστάμενων εγκαταστάσεων Αθλητικού Κέντρου Ομόνοιας».  

 

ΘΕΜΑ  34ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής των 

έργων:  

 α) «Αποπεράτωση Βαλκανικού Λαογραφικού Μουσείου» και  

 β) «Αποκατάσταση ζημιών Η/Μ εξοπλισμού αντλιοστασίου 

Μπέλιτσας».   

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας των έργων: 

 α) «Κατασκευή αγωγών και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των 

τσιγγάνων» και  

 β) «Διάφορες εργασίες στο Δημοτικό Σχολείο Ξηροτόπου».   

 

ΘΕΜΑ  36ο: Χορήγηση άδειας κατασκευών στην πλατεία Ελευθερίας.   

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2004.   

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικονομικού 

έτους 2004.  

 

22η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω θα βρουν άλλο χώρο ήδη δόθηκε εντολή να ξαναμπούν 

οι πινακίδες οι απαγορευτικές που είχε πάρει απόφαση το Δ.Σ.  

κ. Μητλιάγκας:  Είναι πρωτοφανές απόφαση του Δ.Σ. η οποία είναι ομόφωνη να 

αλλάζει με εντολή του Δημάρχου. Ότι ψηφίζει το Δ.Σ. ακυρώνεται από το Δ.Σ. και όχι από 

κανέναν και επειδή δεν είναι σχολές οδηγών, αλλά είναι μια συγκεκριμένη σχολή οδηγών που 

συνεργάζονται πολιτικά με εσάς, το καταγγέλλω επίσης σαν απαράδεκτο, πως είναι δυνατόν 

απόφαση Δ.Σ. να πει ο Δήμαρχος την αλλάζω από πού και ως που, έχει τέτοια αρμοδιότητα ο 

Δήμαρχος.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μητλιάγκα να δώσω μια απάντηση και θέλω να είναι πιστευτό.  

κ. Μητλιάγκας: Όχι να δώσει απάντηση ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι εγώ θα σας πω, ασχολήθηκα για να δώσω την απάντηση. Ο κ. 

Παπαδίκης συγκεκριμένα μου έδωσε αυτήν … και ο κ. Παπαδίκης έδωσε εντολή στον κ. 

Σαμαρά να επαναφέρει τις πινακίδες. 

κ. Μητλιάγκας:  Εκεί κοντά είναι και σχολεία και οι πινακίδες μπήκαν για να 

προστατεύσουνε τα παιδιά από το πρόβλημα Ολυμπίου και εκεί κοντά στα δημοτικά. Κοιτάξτε 

κ. Πρόεδρε εκτός της ουσίας εγώ επιμένω ότι πρώτη φορά βλέπω απόφαση που παίρνει Δ.Σ. 

να την αναιρεί ο Δήμαρχος χωρίς να ρωτήσει κανέναν, σημαίνει ακύρωση τους βούλησης του 

Δ.Σ.  

κ. Πρόεδρος:  Ήταν 10 μέρες κ. Μητλιάγκα μόνο.  

κ. Μητλιάγκας:  Ούτε για μισή ώρα όχι για 10 μέρες.  

κ. Πρόεδρος:  Στην δεύτερη ερώτηση του κ. Περδίκη εάν το ακίνητο του Αγ. Ιωάννη 

δηλώθηκε στο κτηματολόγιο. Δηλώθηκε, όπως επίσης και γίνανε οι ενστάσεις για όλα τα 

ακίνητα που έκανε την ερώτηση ο κ. Περδίκης απλώς δεν γνωρίζουμε ποια είναι η τύχη από 

τις ενστάσεις.  

Μπαίνουμε στα θέματα.  
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κ. Αναστασιάδης: Ένα λεπτό μη βιάζεσαι, περίμενε, μην βιάζεστε σε παρακαλώ.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν βιάζομαι. Προσέξτε έχω τόση ηρεμία, θα με λέτε κ. Πρόεδρε, ότι 

θέλετε στη διάθεση σας, δεν βιάζομαι.  

κ. Αναστασιάδης:  Να μου απαντήσεις επίσημα και εσύ και ο Δήμαρχος να 

παραιτηθείς και δεν πήρα απάντηση.  

κ. Πρόεδρος:  Θα σας απαντήσω εγώ κ. Αναστασιάδη για τον εαυτό μου.  

κ. Αναστασιάδης: Έκανα επίσημα θέμα να παραιτηθείς και είδα ότι δεν 

παραιτηθήκατε, και δεν δώσατε καμία απάντηση, δεν ξέρω για πιο λόγο. Σας παρακαλώ πάρα 

πού, απευθύνομαι πάντα στον Αντιπρόεδρο, προκαλείτε χωρίς λόγο. εγώ θα κάνω ερώτημα, 

για ποιο λόγο αφαιρέθηκαν οι πινακίδες, αναιρέθηκε απόφαση του Δ.Σ. που ήταν ομόφωνη, με 

ποιο δικαίωμα αφαιρέθηκαν οι πινακίδες. Αλλά απουσιάζει ο Δήμαρχος.  

κ. Πρόεδρος:  Εγώ θα απαντήσω για τον εαυτό μου κ. Αναστασιάδη, αλίμονο εάν ο 

κάθε Δημοτικός σύμβουλος έχει το δικαίωμα επειδή ξύπνησε να παραιτηθεί ο Πρόεδρος κ.λπ. 

Αυτό είναι δική σας άποψη, εσείς μπορείτε να την υποστηρίζετε, να την στηρίζετε, είναι δικό 

σας πρόβλημα, και τη θεωρώ τουλάχιστον αστεία την πρότασή σας, τουλάχιστον. 

κ. Αναστασιάδης: Εγώ έκανα επίσημα πρόταση, υπάρχει απόφαση του δικαστηρίου η 

οποία για να μην προχωρήσουμε πάρα πολύ…  

κ. Πρόεδρος:  Και εγώ σας απαντώ πολύ επίσημα.  

κ. Αναστασιάδης:  Υπάρχει απόφαση δικαστηρίου για αυτό που πήγατε εσείς να 

κάνετε για τα οικόπεδα επάνω εκεί στο Μαρούλι, από εκεί και ύστερα για μένα δεν έχετε 

δικαίωμα να παρευρίσκεστε σ’ αυτήν την αίθουσα, για μένα, διότι ενώ έχετε από την επιτροπή 

απαλλοτριώσεων εδώ και δύο χρόνια έγγραφο που σας λέει ότι αυτά τα οικόπεδα είναι 

δημοτικά εσείς κάνατε αυτά, εσείς συντελέσατε να τα αποκτήσετε να τα οικειοποιηθείτε. Ο δε 

εσείς που κάνατε το δικαστήριο, ο δε Δήμαρχος σας στήριξε λόγω (κέρδους) και παρακαλώ 

πάρα πολύ αυτό είναι πολύ σοβαρό, θέμα ηθικό. 

κ. Πρόεδρος:  Για μία ακόμη φορά επειδή την πρόταση σας την θεωρώ τουλάχιστον 

αστεία.  

κ. Αναστασιάδης: Για σας.  

κ. Πρόεδρος:  Αστεία την θεωρώ, συνεχίζω το Δ.Σ. εμάς μας ψήφισε ο Σερραϊκός 

λαός και αλίμονο εάν εσείς κ. Αναστασιάδη είστε σε θέση να προτείνετε εμείς τι θα κάνουμε. 

Λοιπόν συνεχίζω, εγώ θα σκεφτώ κ. Αναστασιάδη, θα σκεφτώ εάν έχω το δικαίωμα σας λέω 

το εξής που απειλείτε κάθε μέρα θα κάνετε μηνύσεις όλο τον κόσμο, εάν έχω δικαίωμα 

(ακούστε με όπως σας ακούω εγώ, χωρίς να διακόπτω) εάν έχω το δικαίωμα να σας υποβάλλω 

μήνυση τότε θα σας πω όχι αυτά που κάνετε εσείς που ξυπνάτε κάθε μέρα και σκέφτεστε ποιον 

θα κάνετε μήνυση, θα σας πω τους λόγους εγώ.  

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ στη ζωή μου υπήρξα πεντακάθαρος από κάθε άποψη, να 

σκεφτείς καλά που λες εσύ θα κάνεις μήνυση, να το σκεφτείς πολύ καλά.  

κ. Πρόεδρος:  Το πεντακάθαρος εάν συγκρίνουμε πράγματα ανόμοια, δεν συγκρίνω 

πράγματα ανόμοια. Δεν συγκρίνω τον εαυτό μου μαζί σας για θέματα καθαρά. Το θεωρώ 

ανόμοιο πράγμα να συγκριθώ μαζί σας και εάν θέλετε το θεωρό ανόμοιο πράγμα, δεν 

μπορούμε να συγκριθούμε οι δυο μας.  

Λοιπόν μπαίνω στο θέμα το 2ο εκτός ημερήσιας διάταξης.  

Υπάρχει μια επιτροπή η οποία έληξε είναι ¨επεξεργασία και εισήγηση προτάσεων προς 

το Δ.Σ. για την απονομή τιμητικών διακρίσεων¨. Είναι ο Δήμαρχος, το Προεδρείο όλο και θα 

πρέπει κ. Σίμογλου στην Επιτροπή αυτή να μας προτείνεται και ένα άτομο από σας.  

κ. Σίμογλου:  Προτείνω τον κ. Μηλίδη.  

κ. Πρόεδρος:  3ο θέμα, επιστροφή χρημάτων, μπήκε ένα πρόστιμο από τον κ. Δήμαρχο 

531,76 €, αλλά τελικά διορθώθηκε και το ποσό  επειδή  το  ποσό αυτό έχει βεβαιωθεί έγινε νέα  
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πρόταση και το πρόστιμο είναι 42,16. Παρακαλούμε το Δ.Σ. να εγκρίνει την επιστροφή των 

χρημάτων. Εγκρίνεται. 

Και από τον κ. Γκότση έχουμε μια επιστολή. ¨κ. Πρόεδρε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. 

στις 19-12-2003 ως και εντός ημερήσιας διάταξης παρακαλώ ο κ. Δήμαρχος να μας 

ενημερώσει για την πορεία του έργου πάρκιν πίσω από την Νομαρχία¨.  

κ. Γκότση στο άλλο Δ.Σ., κυρία Μαντζιάρη σημειώστε την πρόταση του κ. Γκότση θα 

απαντήσουμε στο άλλο Δ.Σ.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε θέλω ο κ. Δήμαρχος, όχι δικές του σκέψεις και το τι 

σκέφτεται. Τι υπάρχει μέσα στην Τ.Υ., τι έχει κάνει στον ένα χρόνο για το πάρκιν πίσω από 

την Νομαρχία. Είναι σαφές όχι θα κάνουμε και σκεφτόμαστε κ.λπ. μέσα στην Τ.Υ. τι 

δρομολόγησε αυτό θέλω να φέρετε στην άλλη συνεδρίαση.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μαντζιάρη σημειώστε σας παρακαλώ.  

κ. Σίμογλου:  Είναι δυο – τρεις ερωτήσεις που θέλω να κάνω στον Δήμαρχο, δεν είναι 

εδώ για να μας απαντήσει, ας απαντηθούν στο επόμενο Δ.Σ. Η πρώτη είναι τι μέτρα σκέφτεται 

η Δ.Α. να λάβει για να προλάβουμε τα τυχόν ατυχήματα τα οποία πιθανότατα θα γίνουν στην 

περιοχή Άνω Καμενικίων εκεί που έγινε ή που απειλείται να γίνει κατολίσθηση μετά το 

τρέμουλο το τοιχίο στην οδό Χρυστομάνου. Είναι μια κατάσταση επικίνδυνη και όπου το 

πράγμα λιμνάζει κάποια μέρα θα θρηνήσουμε πραγματικά θύματα. Το δεύτερο έχει να κάνει 

με το γεγονός επειδή επανειλημμένως σε έργα τα οποία γίνονται σε δρόμους είτε οδοστρώσεις 

είτε επιδιορθώσεις βλέπουμε να υπάρχουν πάρα πολλές κακοτεχνίες και εκείνο το οποίο 

ερωτώ εγώ είναι το εξής υπάρχει τελικά επιτροπή παραλαβής αυτών των έργων και εάν 

υπάρχει ελέγχεται αυτή η επιτροπή τι παραλαμβάνει. Έχουμε δει, καταγγέλθηκαν κακοτεχνίες 

και καταγγέλλονται σε διάφορους δρόμους που γίνονται επιδιορθώσεις πρόχειρα, 

τσαπατσούλικα και κακοφτιαγμένα. Έτσι που το πρόβλημα αντί να περιορίζεται να 

χειροτερεύει πολλές φορές. Και ρωτώ τον Δήμαρχο είναι εις γνώση αυτών των πραγμάτων τα 

παρακολουθεί ή πάνε τα πράγματα μοναχά τους. Και το τρίτο ο Δήμαρχος επανειλημμένως 

από την αρχή του χρόνου έχει υποσχεθεί μέσα σε δυο μήνες σε τρεις μήνες θα κλείσουν οι 

τρύπες, θα κλείσουν οι λακκούβες, θα αλλάξει η εικόνα κ.λπ. και δίμηνο στο δίμηνο 

τελειώσαμε τον χρόνο και προχθές σε επίσημες δηλώσεις του είπε ότι σε δύο μήνες θα 

τακτοποιηθούν πάλι οι λακκούβες. Ερωτώ, επειδή και από τον Πρ/σμό που θα ψηφίσουμε το 

2004 εν συνεχεία και από τα έργα τα οποία προβλέπεται, εάν πραγματικά πιστεύει ότι έχει 

σκοπό και διάθεση να διορθώσει τους δρόμους, οι οποίοι είναι σε μια κατάσταση αφόρητη 

όλοι το ζούμε και το ξέρουμε και εν πάση περιπτώσει οφείλει αυτά τα οποία υπόσχεται στο 

Δ.Σ. να τα τηρεί. Δεν είναι δυνατόν να λέμε στα μέσα ενημέρωσης στο Δ.Σ. ότι σε λίγο καιρό 

όλα θα φύγουν και αντί να φεύγουν να πληθύνονται αυτά θα παρακαλέσω να μας απαντήσει ο 

κ. Δήμαρχος.  

κ. Μητλιάγκας:  Το τελευταίο ερώτημα που έβαλε ο κ. Σίμογλου από τις 

παρατηρήσεις που κάνουμε στην πόλη και από την εμπειρία που έχουμε, έχω να πω ότι ήταν 

σοβαρό λάθος η ανάθεση μικροεπισκευών στους δρόμους σε εργολάβο, όπου πληρώσαμε 

πολλά λεφτά και έχουμε πολύ μικρό έως μηδενικό αποτέλεσμα. Το λέω αυτό για να μην την 

ξαναπατήσουμε. Ο Δ. Σερρών έχει δύο συνεργεία πολύ έμπειρα στο κλείσιμο στις λακκούβες. 

Ένα είναι του δήμου με επικεφαλής τον εργοδηγό τον Γεώργιο Ταράση και ένα είναι της 

ΔΕΥΑ με επικεφαλής την εργοδηγό Χριστίνα Χατζηπαπά. Λοιπόν δεν υπάρχει άλλο τεχνικό 

συνεργείο στην πόλη που να έχει ασχοληθεί με τέτοιες εργασίες. Με την φιλοσοφία ότι θα τα 

δώσουμε σε εργολάβο και θα μας βγούνε φθηνότερα ξοδέψαμε πολλά εκατομμύρια και το 

αποτέλεσμα είναι μηδενικό. Διότι εάν δεν γίνει η πρέπουσα δουλειά εκεί που καλύπτει την 

άλλη μέρα περνάει ένα βαρύ αυτοκίνητο και ανοίγει πάλι. Δεν το λέω για να κατακρίνω, το 

λέω, το έχουμε ζήσει χρόνια και το ζούμε. Στην προσεχή περίοδο εμπιστευτείτε τα δύο αυτά 

συνεργεία,   θα  έχουμε   πολύ  λιγότερα  έξοδα και πολύ  καλύτερα  αποτελέσματα. Εσείς του- 
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λάχιστον αυτό το ξέρετε, έπρεπε να το ξέρετε. Και ο κ. Κατιρτζόγλου και έπρεπε να το ξέρει. 

Δεν παρεξηγώ την προσπάθεια και την αντίληψη του κ. Δημάρχου ότι θα τα δώσουμε σε 

εργολάβο και θα μας βγουν φθηνότερα, κανείς εργολάβος δεν έχει εμπειρία κλεισίματος της 

μικρής λακκούβας, αυτό το έχει αποκλειστικά ο δήμος Σερρών και η ΔΕΥΑΣ έχει συνεργείο 

ενιαίο αλλά τέλος πάντων δουλειές που τις κάνει η ΔΕΥΑ και το συνεργείο της ΔΕΥΑΣ και 

τις καλύπτει και ο δήμος.  

κ. Σαουλίδης:  Εγώ θέλω να πω το εξής αυτό το οποίο είπε και ο κ. Δήμαρχος ότι 

ειδικά επειδή αυτή τη στιγμή ο δήμος για τον χειμώνα και για το χαρακτήρα ανισότητας την 

έχει πατήσει αυτή είναι η πραγματικότητα δεν έχει ασχοληθεί κανένας ιδιώτης. Αυτό που 

πρέπει να γίνει κ. Αντιδήμαρχε, πρέπει αυτό το συνεργείο να στελεχωθεί ακόμη καλύτερα. Να 

αξιολογήσει και κάποια παιδιά τα οποία και ξέρουν και να το ενισχύσουμε για να μπορέσουμε 

να έχουμε άριστα αποτελέσματα. Μπορούν τα παιδιά, ξέρουν, έχουν γνώση θέλει καλύτερη 

στελέχωση δηλαδή να συμπληρωθούν, να πάρουν και άλλα άτομα να μην υπάρχουν δυο – 

τρεις δεν φτάνουν. Θέλει ένα συνεργείο επαρκές, να κάνουν σωστά την δουλειά τους, ξέρει 

πως γίνεται η εγκατάσταση η σωστή και να γίνεται με τον καλύτερο τρόπο.  

κ. Φανουράκη:  Θέλω να διορθώσω τον κ. Μητλιάγκα που είπε ανάθεση, δεν ήταν 

ανάθεση, ήταν δημοπρασία.  

κ. Μητλιάγκας:  Όλες οι εργολαβίες κ. Φανουράκη, είστε και τεχνικός, όλες οι 

εργολαβίες είναι ανάθεση. Ανάθεση κατόπιν διαγωνισμού και ανάθεση απ’ ευθείας. 100 εκ. 

φυσικά δεν ήταν δυνατόν α δοθούν με απ’ ευθείας ανάθεση.  

κ. Φανουράκη:  Και το συνεργείο που είπατε, είναι για όλες τις δουλειές, είναι έξι 

άτομα, δεν μπορούν να ασχολούνται μόνο …  

 

ΘΕΜΑ  1ο: Ανάθεση σε εταιρεία παροχής Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας και 

Πρόληψης (ΕΗΥΠΠ) της σύνταξης της «ΓΡΑΠΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ».  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα θέμα που ο κ. Μητλιάγκας παρακάλεσε να είναι ο κ. 

Υψηλάντης ως εισηγητής. Θα ερχόταν ο κ. Υψηλάντης γι’ αυτό και το βάλαμε πρώτο, συνέβη 

όμως ένα γεγονός δυσάρεστο, έφυγε και ενημέρωσε τον κ. Γρηγοριάδη.  

κ. Γρηγοριάδης:  Είναι υποχρεωτικό να έχουμε αυτό το θέμα, σύμφωνα με τις οδηγίες 

από την ΕΟΚ. Αυτός έκανε την έρευνα τώρα αυτά μου είπε κι εμένα.  

κ. Μητλιάγκας: Εγώ δεν έχω απορία για το θέμα.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  2ο:  Μετατροπή κεφαλαίου Δημοτικών Επιχειρήσεων σε €.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής εγκατάστασης και μετατόπισης 

περιπτέρων σχετικά με την οριοθέτηση του κέντρου της πόλης εντός του 

οποίου δεν θα επιτρέπεται καμία εγκατάσταση ή μετατόπιση 

περιπτέρου.  

 

κ. Πρόεδρος:  Έχετε όλοι από ένα τοπογραφικό συνάδελφοι, όλοι κι επιτροπή αυτό 

αποφάσισε και θα ήθελα να παρακαλέσω και το εξής εάν το Σώμα συμφωνεί. Έχουμε και μια 

αίτηση ενός συναδέλφου για ένα μέρος που τοποθετήθηκε, που ήθελε να πάρει άδεια δεν τον 

εγκρίνουμε και μας κάνει μια δήλωση που λέει ¨ …  Αθανάσιος του Αγγέλου κάτοικος Σερρών 
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οδός Ρωμανού δηλώνω υπεύθυνα ότι παραιτούμαι από την αίτηση για την χορήγηση θέσης 

περιπτέρου στην οδό Μεραρχίας και Κυδωνίου με την προϋπόθεση να εγκριθεί η αίτηση για 

την θέση Γ. Παπανδρέου κ.λπ¨. Είναι εντός από το κέντρο η άδεια, εάν το Σώμα συμφωνεί να 

εξυπηρετήσουμε τον δημότη να μην είναι έτσι το θέμα. Είναι εκτός από το τοπογραφικό. 

κ. Μπαμπαΐτης:   Είναι Γ. Παπανδρέου και Κερασούντος είναι από την Αστυνομία 

ακριβώς απέναντι.  

κ. Μητλιάγκας:  Δεν είμαστε σε θέση να το ελέγξουμε κ. Πρόεδρε αφού την άλλη 

Δευτέρα θα έχουμε Δ.Σ.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν συμφωνεί το Σώμα, καλώς.  

κ. Σίμογλου:  Επειδή είναι βασικό θέμα με τα περίπτερα που πέρα από του ότι κάποια 

ώρα έπρεπε να γίνει αυτή η οριοθέτηση γιατί οι περιπτερούχοι όλοι που ανοίγουνε αφενός μεν 

πολλοί που δουλεύουνε και αρχίζουμε και φθάνουμε σε συνωστισμό και από την άλλη μεριά 

δεν ξέρουν οι άνθρωποι τι θα ζητήσουν και τι δεν θα ζητήσουν. Αλλά κάποια στιγμή θα πρέπει 

τα περίπτερα να αποκτήσουν κάποιο χρώμα και κάποια ομοιομορφία. Αυτήν την στιγμή είναι 

όπως βολεύει ο καθένας, ότι θέλει ο καθένας και η αισθητική της πόλης για την οποία 

δυστυχώς δεν φροντίζουμε, καιρός είναι να αρχίσουμε να φροντίζουμε. Τουλάχιστον αυτοί οι 

οποίοι θα παίρνουν στο κέντρο έστω της πόλης γιατί θα εκκενώνεται μια θέση. Φαντάζομαι 

όταν θα εκκενώνεται μια θέση κάποιον να θέλει να την καταλαμβάνει. Αυτή λοιπόν η θέση 

που θα αναπληρώνεται θα πρέπει να ακολουθούν αυτοί οι άνθρωποι κάποιες συγκεκριμένες, 

αρχιτεκτονικές οδηγίες. Να ξέρουν τι θα κάνουν. Άρα θα πρέπει ο Δήμος να καθορίσει ένα 

πρότυπο περιπτέρου αυτό το πράγμα να είναι αναγκαστικό ώστε τουλάχιστον για το κέντρο, 

δύσκολα να τους αλλάξουμε όλους, αλλά ότι καινούργιο γίνεται να γίνεται βάση ενός 

προγραμματισμού. Νομίζω ότι θα πρέπει η Δημοτική επιτροπή πρώτα να ασχοληθεί μ’ αυτό το 

πράγμα και μετά να έρθει και στο Δ.Σ. γιατί είναι η εικόνα της πόλης. Αυτό το θέλω και σας το 

θέτω σαν θέμα και θα παρακαλούσα να ασχοληθείτε μ’ αυτό και να εφαρμοστεί. 

κ. Πρόεδρος:  Είναι σοβαρό πολύ, σωστό κ. Σίμογλου. Σαν επιτροπή εσείς κ. 

Μπαμπαΐτη να το δείτε. Ορίστε κ. Καρύδα.  

κ. Καρύδα:  Νομίζω και το μεταφέρω κι εδώ ότι όταν θα λήγει η άδεια του 

περιπτερούχου που είναι στο κέντρο δεν θα ξαναδοθεί άδεια εκεί. Αυτή είναι η απόφαση.  

κ. Σίμογλου: Θα εξαφανιστούν όλα τα περίπτερα;  

κ. Καρύδα: Από αυτόν τον τομέα μόνο της πόλης. Από το κέντρο της πόλης.   

κ. Σίμογλου:   Μ’ αυτό που εισηγείστε σε 10 χρόνια δεν θα έχουμε περίπτερα στο 

κέντρο.  

κ. Καρύδα:  Στο κέντρο. Ε, βέβαια δεν θα έχουμε.  

κ. Σίμογλου:  Άσχετα με το αν είναι αυτή η εισήγηση που δεν φάνηκε από το κείμενο 

της Επιτροπής δηλαδή ότι φεύγει δεν ξαναμπαίνει πουθενά αλλού, αλλά αυτό που είπα ας 

εφαρμοστεί περιφερικά. Δεν σημαίνει δηλαδή ότι δεν μπορεί να γίνει. Αυτό ισχύει.  

κ. Πρόεδρος:  Σωστό είναι αυτό που λέει ο κ. Σίμογλου, σωστό είναι κ. Μπαμπαΐτη.  

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ διαφωνώ μ’ αυτό το θέμα εντελώς. Να υπάρχουν περίπτερα 

πάντα. Να ανανεώνονται.  

  

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής του άρθρου 16 του Π.Δ. 

171/1987, έτους 2004. (Επιτροπή παραλαβής έργων προϋπολογισμού 

μεγαλυτέρου των 5.869,41 €) 

 

κ. Πρόεδρος:   Ήταν η κ. Φανουράκη η οποία παραμένει στην Επιτροπή.  
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής μικρών έργων ή εργασιών 

συντηρήσεως των οποίων η δαπάνη καθενός από αυτά δεν υπερβαίνει τα 

5.869,41 €. 

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένουν ο κ. Ζλάτκος, ο κ. Λογοθετίδης και η κ. Τζίνα Κυριακή.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής άρθρου 46 του ΕΚΠΟΤΑ έτους 

2004, για τη διενέργεια διαγωνισμών προμηθειών, την αξιολόγηση 

αποτελεσμάτων διαγωνισμών και την απ’ ευθείας ανάθεση προμηθειών.   

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένουν ο κ. Πάλλας, ο κ. Παπαδίκης, η κ. Κούρτογλου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής προμηθειών εκτελουμένων κατ’ 

άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ (απόφ. 11389/93 – ΦΕΚ 185/1993 τ. Β), έτους 

2004.   

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένουν η κ. Μιζάρη, η κ. Μουτάκα και Καλιόγλου.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε συγγνώμη που διακόπτω, κάνατε σήμερα το συμβούλιο για 

να παραβρίσκεται και ο Δήμαρχος.  

κ. Πρόεδρος:   Έρχεται ο κ. Δήμαρχος κ. Γκότση, έρχεται, περνάω επιτροπές τυπικά, 

έρχεται σας λέω. 

  

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Συγκρότηση επιτροπής άρθρου 32 Ν. 1080/1980 (δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών). 

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένουν ο κ. Λέφας πρόεδρος, ο κ. Μαντζαρίδης και ο κ. 

Μερτζεμέκης.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου (τακτικού και αναπληρωματικού) για 

την Επιτροπή Οριστικών Διανομών (Ε.Ο.Δ.). 

 

κ. Πρόεδρος:   Ο κ. Μπαμπαΐτης αντί του κ. Αναστασιάδη.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Ορισμός μελών επιτροπής Κ.Υ.Α. 45942/6-8-1992 (ΦΕΚ 529/17-8-2002 

τ.Β.). 

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένουν ο κ. Λογοθετίδης, η κ. Τσιγαρίδα.  
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Ορισμός μελών για την επιτροπή διενέργειας δημοπρασιών (άρθρο 1 

Π.Δ. 270/1981).  

 

κ. Πρόεδρος:   Η κ. Τσιγαρίδα αντί του κ. Αναστασιάδη.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της Επιτροπής Ελέγχου Στοιχείων προς 

απόδοση τελών διαμονής παρεπιδημούντων και επί των ακαθαρίστων 

εσόδων κέντρων διασκέδασης, έτους 2004. 

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένει ο κ. Γρηγοριάδης.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  13ο: Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής παραλαβής προμηθειών (άρθρο 

67 Π.Δ. 28/1980), έτους 2004.  

 

κ. Πρόεδρος:   Ο κ. Θεοφανίδης αντί του κ. Αναστασιάδη.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Εκτέλεση εργασιών συντάξεως ισολογισμού και λοιπών οικονομικών 

καταστάσεων χρήσεως 2003.  

 

κ. Πρόεδρος:   Παραμένει ο κ. Γρηγοριάδης.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση προϋπολογιστικών εσόδων – εξόδων οικονομικού έτους 2004 

του Μ.Π. «Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση προϋπολογιστικών εσόδων – εξόδων οικονομικού έτους 2004 

του Ν.Π. «Κ.Α.Π.Η. Δήμου Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  17ο: Συγκρότηση – επανασυγκρότηση Ν.Π. Σχολικών Επιτροπών Δήμου 

Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  18ο: Αποδοχή χρηματοδότησης 14.654,00 € και απόδοση αυτής στο Ν.Π. 

«Κέντρο Προσχολικής Αγωγής Δήμου Σερρών».   
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Μοσχόπουλου Αβραάμ κ.λπ.   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας των ιδιοκτησιών 

των κ.κ.:  

 α) Βασιλονικολού Αθανασίου,  

 β) Κοτζακουλάκη Φωτίου κ.λ.π.,  

 γ) Ρενάτας Πολυχρονοπούλου και Σταύρου – Ρολάνδου Αρχοντή και  

 δ) Κληρ. Αθ. Βενέτη και Παπαδόπουλου Παρίση.  

 

κ. Αναστασιάδης:  Τι πράγμα είναι αυτό κ. Νυκτοπάτη;  

κ. Πρόεδρος:  Είναι έγκριση του κ. Αθανασίου Βασιλονικολού, του κ. Κοτζακουλάκη 

Φωτίου, Ρενάτας Πολυχρονοπούλου και Σταύρου Αρχοντή και Βενέτη και Παπαδόπουλου 

Παρίση.  

κ. Αναστασιάδης:  Υπάρχει μια ένσταση από τον κύριο.  

κ. Βασιλονικολός:  κ. Πρόεδρε, κ.κ. Σύμβουλοι, έχω ένα οικόπεδο στην οδό Αθ. 

Αργυρού. Αυτή κατάσταση είναι από το 1999 οπότε έκανα μια αίτηση για να μου το 

κατοχυρώσει ο Δήμος και παράλληλα εγώ να αποζημιώσω και παράλληλα έλεγα στην αίτηση 

μέσα εάν είναι δυνατόν να γίνει ανταλλαγή με οικόπεδο ισόποσης αξίας. Η επιτροπή του 

δήμου τον Μάιο του 1999 πήρε μια απόφαση και βγάζει τιμή μονάδος 92.000. Τον ίδιο μήνα η 

ίδια επιτροπή στο 244 Ο.Π. το οποίο διαχωρίστηκε σε δύο 244α και 244 … Ξεκινήσαμε 

δικαστικούς αγώνες και βγάλανε μια τιμή τα δικαστήρια 50.000 από τότε συνέχεια λέω εάν 

είναι δυνατόν να γίνει ανταλλαγή του οικοπέδου με άλλο οικόπεδο ισόποσης αξίας όπως έγινε 

το 1999 με άλλα οικόπεδα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. 1029/99 και 662/2002 για τα 

συγκεκριμένα του … και τα οικόπεδα του … Σε μένα τίποτα δεν πλήρωσε ο Δήμος, δεν ξέρω 

για ποιους λόγους με έβαλε σε ένα κυκεώνα να τρέχω στα δικαστήρια, μου έβαλε πάρα πολύ 

χαμηλή τιμή και τώρα με την αίτηση που έκανε ζητώ αντί αποζημίωσης εάν είναι δυνατόν ένα. 

Προταθεί ένα άλλο οικόπεδο ισόποσης συνεργασί9ας. Αυτή την στιγμή το οικοπεδο είναι του 

Βενέτη και Παπαδόπουλου Παρίση πιο κάτω από τα Πλατάνια στην Νιγρίτης. Δηλαδή σασν 

να λέμε ένα οικόπεδο στην Μεραρχίας και ένα οικόπεδο στο Πυροσβεστείο, το οικόπεδο του 

Πυροσβεστείου  έχει  μεγαλύτερη  αξία  από  το  οικόπεδο  στην  Μεραρχίας. Το  δικό  μου  το 
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οικόπεδο με δικαστική απόφαση βγήκε στις 90.000 και το άλλο πάει στις 150.000. Θα ήθελα 

μια ηθική ικανοποίηση. Ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Βασιλονικολό, δεν νομίζω ότι το Δ.Σ. μπορεί να πάρει άλλη απόφαση 

πέρα από την εισήγηση της επιτροπής. Εδώ έγινε μια εισήγηση και το Δ.Σ. εάν είναι δυνατόν 

να πάρει απόφαση άλλη πέρα από αυτό. εσείς πόσα χρόνια έχετε που κάνατε την αίτηση.  

κ. Βασιλονικολός: Έχω ξεκινήσει από το 1999 και το 2000 ξαναδόθηκαν οικόπεδα σε 

αντίστοιχους συμπολίτες μας, ανταλλαγή.  

κ. Πρόεδρος:  Επομένως πέρασε και άλλη Δ.Α. η οποία το θεώρησε ότι δεν μπορεί να 

γίνει ανταλλαγή, και η σημερινή, έχουμε την απόφαση της εκτιμητικής επιτροπής και εμείς 

εισηγούμαστε, πρέπει να συμφωνήσουμε σύμφωνα με την εισήγηση. Δεν είναι δυνατόν να 

πάρουμε άλλη απόφαση, δεν είναι δυνατόν.  

κ. Βασιλονικολός:  Δηλαδή αποζημιώσεις εάν είναι δυνατόν να δοθεί ένα οικόπεδο 

ισόποσης αξίας όπως έγινε άλλωστε το ίδιο και παλιότερα.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν μπορεί να πάρει το Σώμα τέτοια απόφαση.  

κ. Αναστασιάδης:  Η τιμή της επιτροπής δεν τον ικανοποιεί, το δικαστήριο έχει βγάλει 

κάποια απόφαση. Εγώ θα παρακαλούσα να αποδοθούν τα δίκαια στον κ. Βασιλονικολό, να 

δοθούν τα δίκαια. Εάν μπορείτε να ικανοποιήσετε το αίτημα του, και εάν δεν μπορούμε να 

δώσουμε οικόπεδο να κοιτάξετε μια καλή τιμή. Εγώ θα συμφωνούσα με την τιμή που έχει 

βγάλει το δικαστήριο 150.000 δρχ. Να δοθεί η ίδια τιμή που δόθηκε στους …  

κ. Πρόεδρος:  Πολύ ωραία να γραφεί στα πρακτικά.  

κ. Μητλιάγκας: Όσον αφορά την τιμή δεν νομίζω ότι το Δ.Σ. μπορεί να κάνει 

προσδιορισμό. Υπάρχουν ειδικά μέσα και συγκριτικά στοιχεία. Δικαιούται και μπορεί να το 

επιδιώξει. Τώρα το άλλο το αίτημα είναι εύλογο για ανταλλαγή και επειδή οι δύο ανταλλαγές 

στις οποίες αναφέρθηκαν ο κ. Βασιλονικολός έγιναν επί της προηγούμενης Δημαρχιακής 

θητείας. Ήθελα να πω δυο πράγματα ότι οι ανταλλαγές είναι πάρα πολύ δύσκολες και νομικά 

και τέλος πάντων για τα δύο κτήματα που έγιναν υπήρχε πρόβλημα απελευθέρωσης χώρου για 

να γίνει η πλατεία και πάρκο. Το ένα απέναντι από το νοσοκομείο της κ. Ιλανίδου και του κ. 

Βίλλιου η ιδιοκτησία και το άλλο δίπλα από την εκκλησία του Αγίου Δημητρίου που ήταν η 

ιδιοκτησία του κ. Γάλβα. Εκτός από την μεγάλη χρηματική αποζημίωση την οποία έπρεπε να 

καταβάλει ο Δήμος και δεν υπήρχε η ανάγκη να διαμορφωθούν εκεί πέρα δύο κοινόχρηστοι 

χώροι. Ο ένας δίπλα από την Εκκλησία του Αγ. Δημητρίου και ο άλλος απέναντι από το 

Νοσοκομείο. Εάν η Δ.Α. με τις υπηρεσίες κρίνει ότι το ρυμοτομούμενο του κ. Βασιλονικολού, 

τον γνωρίζω πολύ καλά, έχει προσφέρει πολλά και στην υπηρεσία και για τα σχολεία, εάν 

κρίνει ότι μπορεί για ένα ρυμοτομούμενο οικόπεδα δεν ξέρω πόσα μέτρα είναι ότι μπορεί να 

γίνει ανταλλαγή, ας ερευνηθεί. Πάντως πάρα πολλές ανταλλαγές ναυάγησαν εκτός από 

κάποιες που ήταν για την πλατεία. Μια διερεύνηση δεν πειράζει να γίνει.  

κ. Αγγελίδης:  Και εγώ αυτό θέλω να πω, ας ξανάρθει το θέμα στο επόμενο Δ.Σ. 

Πρώτα – πρώτα θα ήθελα εγώ να απαντηθεί το θέμα που βάζει ο κ. Βασιλονικολός δηλαδή 

γιατί το διπλανό οικόπεδο το αποζημιώνουν με 150.000 δρχ. και το δικό του με 90.000, δεν 

ξέρω αν κάποιος εδώ μπορεί να μας δώσει μια απάντηση, αλλά υπάρχει και σε μένα είναι 

εύλογο αυτό το ερώτημα, λοιπόν αν μπορούν οι δικές μας Τ.Υ. να απαντήσουν οι υπηρεσίες 

και 2ον εάν αυτό το αίτημα που καταθέτετε τώρα κ. Βασιλονικολό το καταθέσατε γραπτώς, για 

ανταλλαγή, γιατί δεν ήρθε το αίτημα του αφού το κατέθεσε γραπτώς γιατί δεν ήρθε για 

συζήτηση και ας το απορρίπταμε.  

κ. Μητλιάγκας:  Τα ρυμοτομούμενα είναι πάρα πολλά και εάν αρχίζαμε τις 

ανταλλαγές …  

κ. Πρόεδρος:  Ξέρετε πόσες αιτήσεις υπάρχουν για ανταλλαγές κ. Αγγελίδη; 

Υπάρχουν πάρα πολλές αιτήσεις και εμείς δεν παίρνουμε σαν Δ.Α. θέση απλώς αυτό 

εισηγείται η υπηρεσία, σας λέω υπάρχουν πάρα πολλές αιτήσεις από συναδέλφους. 
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 Και σε μένα είναι ο κ. Θανάσης φίλος μας και καλός υπάλληλος και προσφέρει μέχρι 

σήμερα.  

κ. Αγγελίδης:  Κάντε το εξέταση πάλι.  

κ. Πρόεδρος:  Να το ξαναδούμε.  

κ. Γκότσης:  Σίγουρα δεν μπορούμε να επέμβουμε στην τιμή μονάδος η  οποία 

ορίζεται από το δικαστήριο. Εγώ ήθελα να κάνω την εξής ερώτηση των 150.000 ανά τ.μ. και 

των 90.000 ανά τ.μ.  

Η επιτροπή πρότεινε 150.000 το ένα και 90.000 για το άλλο και οι τιμές έγιναν 

αποδεκτές.  

Μια στιγμή 150.000 και 90.000 ή από μόνο του το δικαστήριο βάση των 

αντικειμενικών κριτηρίων κατέληξε στο 150.000 και 90.000. Το ερώτημα μας είναι εάν η 

επιτροπή από εδώ πρότεινε δυο τιμές στον ίδιο δρόμο κοντά τα οικόπεδα εάν πρότεινε 150.000 

για το ένα οικόπεδο και 90.000 για το άλλο. Αυτό θέλω, η ουσία είναι αυτή. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση, επειδή ο κ. Βασιλονικολός και σε μένα ήρθε, θα σας πω το 

εξής. Εάν ένα οικόπεδο που είναι στο ίδιο πολύγωνο του κ. Ευφραιμίδη που είναι επί της 

Μεραρχίας και ακριβώς το πίσω του κ. Ευφραιμίδη που είναι στο ίδιο πολύγωνο εάν ερχόταν 

στην Εκτιμητική Επιτροπή το ένα θα είχε διαφορά με το άλλο, διπλή τιμή δηλαδή, είναι 

πολλές φορές τα οικόπεδα, που έχει σχέση πολύ μεγάλη παρόλο που είναι στο ίδιο πολύγωνο, 

πρακτικά αυτοί που γνωρίζανε και επειδή ασχολήθηκα πέρα του ότι είναι φίλος μου πέρα του 

ότι έχουμε υποχρέωση κάθε δημότη να κάνουμε το σωστό, ασχολήθηκε η υπηρεσία του 

κτηματολογίου ότι ναι μεν είναι στο ίδιο πολύγωνο, είναι διαφορετική η θέση και σε πολλά 

τέτοια σημεία η τιμή τους είναι διαφορετική. 

κ. Γκότσης:  Άρα η τιμή τους ορίστηκε από την Επιτροπή, η πρόταση έγινε από την 

Επιτροπή, αυτό λέμε.  

κ. Πρόεδρος:  Ακριβώς εμείς εάν μπορούμε να το ξαναεξετάσουμε, καλύτερα είναι να 

το ξαναδούμε, εν πάση περιπτώσει δεν ήταν θέμα Δημοτικής Αρχής αυτό.  

κ. Τσιγαρίδα:  Μα ο ίδιος είπε ότι έχει δικαστικές αποφάσεις, 90.000 δρχ. το 

δικαστήριο αποφάσισε.  

κ. Γκότσης:  Ναι αλλά το δικαστήριο αποφασίζει σύμφωνα με τις προτάσεις που κάνει 

η επιτροπή. Όχι; Εντάξει αυτό ρωτάω.  

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ βλέπω ότι θα μπορούσε να γίνει, να ικανοποιηθεί το αίτημα 

του, διότι το οικόπεδο είναι πάρα πολύ μικρό, θα μπορούσε άνετα να γίνει μια ανταλλαγή. 

Όσον αφορά μπορεί να γίνει αυτό κ. Μητλιάγκα, διότι δύναται να γίνει και δεν υπάρχει λόγος 

γι’ αυτό και πρέπει να αποδοθεί δικαιοσύνη και δεν μπορεί ένα οικόπεδο να έχει 90.000 και 

150.000. Η πρόταση μου είναι αυτή.  

κ. Δήμαρχος: Ποια απόφαση πήρατε;  

κ. Πρόεδρος:  Η απόφαση μας είναι αυτή, νομίζω ότι δεν έχουμε δικαίωμα να το 

ξαναεξετάσουμε, πρέπει να δεχτούμε την απόφαση της Επιτροπής, Δικαστική απόφαση είναι 

κ.λπ.  

 

- Εγκρίνονται.  

         

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Αντιπυρική προστασία δάσους Κουλά».  

 

κ. Σαουλίδης:  κ. Πρόεδρε ότι υπάρχει μια δεξαμενή παλιά εκεί, μπορείτε να το 

ελέγξετε.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  25ο: Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα έργου: «Εργασίες ηλεκτρικής 

εγκατάστασης στο κατάστημα ΚΔΑΠ – ΜΕΑ».   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση πρότασης χρηματοδότησης από το μέτρο 3.2 «Εκσυγχρονισμός 

των υποδομών υγείας – πρόνοιας»  του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας.   

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα θέμα που ξαναήρθε, είναι για το λεωφορείο που θα πάρουμε 

για παιδιά με ειδικές ανάγκες, είδα το θέμα με 7 θέσεις ήταν μικρό και τώρα θέλουμε ένα 

λεωφορείο μεγαλύτερο.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε για το θέμα αυτό εδώ που το ζητάτε να ενταχθεί στη 

χρηματοδότηση από ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Βλέπω ότι το θέτετε παρακάτω στα έξοδα του 

Δήμου στον προϋπολογισμό του δήμου στα έξοδα. Βάζετε ένα κονδύλι 100 εκ. δεν προβλέπετε 

να πάρουμε από τα χρήματα του δήμου ένα αυτοκίνητο, και άλλο αυτοκίνητο από το 

πρόγραμμα το ευρωπαϊκό τι σημαίνει;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου νομίζω ότι αυτό θα το αναφέρουμε στον προϋπολογισμό. 

Εάν είναι έτσι τώρα θα το συζητήσουμε στον προϋπολογισμό. Εάν είναι όπως το λέτε.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, στον προϋπολογισμό θα φτάσουμε υπάρχει στον 

προϋπολογισμό, στην σελίδα 22 αλλά είναι τυπικό, θα το δούμε μετά.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  27ο: Έγκριση πρότασης χρηματοδότησης για την προμήθεια εξοπλισμού για 

το φυσιοθεραπευτήριο του Β’ ΚΑΠΗ από το μέτρο 3.2 

«Εκσυγχρονισμός των υποδομών υγείας – πρόνοιας»  του ΠΕΠ 

Κεντρικής Μακεδονίας.   

 

κ. Πρόεδρος:   Στο Α’ ΚΑΠΗ όπως γνωρίζετε υπάρχουν μηχανήματα για 

φυσιοθεραπεία, οι άνθρωποι από το Β’ ΚΑΠΗ πάνε εκεί, δυστυχώς δεν έχουν, και από εδώ 

χρηματοδοτούνται να έχουν και αυτοί.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση πρακτικών αξιολόγησης και ανάδειξης συμφερότερης 

προσφοράς της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του 

Χ.Υ.Τ.Α. και της μεταφροντίδας του αποκατεστημένου ΧΔΑ του Δήμου 

Σερρών. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών και 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: «Εργασίες 

συντήρησης Εθνικού Σταδίου Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: «Στεγανοποίηση οροφής 1ου 

Γυμνασίου Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση 2ου Α.Π. εργασιών και παράταση προθεσμίας περαίωσης του 

έργου: «Συντηρήσεις – Βελτιώσεις Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δ. 

Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Παράταση εκτέλεσης του έργου: «Εργασίες βελτίωσης και συντήρησης 

κλειστών γυμναστηρίων Δήμου Σερρών».   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  33ο: Αποδοχή της ειδικής δήλωσης για διακοπή των έργων – όχληση για 

αποζημίωση του έργου: «Διάφορες αποκαταστάσεις και συμπληρώσεις 

υφιστάμενων εγκαταστάσεων Αθλητικού Κέντρου Ομόνοιας».  

 

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε, εδώ την εισήγηση την έχουνε με κάποια ερωτηματικά 

επειδή αρνείται ο εργολάβος να συμμορφωθεί;  

κ. Αραμπατζή: Η δήλωση αυτή έγινε ακριβώς όταν είχε σταματήσει το έργο, είναι οι 

κερκίδες στην Ομόνοια, είχε σταματήσει ο εργολάβος για ένα χρονικό διάστημα περίπου 2 

μηνών και έγιναν ενστάσεις από την Τ.Υ. επειδή για να συνεχίσει το έργο ήδη επικαλούνταν 

διάφορους λόγους που δεν μπορούσε να συνεχίσει και που αφορούσε εργασίες έργου, ώσπου 

συμμορφώθηκε και η κερκίδα έγινε τουλάχιστον όσον αφορά τα μπετά και όσον αφορά την 

πλήρωση του.  

κ. Μητλιάγκας: Όταν αποδεχτούμε δηλαδή την ειδική δήλωση που έκανε αυτός για 

την διακοπή των εργασιών δεν σταματάει το έργο;  

κ. Δήμαρχος: Όχι απλώς σταματάει να μετράει ο χρόνος και όταν θα υπάρξει η 

χρηματοδότηση θα συνεχίσει για να ολοκληρώσει.  

 

- Εγκρίνεται.  

     

ΘΕΜΑ  34ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής των 

έργων:  

 α) «Αποπεράτωση Βαλκανικού Λαογραφικού Μουσείου» και  

 β) «Αποκατάσταση ζημιών Η/Μ εξοπλισμού αντλιοστασίου 

Μπέλιτσας».   

 

κ. Σίμογλου:  Για το β) σκέλος. Εάν έχω καλή πληροφόρηση αυτό έχει γίνει και επί 

δημαρχίας κ. Γεωργούλα με το σκεπτικό να γίνει άντληση νερού από την Μπέλιτσα στα 

αποστραγγιστικά κανάλια και βέβαια να το χρησιμοποιήσουν στη συνέχεια οι δημότες για να 

ποτίζουν τα χωράφια τους. Αυτό πια έγινε με δαπάνες του δήμου εν συνεχεία αποδόθηκε στο 

ΓΟΕΒ για εκμετάλλευση το οποίο ΓΟΕΒ το διαχειριζόταν και έβαλε και τέλη άρδευσης και 

βάζει στους αγρότες. Το ρυάκι που χάλασε δεν οφείλει ο ΓΟΕΒ να το αποκαταστήσει γιατί ο 

Δήμος οφείλει να το ξανακάνει.  
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κ. Δήμαρχος:  Είναι στο πλέγμα μιας μελέτης για την άρδευση όλου του αγροκτήματος 

10.000 περίπου στρέμματα και έχουν γίνει εργασίες μόνο στο κάτω τμήμα υπάρχει 

αντλιοστάσιο. Στο δυτικό, στο νοτιοδυτικό τμήμα υπάρχει αντλιοστάσιο το οποίο ανεβάζει 

επάνω το νερό για να το δώσει σε αρδευτικό κανάλι με ελεύθερη ροή και από εκεί και πέρα να 

γίνει, μπορεί να γίνει υποτυπώδης μια άρδευση των αγροκτημάτων και τα δύο αυτά δίκτυα και 

το νοτιοανατολικό και το νοτιοδυτικό έχουν ανάγκη επέμβασης και ολοκλήρωσης. Είναι 

βέβαια η δαπάνη σημαντική για το νοτιοδυτικό πρέπει και να γίνει μελέτη πλήρης. Βλέπουμε 

λοιπόν ότι υπάρχουν δύο, αυτό το οποίο διαχειριζόταν ο ΓΟΕΒ πρέπει να ήταν το νοτιοδυτικό. 

κ. Σίμογλου:  Αυτό το κανάλι για το οποίο μιλάμε το αντλιοστάσιο το διαχειρίζεται ο 

δήμος και εισπράττει τέλη άρδευσης;  

κ. Αγγελίδης:  Αυτό τώρα για το οποίο αναφέρεται μέσα στην ημερήσια διάταξη, είναι 

για το νοτιοανατολικό το οποίο δεν λειτούργησε ακόμα όμως πήγαν κάποιοι και προκάλεσαν 

κάποιες ζημιές. Αυτές τις ζημιές αποκαθιστούμε τώρα.  

κ. Αναστασιάδης:  Το έργο αυτό το έχει κάνει η Δ.Α. του κ. Βλάχου και το τελείωσε ο 

κ. Μητλιάγκας αλλά δεν λειτούργησε ποτέ. Στην Μπελίτσα ήτανε. Πρέπει να λειτουργήσετε το 

έργο.  

κ. Αγγελίδης:  Γι’ αυτό το θέμα είχαμε θέση σε εκτός ημερήσιας διάταξης, είχαμε πει 

ότι θα μας απαντούσατε επί τη ευκαιρία μπορείτε να μας απαντήσετε.  

κ. Δήμαρχος:  Βεβαίως ήδη έχουμε βάλει και εδώ αναφέρετε αλλά και ήδη πρέπει να 

βρίσκεται μέσα στα έργα τα οποία έχουμε στο πρόγραμμα μας στη ΣΑΤΑ. Για να δουλέψει 

προς το παρόν το κομμάτι που είναι ολοκληρωμένο το πρώτο κομμάτι και έχω τον … εδώ τα 

οποία θα σας αναφέρω τα έργα όταν θα έχουμε απόφαση.  

 

- Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας των έργων: 

 α) «Κατασκευή αγωγών και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των 

τσιγγάνων» και  

 β) «Διάφορες εργασίες στο Δημοτικό Σχολείο Ξηροτόπου».   

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ  36ο: Χορήγηση άδειας κατασκευών στην πλατεία Ελευθερίας.   

 

κ. Πρόεδρος:   Έγινε μια μελέτη συνάδελφοι από την Εταιρεία, πήγε στην Δημ. 

Επιτροπή και η Δ.Α. συμφωνεί με την εισήγηση της Αρχιτεκτονικής επιτροπής. Συμφωνούμε 

με την απόφαση και την εισήγηση.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε υπάρχει μια επιστολή κάποιων επαγγελματικών σε μένα 

έτυχε που ζητάνε άδεια μεταχείρισης γύρω από την Πλ. Ελευθερίας και άλλοι επαγγελματίες. 

Θα παρακαλούσα να αναγνωστεί στο Σώμα αυτή.  

κ. Πρόεδρος:   Ευχαρίστως κ. Μητλιάγκα.  

¨Οι παρακάτω καταστηματάρχες μαζικής εστίασης που τα καταστήματά μας εδρεύουν 

στην πλατεία Ελευθερίας και ήδη μισθώνουμε χώρους της πλατείας μπροστά από τις 

επιχειρήσεις μας για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σας γνωστοποιούμε ότι λόγω έντονα 

ανταγωνιστικού περιβάλλοντος που βιώνουν σήμερα όλες οι επιχειρήσεις και ιδιαίτερα οι της 

μαζικής εστίασης και πάντα στα πλαίσια της ισότιμης αντιμετώπισης των Σερραίων πολιτών 

από τον δήμο Σερρών, θεωρούμε πως είναι καλό για την βιωσιμότητά μας να προτείνουμε 

επεμβάσεις μπροστά στα καταστήματά μας οι οποίες ήδη είναι ευδόκιμες στον ευρύτερο χώρο 

της πλατείας, οι οποίες θα βοηθήσουν πολύ την ανταγωνιστικότητά μας.  
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Έχουμε λοιπόν την πρόθεση αλλά και την ανάγκη να … της δημιουργίας στους 

υπαίθριους χώρους της πλατείας που ήδη μισθώνουμε από τον δήμο Σερρών ή και σε άλλων 

σταθερών διατάξεων ενοικίασης δηλαδή απλές, τέχνες, σταθερά στηριγμένες στο έδαφος, 

κλεισμένες περιμετρικά με πλαστική διάφανη κουρτίνα και απομόνωση του χώρου από το 

εξωτερικό περιβάλλον με σκοπό την επιτυχημένη εφαρμογή του κλιματισμού με φορητά 

θερμαντικά σώματα. Το αποτέλεσμα είναι η εκμετάλλευση για το χειμώνα. Είναι γνωστό 

επίσης ότι τους χώρους της πλατείας τους μισθώνουμε για όλο το έτος αλλά στην πράξη τους 

εκμεταλλευόμαστε το πολύ 5 μήνες και αυτό γιατί τους υπόλοιπους 7 μήνες τα τραπέζια είναι 

μονίμως άδεια λόγω κρύου. Η κατάσταση αυτή που ήδη βιώνουμε έρχεται σε αντίθεση με τους 

ήδη υπάρχοντες κλειστούς κλιματιζόμενους χώρους της πλατείας που οι τυχεροί με την ανοχή 

του δήμου Σερρών μισθωτές τους εδώ και αρκετά χρόνια τους εκμεταλλεύονται όλο το έτος. 

Θεωρούμε λοιπόν ότι δεν είναι δυνατόν κάποιες επιχειρήσεις να έχουν το προνόμιο 

πάντα με την άδεια του δήμου Σερρών αλλά και δυνατότητα να εκμεταλλεύονται τον 

πεζόδρομο όλο το έτος και κάποιες άλλες μόνο 5 μήνες το πολύ. Αυτές οι διακρίσεις 

δημιουργούν ένα άνισο ανταγωνιστικό περιβάλλον και γι’ αυτό στην πραγματικότητα εμείς 

πληρώνουμε 150% ακριβότερα το 1 τ.μ. σε σχέση με τους κλειστούς χώρους. Το αποτέλεσμα 

αυτό βγαίνει σε συντήρηση με τον χρόνο εκμετάλλευσης του χώρου. Αυτός ο χρόνος 

εκμετάλλευσης των πεζόδρομων συνίσταται σχεδόν σε όλους τους δήμους της Ελλάδας και 

βοηθά τα καταστήματα να τηρούνται για τραπεζοκαθίσματα και τους χειμερινούς μήνες 

γεμάτα με κόσμο καθώς αυτοί οι εσωτερικοί κλειστοί χώροι κλιματίζονται με ειδικά 

θερμαντικά σώματα. Με τιμή Παπαδόπουλος Ιωάννης – Μπουγάτσα Ρεκόρ, Καρυοφύλλη 

Ελένη – Μπουγάτσα Ανώτερο, Τουφεξής Πασχάλης – Μπουγάτσα ο Σερραίος¨.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε να ζητήσω μερικές διευκρινήσεις. Εδώ στην εισήγηση την 

δική σας γράφεται, ¨σας πληροφορούμε επίσης ότι οι επιπλέον κατασκευές πέραν αυτών που 

υφίστανται είναι η επικάλυψη των μεταλλικών στηθίων εσωτερικού της τέντας με 

γυψοσανίδες και η τοποθέτηση απορροφητήρων στο κέντρο κάθε σκέπαστρου για την 

ανακύκλωση του αέρα¨. Αυτό δεν το καταλαβαίνω δηλαδή σε χώρο ανοικτό θα κάνουμε εμείς 

ανακύκλωση του αέρα, τι σημαίνει αυτό; Για να μας το εξηγήσετε λιγάκι τι ακριβώς 

σκέπτεστε.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν δεν σκεφτήκαμε εμείς τίποτα. Εκείνο το οποίο συμβαίνει 

είναι το εξής: Έγινε μια μελέτη από μέρος των ενδιαφερομένων για να πάρουν μια …. . Στην 

μελέτη αυτή προέβλεπαν τα σκέπαστρα να έχουν μια κωνική μορφή και επειδή έχουμε μεγάλο 

ύψος, όταν πήγε η μελέτης τους στην Αρχιτεκτονική επιτροπή για έγκριση κρίθηκε από τους 

αρμόδιους από τα μέλη της αρχιτεκτονικής επιτροπής ότι ήταν απαραίτητο για να μην υπάρχει 

συγκέντρωση καπνού κ.λπ. μέσα σ’ αυτόν τον κώνο να υπάρχουν επάνω εξαεριστήρες για να 

διώχνουν τον αέρα και να γίνεται αερισμός στον χώρο. Απλούστατα αυτό ήταν απαίτηση της 

αρχιτεκτονικής επιτροπής η οποία έδωσε την άδεια και μάλιστα η άδεια αυτή δόθηκε μετά από 

αίτημα της αρχιτεκτονικής επιτροπής  να γίνει τροποποίηση της αρχικής μελέτης την οποία 

είχαν υποβάλλει οι ενδιαφερόμενοι. Και με την τροποποίηση αυτή τους αφαίρεσαν ορισμένες 

κατασκευές τις οποίες θέλαν πρώτα τέντες να βάλουν και τα πλαϊνά παραπέτα τα οποία 

ήθελαν να τοποθετήσουν.  

κ. Σίμογλου:  Με συγχωρείτε κ. Δήμαρχε, αλλά πάλι δεν καταλαβαίνω. Δηλαδή η 

αρχιτεκτονική επιτροπή, οι αρχιτέκτονες προτείνουν σε ένα χώρο ο οποίος θα είναι απλώς 

καλυμμένος με σκέπαστρα να γίνεται εξαερισμός αέρων. Ε, τώρα που απευθύνεται αυτή η 

επιτροπή, σε ποιους;  

κ. Δήμαρχος:  Δεν απευθύνεται σε κανένα. Παίρνει αποφάσεις και λέει ότι υπ’ αυτήν 

την προϋπόθεση δίνω άδεια. Υπ’ αυτήν την προϋπόθεση δίνω άδεια.  

 

17 



κ. Σίμογλου:  Δηλαδή αυτό το έχετε ακούσει πουθενά αλλού, το έχετε κάνει εσείς; 

Κατασκευαστής είστε. 

κ. Δήμαρχος:  Δεν το έχω κάνει πουθενά. Αυτό ζήτησε η αρχιτεκτονική επιτροπή και 

είπε για να σας δώσω την άδεια πρέπει να κάνετε αυτό, το αποδέχτηκαν και το έκαναν.  

κ. Σίμογλου:  Και η εισήγηση ποια είναι η δική σας για να καταλάβω το θέμα που 

είμαστε.  

κ. Πρόεδρος:   Η εισήγηση σας είπα κ. Σίμολγου αυτό που εισηγείται από την 

αρχιτεκτονική επιτροπή. Εμείς δεν κάνουμε καμία εισήγηση.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν υπάρχει αντίρρηση.  

κ. Μητλιάγκας:  Η αρχιτεκτονική επιτροπή δίνει άδεια ιδιώτης να κάνει κατασκευές 

σε δημόσιο χώρο, μην τρελαθούμε.  

κ. Δήμαρχος:  Συγγνώμη αν επιτρέπεται κ. Μητλιάγκα, δεν δίνει η αρχιτεκτονική 

επιτροπή άδεια να κάνει ο ιδιώτης. Η Τ.Υ. έκρινε ότι υπάρχει η δυνατότητα να κάνει ο ιδιώτης 

…  

κ. Μητλιάγκας:  Ο Δήμος Σερρών δίνει άδεια ιδιώτης να κάνει κατασκευή σε 

δημοτικό χώρο και η αρχιτεκτονική επιτροπή εγκρίνει.  

κ. Δήμαρχος:  Η αρχιτεκτονική επιτροπή εγκρίνει το είδος της κατασκευής ή 

απορρίπτει την μελέτη βεβαίως όσον αφορά την αισθητική, την λειτουργική και την 

νομιμότητα.  

κ. Γκότσης:  Αν δεν προσβάλλει το περιβάλλον, γνωμοδοτεί στην ουσία, γνωμοδοτεί 

ότι είναι εντάξει.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν είναι όμως γνωμοδότηση διότι δεν μπορούμε να κάνουμε εμείς κάτι 

που δεν συμφωνεί η Αρχιτεκτονική.  

κ. Γκότσης:  Δηλαδή εμείς δεν μπορούμε να πάρουμε αντίθετη από αυτήν;  

κ. Δήμαρχος: Όχι δεν μπορούμε.  

κ. Αγγελίδης:  Διαδικαστικά να πω κάτι. Εμείς θα πάρουμε απόφαση για το αν θα 

δώσουμε άδεια για να γίνει η κατασκευή. Από την στιγμή που θα πάρουμε άδεια για να γίνει η 

κατασκευή τότε το αισθητικό μέρος της κατασκευής θα γίνει σύμφωνα μ’ αυτά που προτείνει 

η Αρχιτεκτονική επιτροπή. Άρα για την κατασκευή όχι για το αισθητικό μέρος, για την 

κατασκευή εμείς θα δώσουμε άδεια.  

κ. Πρόεδρος:   Εγώ θα ήθελα να παρακαλέσω το σώμα είναι μια κατάσταση εδώ στις 

Σέρρες εδώ και πολλά χρόνια γιατί ποτέ κανείς ούτε η προηγούμενη αρχή ούτε η πιο 

προηγούμενη δεν έκανε θέμα για το θέμα αυτό. είναι μια κατάσταση η οποία υπάρχει χρόνια, 

διαιωνίζεται στην πόλη αυτή και έτυχε σήμερα να λυθεί και βλέπω διαφορές από Δ.Α. η οποία 

ήταν και την μια τετραετία και την άλλη μ’ αυτήν την υπάρχουσα κατάσταση τίποτα άλλο δεν 

θέλω να πω.  

κ. Μητλιάγκας:  Τι θέλετε να πείτε κ. Πρόεδρε;  

κ. Πρόεδρος:   Λέω το εξής, δεν λέω για τον κ. Μητλιάγκα, δεν είπα τίποτα για τον κ. 

Μητλιάγκα, για όλους μας λέω ότι είναι μια κατάσταση την οποία βρήκαμε. Δεν είπα τίποτα 

για τον κ. Μητλιάγκα να μην γίνονται παρεξηγήσεις. Στον κ. Μητλιάγκα ήμουν και εγώ 

σύμβουλος και ο κ. Αγγελίδης ήταν και όλοι μας και ο κ. Γκότσης και ο κ. Αναστασιάδης, τι 

σημασία έχει, δεν μιλώ για τον κ. Μητλιάγκα και ήμασταν πάντα όλοι μας.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε ειλικρινά εγώ χαίρομαι όταν υπάρχουν συμπατριώτες μας οι 

οποίοι και δημιουργούν και προκόβουν και θέλουν να κάνουν κάτι όμορφο μέσα στην πόλη 

και που πραγματικά την αίσθηση ότι οι σκέψεις που σχεδιάζουν να κάνουν οι επιχειρηματίες 

αυτοί, αυτό που σκέπτονται να κάνουν θα είναι κάτι όμορφο. Βασικά λοιπόν θα έπρεπε να 

είμαι και εγώ υπέρ το να υλοποιηθεί, να χορηγηθεί η άδεια όπως το ζητούν οι ίδιοι και όπως 

και η αρχιτεκτονική επιτροπή το έχει εγκρίνει. Αλλά επειδή αυτήν την στιγμή εδώ στο Δ.Σ. 

είμαστε  πριν  και  πάνω  απ’  όλα  να  προασπίζουμε   την  πόλη  σαν  ενιαίο  σύνολο  και    να  
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σκεφτούμε όλους τους πολίτες και να διαφυλάξουμε σαν κόρη οφθαλμού τους ελεύθερους 

χώρους τους οποίους ο δήμος σήμερα διαθέτει. Δεν είναι πολλοί αυτοί οι χώροι, το ζούμε 

καθημερινά, βλέπουμε καθημερινά να παίζεται ένα θέατρο παραλόγου μέσα στην πόλη, 

πρασιές κλείνουν, η πλατεία σιγά – σιγά να πάει να καλυφθεί και να καταργηθεί από πλατεία 

και να γίνει απλώς χώρος για να κάθονται στα καφενεία ή σε καφετέρια, βλέπουμε την αίτηση 

των άλλων που ενοικιάζουν στην πλατεία ελευθερίας χώρους και οι οποίοι με το δίκιο τους και 

αυτοί ζητάνε και εμείς θέλουμε να κάνουμε μόνιμες λίγο πολύ κατασκευές όσο μπορούμε 

ώστε να μπορούμε να λειτουργούμε όλο τον χρόνο και διερωτώμαι τι σκεπτόμαστε, είμαστε 

διατεθειμένοι να διαθέσουμε κάθε σπιθαμή γης αυτής της πόλης για να βοηθήσουμε 5-10-20 

επιχειρηματίες η σκεπτόμαστε να βαστάξουμε την πόλη αυτή απαλλαγμένη από κατασκευές οι 

οποίες και αισθητικά θα την επιβαρύνουν το βλέπουμε άλλωστε τι γίνεται για να μπορούν τα 

παιδιά, οι γέροι, οι γιαγιάδες, οι παππούδες, εμείς οι ίδιοι να απολαμβάνουμε έναν χώρο, 

μιλάμε ότι όλη η Ευρώπη έχει τα πάρκα της, τις πλατείες της, έχει τους δρόμους της, μα εμείς 

και αυτά που έχουμε πάμε να τα καταργήσουμε. Και έχω την αίσθηση ότι αυτήν την στιγμή 

αυτό το πράγμα κάνουμε. Σας ζητώ λοιπόν να το ξανασκεφτείτε αυτό το πράγμα, γιατί δεν θα 

έχετε κανένα ηθικό λόγο να αρνηθείτε την στήριξη και την … αυτών που θα το ζητήσουν 

επικαλούμενοι κάποιο … και αναλογιζόμενοι τι ευθύνες θα έχετε αν και σε αυτούς κάνετε το 

ίδιο νομίζω ότι θα πρέπει να παραμένει η κατάσταση ως έχει. Κάποια στιγμή να αποφασίσει η 

Δ.Α. να μπει μέσα και η αντιπολίτευση όλοι μαζί να το κουβεντιάσουμε αυτήν την πόλη πως 

θα την κάνουμε καλύτερη απ’ ότι την παραλάβαμε και όχι χειρότερη φεύγοντας ή και 

λήγοντας η 4ετία. Σας ζητώ λοιπόν να παραμείνουν τα πράγματα ως έχουν, κακώς είχαν, αλλά 

εν πάση περιπτώσει το κακώς να μην γίνει χειρότερο και από εκεί και πέρα να σκεφτούμε όλοι 

πως θα αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα γιατί έχω την εντύπωση ότι η πόλη των Σερρών πάει να 

γίνει μια τσαντιρούπολη ή ένας χώρος για υπαίθριες κατασκηνώσεις. Ευχαριστώ.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Σίμογλου είπατε όπως ήταν μέχρι προηγουμένως, δεν το κατάλαβα.  

κ. Σίμογλου:  Εκείνο που είπα ήταν ότι προς το παρόν να παραμείνουν τα πράγματα 

ως είχαν μέχρι το θέμα να αντιμετωπιστεί συνοπτικά γιατί δεν είναι δυνατόν και από την άλλη 

μεριά κάποια κατάσταση προϋπήρχε, κάποια κατάσταση την οποία θεωρούσαμε ότι υπήρχε 

αυτοί οι οποίοι πήραν τον χώρο και το ενοικίασαν ξαφνικά να πέσουν από τα σύννεφα γιατί 

εμείς τα καταργούμε όλα. Όλα αυτά μπορούν να γίνουν μέσα σε μια προοπτική χρόνου αλλά 

και συνολικά για όλους αυτούς τους ανθρώπους.  

κ. Αγγελίδης:  Άρα να μην δοθεί άδεια λέτε εσείς.  

κ. Σίμογλου:  Να μην γίνουν αυτές οι κατασκευές.  

κ. Πρόεδρος:   Αυτή η Δ.Α. σ’ αυτά που είπατε συμφωνεί ο κ. Δήμαρχος ότι θα 

πάρουμε ορισμένες αποφάσεις γι’ αυτά ακριβώς που είπατε, όπως πήραμε για τα περίπτερα 

εμείς και κάναμε το κέντρο, να αποφασίσουνε και η Αντιπολίτευση και να μην έχουμε πλέον 

ενοχλήσεις κανείς. να είναι ομόφωνη η απόφαση σε ότι αφορά την πόλη.  

κ. Σίμογλου:  Εκείνο το οποίο εγώ είπα ίσως για να διευκρινιστεί το θέμα είναι το 

εξής. Όπως ήταν τα πράγματα με το ¨CAPRICE¨, όταν λειτουργούσε σαν κατάστημα, να 

παραμείνει χωρίς καμιά επιπρόσθετη κατασκευή, ούτε γυψοσανίδες, ούτε εξαερισμούς, ούτε 

τίποτα απολύτως, να φύγουν και τα παραπέτα να είναι απλώς καλυμμένος σκεπασμένος χώρος 

όπως ήταν και συνολικά το θέμα πλέον να αντιμετωπιστεί για όλες τις ανάλογες, για όλα τα 

μαγαζιά.  

κ. Αγγελίδης:  Άρα ο κ. Σίμογλου λέει να δοθεί η άδεια, αυτό λέει.  

κ. Σίμογλου:  Μα δεν λέω αυτό το πράγμα. Μα εδώ μιλάμε για αλλαγή σχεδίων.  

κ. Δήμαρχος:  Θα θέλατε μια διευκρίνιση. Απλώς νομίζω ότι είναι σκόπιμο να γίνει 

μια διευκρίνιση. Υπήρχε μια κατάσταση σ’ αυτήν την κατάσταση ο κ. Σίμογλου λέει να μείνει 

ως έχει. Ήθελα διευκρινιστικά να πω ότι αυτό το οποίο επιδιώκεται αυτήν την στιγμή δεν 

αλλάζει  ούτε  τίποτα  ουσιαστικά  απλώς  ευπρεπίζει  και  εξωραΐζει  αυτήν   την   εφιστάμενη 
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 κατάσταση και κάπου που ενδεχόμενα υπάρχουν από τον χρόνο κάποιες φθορές τα στοιχεία 

έτσι έχουν εγκριθεί από την Αρχιτεκτονική επιτροπή να επαναληφθούν χωρί8σ τίποτε δεν 

εγκρίθηκαν, δεν εγκρίνονται τα επιπλέον.  

κ. Σίμογλου:  Τα λέει μέσα η εισήγηση, τα λέει κ. Δήμαρχε ότι προβλέπει η 

αρχιτεκτονική μελέτη που εγκρίθηκε κατασκευή επικάλυψης όλων με γυψοσανίδα, κολώνες.  

κ. Δήμαρχος:  Το επικάλυψη δεν αποτελεί νέα κατασκευή, είναι εξωραϊσμός εάν 

κάπου πειράζει εάν επικαλυφθεί κάτι.  

κ. Σίμογλου:  Μα γίνεται οίκημα, γίνεται κατάστημα.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν γίνεται οίκημα, δεν κατεβαίνουν παραπέτα, υπάρχει μια κολώνα 

αυτή η κολώνα ευπρεπίζεται γιατί επενδύεται, τίποτα περισσότερο. Υπάρχει επάνω μια δοκός 

μεταλλική αυτή η μεταλλική δοκός επενδύεται τίποτα περισσότερο.  

κ. Αγγελίδης:  Για να γίνει αυτό που λέει ο κ. Σίμογλου για να παραμείνει δηλαδή η 

κατασκευή όπως ήταν επί ¨CAPRICE¨ επειδή άλλαξε τώρα ο ενοικιαστής πρέπει εκ νέου εμείς 

να πάρουμε απόφαση, να δώσουμε άδεια, καταλάβατε κ. Σίμογλου όχι δεν είναι έτσι, αυτή 

είναι η ιστορία τώρα το τι επιπλέον θα γίνουν ή δεν θα γίνουν αυτό επίσης συζητιέται, μπορεί 

να συζητηθεί.  

κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Σύμβουλοι, σύμφωνα με την εισήγηση της Τ.Υ. του δήμου 

το Δ.Σ. καλείται να πάρει απόφαση και να χορηγήσει άδεια για κατασκευή στο συγκεκριμένο 

κοινόχρηστο χώρο της πλατείας Ελευθερίας. Αυτή η αίτηση έχει γίνει από την συγκεκριμένη 

αυτή ανώνυμη εταιρεία. Ανώνυμη εταιρεία Τσιόλας κλπ., ξέρω γω, ανώνυμη εταιρεία είναι. 

Λοιπόν σ’ αυτούς τους κοινόχρηστους χώρους που καλούμαστε εμείς να πάρουμε απόφαση 

για να χορηγήσουμε άδεια χρήσης πεζοδρομίου και άδεια για κατασκευή μέχρι πρότινος 

λειτουργούσε τους χρησιμοποιούσε αυτούς τους χώρους με άδεια του δήμου ο προηγούμενος 

ενοικιαστής του ¨CAPRICE¨. Άλλαξε τώρα ο ενοικιαστής το πήρε η συγκεκριμένη επιχείρηση 

και για να μπορέσουν να το λειτουργήσουν καλείται εκ νέου το Δ.Σ. να δώσει άδεια χρήσης 

πεζοδρομίου και άδεια για κατασκευή στο συγκεκριμένο κοινόχρηστο χώρο της πλατείας 

Ελευθερίας. Πρέπει να πούμε ότι όλα τα μαγαζιά καφετέριες, μπαρ, μπουγατσατζίδικα, στην 

πόλη μας έχουν άδειες χρήσης πεζοδρομίου και πολλά απ’ αυτά έχουν κάνει και κάποιες 

κατασκευές στους κοινόχρηστους χώρους τους οποίους χρησιμοποιούν με άδεια.  

Το τι κατασκευές επιτρέπεται να γίνουν σε έναν κοινόχρηστο χώρο αυτό προβλέπεται 

από τη νομοθεσία και σύμφωνα με την νομοθεσία οι κατασκευές που επιτρέπονται να γίνουν 

είναι τέντα, σκέπαστρο, κιόσκι, αυτά περίπου εάν θυμάμαι καλά. Σε καμία περίπτωση δεν 

επιτρέπεται αυτή η κατασκευή να μετατραπεί σε κλειστό χειμερινό μαγαζί και εάν τηρηθούν 

πιστά αυτά που προβλέπονται από τον νόμο, από τις κείμενες διατάξεις και αυτά που προτείνει 

η Αρχιτεκτονική επιτροπή σε καμία μα σε καμία περίπτωση δεν μπορεί μια τέτοια κατασκευή 

να μετατραπεί σε κλειστό χειμερινό μαγαζί. Το αν υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις γι’ αυτό την 

ευθύνη την φέρνουμε εμείς. Την φέρει η Πολεοδομία, οι Τ.Υ., η Δ.Α., όλο το Δ.Σ., εμείς 

είμαστε υπεύθυνοι που ανεχόμαστε τέτοιες καταστάσεις.  

Το αισθητικό μέρος της κατασκευής ανήκει στην Αρχιτεκτονική επιτροπή, αυτή 

εγκρίνει την μελέτη για το αισθητικό μέρος της κατασκευής αν εμείς δώσουμε άδεια για την 

κατασκευή. Από την στιγμή τώρα που ο Δήμος έχει δώσει άδειες χρήσης πεζοδρομίου, έχει 

δώσει άδειες για κατασκευές σε κοινόχρηστους χώρους θα ήταν άδικο και για ποια ίση 

μεταχείριση πολιτών θα μιλούσαμε αν οποιοσδήποτε πολίτης έκανε την αίτηση του για να 

πάρει άδεια χρήσης πεζοδρομίου και να κατασκευάσει να κάνει μια κατασκευή σε 

κοινόχρηστο χώρο λοιπόν θα ήμασταν άδικοι και δεν θα μπορούσαμε να μιλάμε για ίση 

μεταχείριση πολιτών αν αρνούμασταν, εάν αρνηθούμε, πούμε όχι, δεν δίνουμε άδεια χρήσης 

πεζοδρομίου, δεν δίνουμε άδεια για να γίνει μια κατασκευή σε έναν κοινόχρηστο χώρο, τότε, 

το θέμα  θα πρέπει  να το  δούμε συνολικά και για όλους θα πρέπει να ισχύσει το ίδιο. Κανέναν  
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δεν θα χρησιμοποιεί κανέναν κοινόχρηστο χώρο κανένας δεν θα κάνει καμιά κατασκευή σε 

κανέναν κοινόχρηστο χώρο.  

Όμως είναι δυνατόν να γίνει αυτό στην πράξη. Για να τα λέμε εδώ ξεκάθαρα, δεν 

μπορεί να γίνει αυτό στην πράξη και ίσως είναι επιζήμιο και για την τοπική μας οικονομία. 

Αυτό όμως που πρέπει να προσεχθεί εάν θέλουμε να βάλουμε μια τάξη στο θέμα της 

τοποθέτησης των τραπεζοκαθισμάτων και στο θέμα των κατασκευών σε κοινόχρηστους 

χώρους αυτό που πρέπει να προσεχθεί είναι η τήρηση της νομιμότητας. Υπάρχει κανονισμός 

τον ψηφίσαμε στο Δ.Σ. για τα τραπεζοκαθίσματα που λέει πόσα τραπεζοκαθίσματα πρέπει να 

υπάρχουν και σε ποιους χώρους. Υπάρχουν νόμοι, υπάρχουν διατάξεις διάφορες, υπάρχουν 

προτάσεις από την αρχιτεκτονική επιτροπή για τις κατασκευές σε κοινόχρηστους χώρους που 

λένε πως πρέπει να γίνουν, δεν είναι δυνατόν ο καθένας όπου θέλει και όσα θέλει 

τραπεζοκαθίσματα να βάζει και ο καθένας να κάνει κατασκευές όπως τις θέλει και όπως τις 

ονειρεύεται. Αν τηρηθεί η νομιμότητα και στα τραπεζοκαθίσματα και στις κατασκευές εγώ 

είμαι βέβαιος ότι δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα στην λειτουργικότητα και στην αισθητική 

αυτών των χώρων.  

Με αυτές τις σκέψεις εμείς κάνουμε την εξής πρόταση, συμφωνούμε να δοθεί άδεια 

χρήσης πεζοδρομίου στην συγκεκριμένη εταιρεία και άδεια για κατασκευή στον συγκεκριμένο 

κοινόχρηστο χώρο, με την προϋπόθεση όμως ότι η κατασκευή που θα γίνει θα γίνει σύμφωνα 

με αυτά που ορίζουν οι νόμοι, οι κείμενες διατάξεις, με αυτά που προτείνει η αρχιτεκτονική 

επιτροπή και τίποτα περισσότερο, τίποτα επιπλέον για την πιστή τήρηση και εφαρμογή των 

όρων, των προδιαγραφών με των οποίων θα γίνει η κατασκευή αποκλειστική αρμοδιότητα έχει 

η πολεοδόμηση του δήμου και απ’ αυτές π ρέπει να ζητηθούν ευθύνες αν υπάρχει παρέκκλιση 

στο θέμα της νομιμότητας της κατασκευής. Με αφορμή δε αυτό το θέμα, το συγκεκριμένο κ. 

Δήμαρχε και τελειώνω, εμείς ζητούμε από την Δ.Α. να ελεγχθεί για να τηρηθεί η νομιμότητα 

σε όλες τις κατασκευές που υπάρχουν σε κοινόχρηστους χώρους και σε όλες τις τοποθετήσεις 

τραπεζοκαθισμάτων ούτως ώστε να μην υπάρξει πρόβλημα λειτουργικότητας και αισθητικής 

στους χώρους αυτούς κάτι για το οποίο παραπονιούνται όλοι οι συμπολίτες μας και εδώ 

είμαστε κυρίως για να βλέπουμε το κοινωνικό σύνολο.  

κ. Μητλιάγκας:  Εγώ είμαι ο κακός της ιστορίας, θα απέχω από την ψηφοφορία 

διαμαρτυρόμενος για το εξής γεγονός. Οι εργασίες που ξεκίνησαν να γίνονται στην εν λόγω 

περιοχή διακόπηκαν με επέμβαση του κ. Γρηγοριάδη, έτσι μας είπε τουλάχιστον, την Τρίτη 

πριν από το Δ.Σ. Την Πέμπτη εγώ εδώ πέρα στο Δ.Σ. φανερά ζήτησα να μάθω εάν οι εργασίες 

που γίνονται, γίνονται με άδεια. Λοιπόν από εκεί και πέρα το τι έχω ακούσει και τις επιθέσεις 

που δέχτηκα είναι άνευ προηγουμένου και μάλιστα κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι από εδώ 

πέρα και συνάδελφοι είστε λίγο φιλότιμοι να καλοπιάσετε τους συμπολίτες μας αλλά άλλο το 

ένα άλλο το άλλο, δηλαδή βγήκαν και τους είπαν ότι θα προχωρούσαν οι δουλειές, θα 

τελείωναν κ.λπ. αλλά τελικά ο κακός της ιστορίας είναι ο Μητλιάγκας.  

Λοιπόν διαμαρτυρόμενος γι’ αυτήν την απαράδεκτη τακτική συναδέλφων ξέρω και τα 

ονόματα δεν θέλω να αναφέρω εδώ πέρα, θα απέχω από την ψηφοφορία διότι δεν είναι 

κατάσταση αυτή να φοβόμαστε μέσα στο Δ.Σ. να πούμε την γνώμη μας μην τυχόν κάποιος 

συνάδελφος πάει να κάνει τον καλό σε όποιον κατά την γνώμη του θίγεται.  

Εδώ εμείς είμαστε για να υπηρετούμε το σύνολο, δεν είμαστε για να υπηρετούμε 

ιδιωτικά συμφέροντα, τα οποία ιδιωτικά νοούνται ότι πρέπει να αναπτύσσονται μέσα σε μια 

σωστά οργανωμένη κοινωνία ένα, 2ον καταρχάς ο όρος χρήσης πεζοδρομίου είναι 

παραπλανητικός δεν είναι το πεζοδρόμιο είναι μέρος πλατείας, δεν είναι το πεζοδρόμιο έτσι 

καθαρά. Και επί της δημαρχίας του κ. Βλάχου αν θυμάστε κ. Γκότση που μπήκαν τα 

παραπετάσματα διαμαρτυρήθηκα εδώ μέσα στο Δ.Σ. διότι επιτρέπουμε σε έναν επιχειρηματία 

να κάνει ένα κουβούκλιο μέσα στην πόλη και βέβαια και με άνισους όρους σε σχέση με τους 

άλλους  επαγγελματίες  ένα  αυτό,  2ον  δεν  θέλω  να  κατακρίνω  την  αρχιτεκτονική  επιτροπή  
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ενθυμούμε όμως με λύπη ότι την άνοιξη με καλοκαίρι του 2002 είχαμε χίλια μύρια εμπόδια για 

να μην κάνουμε το πλακόστρωτο στο προαύλιο χώρο της εκκλησίας του Αγίου Νικολάου και 

εδώ πέρα αγαπητοί συνάδελφοι πρέπει να απαντήσετε και σε ένα άλλο θέμα.  

Θα σας ζητήσουν άδεια να κάνουν κατασκευές όχι μόνο οι τρεις υπογράφοντες αλλά 

και το Appetito και ο Τάσος Τοστ και πιθανόν και ο Σταύρος από την άλλη μεριά κ.λπ. Δεν 

μετέχω στην ψηφοφορία, διαμαρτύρομαι σ’ αυτό που υπέστην από την στιγμή που είχα την 

τόλμη, μάλλον την ανοησία είχα για μένα να βγω στο Δ.Σ. και να ρωτήσω αν αυτές οι 

εργασίες γίνονται με άδεια διότι γίνονται και αυθαίρετα αυτές οι εργασίες τίποτε άλλο. 

κ. Πρόεδρος:   κ. Μητλιάγκα δηλαδή εάν η Δ.Α. έκανε μια πρόταση, δεχο΄μαστε την 

πρόταση και την εισήγηση της αρχιτεκτονικής επιτροπής δεν συμφωνεί το σώμα να πάρουμε 

ομόφωνα αυτήν την απόφαση, την απόφαση της Αρχιτεκτονικής επιτροπής, δεν ζητάμε τίποτα 

άλλο η Δ.Α. Ζητάει να δεχτούμε την απόφαση της Αρχιτεκτονικής Επιτροπής.  

κ. Μητλιάγκας:  Την άδεια, εδώ μέσα το εξήγησα, μην παρεξηγηθεί, ασχολείστε με 

κατασκευές και ξέρετε ότι η Αρχιτεκτονική επιτροπή δεν δίνει άδεια να γίνουν έργα. Η 

Αρχιτεκτονική επιτροπή σε κοινόχρηστους χώρους γνωμοδοτεί και δίνει άδεια ή διόρθωση 

στην μελέτη για το αισθητικώς.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, ορμώμενος από αυτά που είπε ο κ. 

Μητλιάγκας ένας από τους υβρισθέντες και αδίκως ήμουν και εγώ, Μητλιάγκας – Γκότσης 

δίδυμο το πήγανε. Εγώ άκουσα για μας τους δύο εγώ τι άκουσα. Λοιπόν από την στιγμή που 

τότε και σε σας, σας πήρανε τηλέφωνο κ. Πρόεδρε με βρίζανε ασυστόλως και στο δρόμο με 

βρήκανε πολίτες και μου είπανε τρως το βρίσιμο της αρκούδας. Παίζει ρόλο για το εξής 

πράγμα γιατί αυτά όλα από εδώ διοχετεύθηκαν κ. Πρόεδρε, ποιος τα είπε, ποιος είναι εδώ στο 

Δ.Σ.  

κ. Πρόεδρος:   Τόσος κόσμος μας ακούει κ. Γκότση, έχει κόσμο που μας 

παρακολουθεί αυτήν την στιγμή, έχει κόσμο.  

κ. Γκότσης: Τα  πρακτικά τα πήρα εγώ τα πήγα και το μόνο που είπανε είναι, ότι ο 

κόσμος είναι κακός, ας πούμε είναι κακός, γιατί εγώ δεν είπα τίποτα, τα πρακτικά τα πήρα κ. 

Δήμαρχε τα πήγα ορίστε δεν είπα τίποτα εγώ, είναι κακός ο κόσμος, εν πάση περιπτώσει επί 

της ουσίας.  

κ. Δήμαρχος: κ. Γκότση εγώ ξέρω πάρα πολύ καλά πόσο κακός είναι ο κόσμος, γιατί 

αν εδώ πέρα έχετε κάποιοι ενδεχόμενα κατηγορηθεί ή συκοφαντηθεί αν μαζέψουμε όλες τις 

συκοφαντίες όλους σας εγώ πολλαπλάσια μόνος μου έχω ακούσει και έχω υποστεί.  

κ. Μητλιάγκας:  Λέμε κ. Δήμαρχε μετά τα κουβεντιάζουν στο Δ.Σ. κάποιοι.  

κ. Γκότσης:  Λοιπόν εν πάση περιπτώσει εγώ …  

κ. Αναστασιάδης:  Ο καθένας κ. Μητλιάγκας με τις πράξεις, με τα έργα του.  

κ. Γκότσης:  Εγώ θα μπω απ’ ευθείας στον στόχο μου και στον προορισμό μου δεν θα 

το γυρίσω, λοιπόν εμείς καταρχήν δεν έχουμε δικαίωμα να μην δώσουμε άδεια σε έναν 

καταστηματάρχη που ζητάει, που ζητάει το απέναντι πεζοδρόμιο κ.λπ. δεν έχουμε το δικαίωμα 

να μην δώσουμε. Από την στιγμή λοιπόν που καλούμαστε εδώ να δώσουμε άδεια για το 

πεζοδρόμιο και απέναντι την πλατεία, αυτό κάνουμε. Έρχεται η αρχιτεκτονική επιτροπή και 

λέει ότι αυτό που κάνει δεν προσβάλει την αισθητική της πλατείας. Εγώ δεν είμαι ούτε 

αρχιτέκτονας ούτε μηχανικός γιατί πολλές φορές αν μπούμε σ’ αυτήν την διαδικασία βγαίνει ο 

κ. Δήμαρχος και λέει δεν ξέρουμε ας πούμε δεν είναι μηχανικοί, δεν είναι αρχιτέκτονες, αυτή 

την φορά δεν είμαστε όντως οι αρχιτέκτονες, υπάρχει μια επιτροπή η οποία καθορίζει την 

αισθητική της πόλης και είναι υπόλογη αυτή η επιτροπή για την αισθητική της πόλης είναι 

υπόλογοι λοιπόν και από την στιγμή που η Αρχιτεκτονική επιτροπή λέει ότι έτσι και έτσι και 

δεν υπάρχει πρόβλημα εγώ καλούμαι να δώσω, να ψηφίσω την άδεια απ’ ευθείας την ψηφίζω 

οι νόμοι όπως είπαν οι συνάδελφοι μου ότι λένε οι νόμοι φυσικά ότι λένε οι νόμοι όχι δεν 

παρανομούμε δίνουμε την άδεια και με την άδεια της Αρχιτεκτονικής επιτροπής να κάνει αυτό 
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να μην προσβάλλει την αισθητική της πλατείας και ψηφίζω λοιπόν και ψηφίζω διότι είμαι 

καλυμμένος από την αρχιτεκτονική επιτροπή και καλυμμένος ότι πρέπει να χορηγήσουμε 

άδεια χρήσης του πεζοδρομίου και απέναντι.  

κ. Αναστασιάδης:  Όλες οι πλατείες μέσα στην πόλη πρέπει να έχουν την έγκριση από 

την Αρχιτεκτονική επιτροπή αυτό είναι γεγονός, όμως εγώ θα ψηφίσω να δοθεί η άδεια στον κ. 

Τσιόλα πως λέγεται, όμως θα πρέπει να δοθεί και στους απέναντι στον κ. Τουφεξή και στον κ. 

Θεόδωρο κάτω, όλοι που έχουν δικαίωμα όπως έχει η επιχείρηση τον κ. Τσιόλα και οι 

υπόλοιποι. Θα είναι λογικό και δίκαιο να δώσουμε και στους απέναντι να μπορέσουν και 

αυτόν όταν πληρώνουν 1 εκ. το μήνα μίσθωμα στον Δήμο και δεν μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν σύμφωνα μ’ αυτά που είπε εκεί μόνο 5 μήνες είναι λογικό να του δώσουμε 

και αυτόν άδεια, γιατί να μην του δώσουμε, αλλά να πληροί και αυτός τους όρους να έχει την 

αισθητική να γίνει ένα όμορφο πράγμα. Και έτσι εγώ ψηφίζω θετικά να δοθεί η άδεια, αλλά να 

δοθεί και στους απέναντι. 

κ. Σαουλίδης:  Είναι γεγονός ότι απ’ όλες τις Δ.Α. να προσέξουν το αισθητικό μέρος 

της πόλης. Δεν πρέπει όμως, πάντα σεβάστηκα τον κόσμο πρέπει να πω το εξής, στη θητεία 

του κ. Βλάχου είχε γίνει ανακαίνιση του συγκεκριμένου χώρου και αν θυμάστε τότε η 

κατασκευή ήταν ψηλότερη και σε κουβέντα που έγινε εδώ μέσα σε αναφορά δική μας και σε 

κουβέντα, είχε κάνει παρέμβαση η ίδια η αρχιτεκτονική επιτροπή και έδωσε την έγκριση της 

να μην ανέβει, παλιά ήταν τόσο ήπια κατασκευή και έγινε πιο σταθερή. Τότε κατέβηκε το 

ύψος. Τότε δεν δημιουργήθηκε πρόβλημα γιατί έδινε τον χώρο η Νομαρχία. Τότε ήταν πιο 

ψηλά και προσέβαλε την αισθητική του χώρου και έτυχε να καθοριστεί από το ύψος.  

Τώρα υπάρχει ένα συγκεκριμένο είδος. Υπάρχουν δύο είδη οι παράγοντες σ’ αυτήν την 

όλη που είναι ο ακανές και η Μπουγάτσα που έχουν την ιστορία τους, είναι ένα σημείο 

αναφοράς. Θα πρέπει αυτούς τους χώρους όπως και κάποιους άλλους που θέλουν να τους 

προβάλλουμε, είναι ένα θέμα που πρέπει να μας προβληματίσει γιατί έχουμε επισκέπτες, 

ξέρουν οι επισκέπτες που έρχονται εδώ, είναι εξαγωγικό προϊόν και πρέπει να το δούμε με 

ιδιαίτερη προσοχή και ιδιαίτερη φροντίδα.  

κ. Μητλιάγκας: Να το ψηφίσουμε δηλαδή κ. Σαουλίδη; 

κ. Σαουλίδης:  Όχι, όχι, είπα να καθίσουμε να το μελετήσουμε δεν έχω καμία πρόταση 

ούτε να χαριστώ σε κανένα δημότη, η πρόθεσή μου είναι να το δούμε με προσοχή αυτό το 

πράγμα και με ιδιαίτερη προσοχή αυτό που είπατε εσείς και ο κ. Σίμογλου. Να το μελετήσουμε 

στην πορεία με ιδιαίτερη προσοχή και να δούμε τι λύση μπορούμε να δώσουμε για να 

βοηθήσουμε το προϊόν διότι είναι εξαγόμενο προϊόν.  

κ. Πρόεδρος:   Η Δ.Α. όπως  πολύ σωστά είπε ο κ. Γκότσης έχουμε μια αίτηση από 

δημότες που δικαιούνται να πάρουν την άδεια και από αισθητικής πλευράς έχουμε την έκθεση 

και την εκτίμηση της επιτροπής. Δεχόμαστε την εκτίμηση της αρχιτεκτονικής επιτροπής δεν 

έχουμε δικαίωμα να αρνηθούμε αυτό ψηφίζει η Δ.Α. και δεν έχει καμία ιδιαίτερη πρόταση και 

νομίζω ότι το θέμα ότι κακώς πήρε τόση έκταση.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Νυκτοπάτη η επιτροπή την αισθητική μόνο δεν έχει δικαίωμα να 

επιβάλλει την γνώμη μας.  

κ. Μητλιάγκας:  Γιατί δεν λέτε ότι θέλουμε να την δώσουμε την άδεια, όχι δεν έχετε 

δικαίωμα να την δώσετε. Θέλετε να την δώσετε καλά κάνετε άμα θέλετε να την δώσετε, αλλά 

μην παραπλανάτε τον κόσμο τώρα ότι δεν έχετε δικαίωμα να την δώσετε, γιατί εγώ θα σας 

έλεγα αφού είναι πλατεία και μέρος της πλατείας γιατί δεν την κάνει την κατασκευή αυτή ο 

δήμος και να το βγάλει δημοπρασία.  

κ. Πρόεδρος:   Ο κ. Δήμαρχος θα πει τον λόγο αλλά νομίζω η Δ.Α. αυτή λειτουργεί 

νομιμότατα.  

κ. Μητλιάγκας:  Δεν είπα εγώ για παρανομία.  
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κ. Σίμογλου: Πρώτα μια διευκρίνιση. Η άδεια χρήσης πεζοδρομίου δεν έχει δοθεί από 

την Δ.Α. σήμερα. Έχει δοθεί τώρα ή όχι εγώ ρωτάω και να μου απαντήσει ο κ. Πρόεδρος εάν 

υπάρχει ήδη δοσμένη η άδεια και τώρα μιλάμε για άλλα πράγματα να συνεννοηθούμε τι 

μιλάμε, δόθηκε ή όχι κ. Γρηγοριάδη η άδεια; 

κ. Γρηγοριάδης:  Δόθηκε.  

κ. Σίμογλου:  Άρα λοιπόν δεν μιλάμε αυτήν την στιγμή και αυτό το πράγμα, δεν 

μιλάμε για να δοθεί ή όχι η άδεια χρήσης πεζοδρομίου και πλατείας αυτό είναι δοσμένο ήδη 

άρα μιλάμε το τι γίνεται, άρα λοιπόν ας μην μπερδεύουμε τα πράγματα και ας μην 

δημιουργούμε συγχύσεις.  

Η μελέτη την οποία εμείς θα υποβάλλουμε λογικά στέκεται και έχει αισθητική. Εάν 

εμείς κάνουμε μια άλλη μελέτη θα την δείτε, δεν είναι μόνο ο δρόμος, δεν σημαίνει ότι έτσι 

πρέπει να γίνει τότε η αρχιτεκτονική επιτροπή και τελείωσε, απλούστατα αυτά τα οποία εγώ 

σκέπτομαι και θέλω να κάνω τα δίνω στην Αρχιτεκτονική επιτροπή, η οποία κρίνει και 

αποφασίζει εάν αυτό το πράγμα είναι αισθητικά βιώσιμο ή θα πρέπει τελικά να μην γίνει. Άρα 

λοιπόν δεν μας αναγκάζει καμία αρχιτεκτονική επιτροπή για οιανδήποτε απόφαση. Εκείνο το 

οποίο εγώ σαν συνδυασμός προτείνω είναι το εξής, η άδεια να δοθεί. Η άδεια να δοθεί και να 

παραμείνει η κατάσταση όπως ήταν επί ¨CAPRICE¨. Έχω την αίσθηση ότι αλλιώτικα 

δημιουργούμε ένα φαύλο κύκλο το οποίο δεν θα ξέρουμε τίνος είναι. 

κ. Πρόεδρος:   κ. Σίμογλου τι εννοείτε όπως είναι το ¨CAPRICE¨; Το ¨CAPRICE¨ είχε 

νάιλον, το είχε κλειστό, αυτό εννοείτε;  

κ. Σίμογλου:  Εννοώ να παραμείνουν οι κολώνες και οι στήλες και τα σκέπαστρα όχι 

τα νάιλον.  

κ. Πρόεδρος:   Το ¨CAPRICE¨ είχε και νάιλον, μας λέτε να παραμείνουν όπως ήταν 

ξεκάθαρα να λέμε ότι λέμε, για να παραμείνουν πρέπει να είχε νάιλον, ξεκάθαρα είναι.  

κ. Σίμογλου:  Δεν τα είχε νομότυπα, δηλαδή αυτά ήταν παράνομα.  

κ. Πρόεδρος:   Όταν λέτε πως υπήρχε πρέπει να είχε, έχει σημασία πολύ.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε, όπως ήταν δοσμένη η άδεια στο ¨CAPRICE¨ έτσι να 

παραμείνει, πως ήταν δοσμένη με παραπέτα όχι. Όπως ήταν δοσμένη έτσι να παραμείνει γιατί 

το θεωρώ παράλογο να γίνει αυτή η αιφνίδια μεταβολή όταν όλη η ενοικίαση του χώρου και 

του καταστήματος και το θεωρώ παράλογο και το λέω αυτό το πράγμα, γιατί είναι παράλογο 

αυτήν την στιγμή να απαγορευτεί η χρήση του χώρου όταν τον δίναμε σε προηγούμενα δεν 

έχουμε κανένα λόγο να μην το κάνουμε αλλά με τους όρους που είχε τότε για να παραμένουν 

τα πράγματα ως έχουν και συνολικά η όλη κατάσταση να αντιμετωπιστεί. Δεν θα ήθελα σε 

καμιά περίπτωση να νομιμοποιήσουμε έστω λυόμενες κατασκευές μέσα στην πλατεία γιατί 

αυτό θα ζητήσουν και όλοι οι άλλοι και σκεφτείτε που θα οδηγηθούμε. Προτείνω λοιπόν όπως 

είχαν επί ¨CAPRICE¨ όπως προέβλεπε η άδεια του έτσι θα παραμείνει και από εκεί και πέρα 

συνολικά να αντιμετωπιστεί το θέμα για όλους τους καταστηματάρχες που εκφράζουν 

ανάλογο ενδιαφέρον.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία συνάδελφοι, ψηφίζουμε την 

αρχιτεκτονική επιτροπή, την εισήγηση της αρχιτεκτονικής επιτροπής, την εισήγηση της Τ.Υ.  

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι  

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:  Ναι  

κ. Μπαμπαΐτης: Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι  

κ. Αραμπατζή:  Ναι  

κ. Δημητρακούδη:  Ναι 

24 



κ. Πασχάλη:   Ναι 

κ. Σαουλίδης:   Ναι  

κ. Μητλιάγκας:  Απέχω  

κ. Μπόνας:   Πρόταση κ. Σίμογλου 

κ. Σίμογλου:  Πρόταση μας 

κ. Βλάχος:   Πρόταση μας  

κ. Αναστασιάδης:  Να δοθεί αλλά να δοθεί απέναντι 

κ. Παπαβασιλείου:  Πρόταση μας  

κ. Αγγελίδης:   Πρόταση μας  

κ. Μπιτζίδου:   Πρόταση μας  

κ. Φανουράκη:  Ναι  

κ. Τζιώνης:   Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:   Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι  

κ. Λέφας:   Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 23  ψήφους υπέρ. 

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2004.   

 

κ. Πρόεδρος:  Το οποίο πρόγραμμα πάντοτε όπως γνωρίζετε συνάδελφοι, είναι πριν 

από τον προϋπολογισμό, σε σχέση με τον προϋπολογισμό, για το τεχνικό πρόγραμμα κανείς 

από τους συναδέλφους έχει να τοποθετηθεί; 

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε να γίνει ενιαίο.  

κ. Πρόεδρος:   Πολύ ωραία κ. Μητλιάγκα, σωστό.  

κ. Αγγελίδης:  Μια ερώτηση κ. Πρόεδρε, στο Τεχνικό Πρόγραμμα υπάρχει μόνο αυτή 

η σελίδα; Τίποτα άλλο;  

κ. Πρόεδρος:   Μάλιστα, αυτή η σελίδα μόνο.  

 

- Εγκρίνεται.  

   

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικονομικού 

έτους 2004.  

 

κ. Πρόεδρος:   Συνάδελφοι θα τοποθετηθείτε, πρώτα κ. Σίμογλου για να δώσει την 

απάντηση ο κ. Δήμαρχος σε όλους σας πείτε μας, σας παρακαλώ ποιοι θέλουν τον λόγο από 

τους συναδέλφους. κ. Αγγελλίδης, κ. Σίμογλου, κ. Μητλιάγκας θα τοποθετηθείτε. 

κ. Μητλιάγκας:  Δεν είναι άσχημα εδώ είναι ένα πράγμα με το οποίο θα πορευθεί ο 

Δήμος για την επόμενη χρονιά, δεν νομίζω ότι δεν θα πρέπει κάποιος από τη Δ.Α. να κάνει μια 

εξήγηση.  

κ. Πρόεδρος:   Καμιά αντίρρηση να κάνει την εισήγηση ο κ. Δήμαρχος. 

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω ότι όλοι θα έχετε ρίξει μια ματιά ή εν πάση περιπτώσει και 

τώρα έχετε στα χέρια σας εάν προσέξατε, παρατηρήσατε κάτι θα περιμένω ερωτήσεις σας και 

θα δώσω απαντήσεις, διευκρινήσεις.  

Ο πρ/σμός προβλέπεται, είναι τυπικά σαφώς και δεν θα μπορούσε να συμβεί κάτι άλλο, 

ισοσκελισμένος. Βρίσκεται στο ύψος των 27,5 εκ. € δηλαδή είμαστε στα 9 δις και κάτι βέβαια 

για να είμαστε σαφείς να πούμε ότι συνήθως όταν έχουμε έναν πρ/σμό τα νούμερα τα οποία 

είναι γραμμένα  σ’  αυτόν δεν θα ταυτιστούν στο τέλος του επόμενου έτους με τον απολογισμό 
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για τον απλούστατο λόγο γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι κάθε πιθανό κονδύλιο στα έξοδα 

μας θέλουμε να του δώσουμε κάτι παραπάνω για να μην χρειάζεται να κάνουμε πολλές και 

συχνότερες αναμορφώσεις. Όταν πιθανολογούμε ότι ενδεχόμενα θα έχουμε 100 δρχ. δαπάνες 

σε ένα συγκεκριμένο τομέα, εμείς βάζουμε για εξασφάλιση 110, 115 για να ξέρουμε ότι αν 

ξεπεράσει λίγο το 100 δεν θα χρειάζεται αναμόρφωση. Γι’ αυτόν τον λόγο είναι γνωστό ότι 

περιττό είναι ίσως να το λέω αλλά εν πάση περιπτώσει το αναφέρω έχουμε κάτι, υπάρχει μια 

υπερτίμηση πάντα στα έξοδα. Η υπερτίμηση αυτή πρέπει να καλυφθεί με μια αντίστοιχη 

υπερτίμηση και στα έσοδα. Αυτό λοιπόν γίνεται και στην προκειμένη περίπτωση και το 

κάναμε με τον ίδιο ακριβώς τρόπο σε δύο κυρίως κονδύλια των εσόδων όπως ακριβώς ήταν 

και στον προηγούμενο πρ/σμό που είχε εγκριθεί από την προηγούμενη Δ.Α. Ενώ δηλαδή στα 

έξοδα στο σύνολο των κονδυλίων υπάρχει μια μικρή υπερτίμηση για να αποφύγουμε όπως 

είπα τις συχνές αναθεωρήσεις που αλλιώς θα απαιτούνταν κατά την διάρκεια του έτους στα 

έσοδα έχουμε στον τομέα της καθαριότητας μια υπερτίμηση η οποία ανεβαίνει περίπου στα 

2.300.000 € δηλαδή ενώ πιθανολογείτε ότι θα βρισκόμαστε στα 2,5 έως 3 εκ. στα έσοδα, εμείς 

βάζουμε 4.800.000 περίπου ότι θα είναι τα έσοδα και μια άλλη υπερτίμηση η οποία υπάρχει 

είναι στο κεφάλαιο των διαφόρων τελών, εκεί που υπάρχουν στα διάφορα τέλη, έχουμε επίσης 

ενώ πιθανολογείται ότι θα είναι γύρω στο 1 εκ. € βάζουμε στα 2,5 εκ. €. Από εκεί και πέρα 

όσον αφορά και τα τακτικά έσοδα, έχουμε αυτά τα οποία είδαμε κατά την πορεία του έτους ότι 

περίπου προκύπτουν, αυτά επαναλαμβάνουμε και στον πρ/σμό τον οποίο βάζουμε. Επίσης 

κάποιες υπερτιμήσεις υπάρχουν και στα λοιπά τακτικά έσοδα όπου βρίσκονται όλες οι 

επιχορηγήσεις για τις οποίες φιλοδοξούμε καλώς εχόντων των πραγμάτων και εάν κάποιες 

διεκδικήσεις της ΤΕΔΚΕ θα ευδοκιμήσουν να έχουμε κάποια καλύτερη μεταχείριση. Έτσι 

υπολογίζουμε π.χ. διπλάσια έσοδα πιθανολογούμε στους βρεφονηπιακούς, υπολογίζουμε 

περισσότερα έσοδα όσα ήταν και πέρσι αλλά πολύ περισσότερα από αυτά που μας 

αποδόθηκαν στις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων.  

Έχουμε μια μικρή αύξηση αλλά πολύ περισσότερα από αυτά τα οποία παίρνουμε 

τελικά και πραγματικά στον αθλητικό οργανισμό και τέλος έχουμε κάποια αύξηση και στους 

τάφους. Είναι περιττό νομίζω να σας απαγγέλλω τα νούμερα τα οποία είναι ήδη γραμμένα. Θα 

ήθελα να περιμένω κάποιες διευκρινήσεις εάν θα είχατε να μας πείτε, να μας ζητήσετε. Εκεί 

που θα ήθελα να αναφερθώ ότι μέσα στα έξοδα και στις λειτουργίες κυρίως της καθαριότητας 

και των έργων από την Τ.Υ. βρίσκονται όλες αυτές οι δαπάνες οι οποίες αποτελούν και το 

Τεχνικό Πρόγραμμα και τις οποίες έχετε τον πλήρη πίνακα.  

κ. Αγγελίδης:  Γιατί δεν τα καταθέσατε εγκαίρως στον φάκελο, πότε τον καταθέσατε 

τελευταία στιγμή το απόγευμα. 

κ. Δήμαρχος:  Όσον αφορά την ΣΑΤΑ, μου έφερε την ΣΑΤΑ ο πρ/μενος Τ.Υ. και επ’ 

αυτής έκανα κάποιες τροποποιήσεις και του ζήτησα να τις ετοιμάσει.  

κ. Αγγελίδης:  Ναι αλλά εμείς δεν ενημερωθήκαμε διότι μέχρι το μεσημέρι δεν είχαμε 

τίποτε.  

κ. Δήμαρχος:  Πρόκειται για 10 έργα. Πρώτα απ’ όλα όταν λέμε πρ/σμός στον πρ/σμό 

δεν έχουμε υποχρέωση να αναφέρουμε αναλυτικά την ΣΑΤΑ.  

κ. Αγγελίδης: Λάθος κάνετε.  

κ. Δήμαρχος: Όχι σωστά κάνω. Και σας λέω τώρα τα έργα της ΣΑΤΑ.  

κ. Αγγελίδης:  Διαβάστε για την ΣΑΤΑ κανένας δεν ενημερώθηκε για τίποτε. Δεν 

είναι σωστές διαδικασίες αυτές.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη έχω 2001, 2002, 2003, για ΣΑΤΑ όλες οι αποφάσεις που 

πήρανε το πρόγραμμα το Τεχνικό, τα πήρα επίτηδες, δεν αναφέρει πουθενά για ΣΑΤΑ και το 

2002, 2001 έχω τα στοιχεία που ακριβώς με τον ίδιο τρόπο έρχεται.  

κ. Αγγελίδης: Βάσει του νόμου.  

κ. Δήμαρχος: Τώρα, φέτος τον θυμηθήκατε τον νόμο κ. Αγγελίδη; Επιτέλους.  
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κ. Αγγελίδης:  Υπήρχε χρονιά που δεν ψηφίσαμε το τεχνικό πρόγραμμα γι’ αυτόν 

ακριβώς τον λόγο.  

κ. Δήμαρχος: Θα παρακαλούσα να μην υπάρχουν διακοπές για να τελειώνουμε, για 

την ΣΑΤΑ λοιπόν η οποία προβλεπόταν στο 1.422.776 €, προβλέπουμε για κατασκευή δρόμων 

450.000 €, κατασκευή παιδικών χαρών και πάρκων 300.000 €, ονοματοθεσία δρόμων, 

συμμετοχή του δήμου στο έργο κατασκευή κτιρίου Pits στο αυτοκινητοδρόμιο Σερρών, 

συμμετοχή του δήμου στο έργο κατασκευή κλειστού κολυμβητηρίου του δήμου Σερρών, 

συμμετοχή του δήμου στο έργο ¨Προσθήκη καθ’ ύψος και ανακατασκευή του 

κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ¨, συμμετοχή του δήμου σε έργα και δράσεις των προγραμμάτων 

Ε.Ε., ηλεκτροφωτισμός του Δημοτικού Γηπέδου, προμήθεια παρκόμετρου για ελεγχόμενη 

στάθμευση, προμήθεια και τοποθέτηση πληροφοριακών πινακίδων, προμήθεια χρώματος για 

διαγραμμίσεις, δίκτυο ηλεκτρονικής παρακολούθησης του κυκλοφοριακού φόρτου, 

δημιουργία συστήματος βελτίωσης διαδρόμων πεζών, κατασκευή δρόμου κάτω διάβασης στο 

αθλητικό κέντρο, κατασκευή γέφυρας στον δρόμο Σερρών – Ξηροτόπου από την Χρυσοπηγή, 

κατασκευή πολιτιστικού κέντρου Αγ. Αναργύρων, επέκταση παιδικού σταθμού του οικισμού 

Κρίνου, κατασκευή Γ’ ΚΑΠΗ, κατασκευή παιδικού σταθμού και νηπιαγωγείου περιοχή 40 

Μαρτύρων, κατασκευή δρόμου από Περδικάρη προς Ελαιώνα, επέκταση ΧΥΤΑ, προμήθεια 

παρκόμετρων για το σύστημα της ελεγχόμενης στάθμευσης.  

κ. Σίμογλου:  Αυτά που είπατε κ. Σίμογλου για να διευκρινίσουμε λιγάκι. Αυτά τα 

έργα τα οποία αναφέρατε, τα οποία δεν τα αναφέρετε μέσα.  

κ. Δήμαρχος:  Μέσα στον προ/σμό υπάρχει απλώς ΣΑΤΑ και μπαίνει το κονδύλιο της 

ΣΑΤΑ. Από εκεί και πέρα έχουμε την δυνατότητα ανάλογα με τις ανάγκες που θα προκύπτουν 

να αναμορφώνουμε και να βάζουμε κάποια έργα. Αυτήν την στιγμή καταρχήν εκείνα τα οποία 

προβλέπουμε είναι αυτά τα οποία …  

κ. Σίμογλου:  Ούτε στο Πρόγραμμα Τεχνικών έργων του δήμου αναφέρεται αυτό.  

κ. Δήμαρχος: Στο πρόγραμμα τεχνικών έργων του δήμου είναι εκείνα τα οποία 

μπαίνουνε όχι από ΣΑΤΑ αλλά από τον τακτικό πρ/σμό.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Σίμογλου τοποθετήστε επί της ουσίας τώρα;  

κ. Μητλιάγκας: Λέτε ότι έχουμε αυξημένα τα προβλεπόμενα έσοδα ή έξοδα δεν 

άκουσα της καθαριότητας τα 300.000 € τα έσοδα. Η Δ.Α. συνομολόγησε και δάνειο για την 

αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού, ήθελα να μου πείτε κ. Δήμαρχε αν σκέπτεστε έστω και 

καθυστερημένα και αργά να κάνετε αύξηση των τελών καθαριότητας και φωτισμού.  

κ. Δήμαρχος: Θα έρθει το θέμα στο επόμενο Δ.Σ. υπάρχει εισήγηση την οποία δεν είχε 

προλάβει εγκαίρως να την φέρει ο κ. Σουλιώτης. Υπάρχει εισήγηση και θα το συζητήσουμε 

αυτό στο επόμενο Δ.Σ.  

κ. Μητλιάγκας:  Ναι γιατί λέω ότι μπορεί να πέσει έξω, τουλάχιστον την πρώτη 

χρονιά η πρόβλεψη αυτή των εσόδων διότι αυτά τα εισπράττει η ΔΕΗ. Σαν ανταποδοτικά με 

τους λογαριασμούς της ΔΕΗ και συνήθως υποβάλλονται νωρίτερα κανά δύο μήνες.  

κ. Δήμαρχος:  Πρέπει μέσα στο έτος να πάρουμε την απόφαση. Εφόσον μέσα στο έτος 

πάρουμε την απόφαση μπορούμε αμέσως να ειδοποιήσουμε.  

κ. Μητλιάγκας: Άραγε θα έχουμε και μέσα στον πρ/σμό και αύξηση των 

ανταποδοτικών τελών.  

κ. Δήμαρχος:  Στο επόμενο συμβούλιο θα αποφασίσουμε τι ακριβώς θα έχουμε. 

κ. Μητλιάγκας: Κουβεντιάζουμε για πρ/σμό, υποτίθεται ότι όλα αυτά έχουν 

υπολογιστεί.  

κ. Σίμογλου:  Εν πρώτοις έχω την αίσθηση κ. Πρόεδρε ότι αυτήν την στιγμή ο πρ/σμός 

μπαίνει σαν ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, ένα θέμα το οποίο όπως παρουσιάζεται τώρα 

δεν έχουμε καμία ενημέρωση, δεν μπορούμε να κρίνουμε έτσι επί τροχάδην για το εδώ 

400.000 € και εκεί 500.000 €, εκεί 100.000 € και εκείνο και εκείνο …. ..και νομίζω ότι αν μη τι  
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άλλο δεν είναι εύκολο κάποιος να έχει άποψη και να εκφραστεί σε όλα αυτά που είπε ο κ. 

Δήμαρχος. Δεν είναι δυνατόν να έρχεται τελευταία στιγμή μέσα σε ένα βασικό θέμα του 

δήμου και να κουβεντιάζουμε για πού θα διαθέσουμε κάποια χρήματα και να μην έχουμε 

καμία ιδέα ούτε πότε θα γίνουν, ούτε πόσα χρήματα θα είναι, ούτε με ποιο τρόπο θα διατεθούν 

ώστε να μπορούμε να εκφέρουμε και εμείς την άποψη μας. Μόνο για αυτόν τον λόγο θα ήταν 

λογικό να πω ότι θα πρέπει να απέχουμε από τέτοια συζήτηση γιατί δεν είναι δυνατόν να 

κουβεντιάζουμε χωρίς να έχουμε καμία ενημέρωση για τέτοια θέματα. Τώρα πέρα απ’ αυτό να 

πω ότι ο πρ/σμός είναι ανακριβής, είναι πλασματικός, θα σας φανεί παράξενο, δεν χρειάζεται 

… οπότε ο κ. Δήμαρχος είπε ότι ο πρ/σμός βάζουμε νούμερα κ.λπ. για να καλύψουμε…  

Εν τοιαύτη περιπτώσει τι κάνουμε δηλαδή ισολογισμό κάνουμε στο τέλος ή μάλλον 

κάνουμε λογιστική εξίσωση των εσόδων – εξόδων γενικώς στα χαρτιά να φαίνονται. Δεν θα 

έπρεπε μέσα από τον πρ/σμό να φανεί η κατεύθυνση την οποία θέλει να δώσει η Δ.Α. στην 

εικόνα της πόλης την μορφή της πόλης, στα έργα που θα υλοποιηθούν στο προσεχές μέλλον, 

στον χρόνο που έρχεται ή να μας δώσει την εικόνα την οποία σκέφτεται να διαμορφώσει στο 

τέλος της 4ετίας η οποία θα αρχίσει από τώρα ή έπρεπε να αρχίσει εδώ και έναν χρόνο. Κατά 

συνέπεια και θα πω ίσως ορισμένα πράγματα γιατί ίσως και να με ενημερώσετε που δεν 

μπόρεσα να βγάλω άκρη. Εδώ στη σελίδα 3 και στο θέμα, στον κωδικό 123, λέτε ότι 

δικαιώματα στους οικογενειακούς τάφους, παραχώρηση κ.λπ. για το 2003 προβλεπόταν 

12.000 €. Είχαμε έσοδα 120.000 μέχρι τον 9ο και προβλέπονταν 100.000 €. Πως έγινε αυτό 

τώρα από 12.000 € να προβλέπονται να πάμε στις 120.000 € για εννιά μήνες εννοείται και τον 

επόμενο χρόνο να ξανακατεβαίνουμε άλλες 100.000 €, πως μας το εξηγείτε;  

κ. Δήμαρχος:  Συγγνώμη το 13-5 λέτε;  

κ. Σίμογλου: Ναι το 13-5. Προχωρώ, πάμε στη σελίδα 5, έσοδα, λέτε από τέλη και 

δικαιώματα στο 0-3 μιλάω. Από την αρχή δηλαδή μιλάμε για 2.880.000 προϋπολογισθέντα 

έσοδα. Βεβαιωθέντα 970, προβλεπόμενα 2.930. Αυτά τα τέλη καθαριότητας δεν εισπράττονται 

από την ΔΕΗ., δηλαδή τι συμβαίνει και από το 2.900 που έπρεπε τότε να πάρουμε έχουμε 

πάρει μονάχα τα 970. Τα υπόλοιπα 1.800.000 πως θα τα πάρουμε και γιατί δεν τα πήραμε όταν 

αυτά είναι πάγια έσοδα τα οποία παίρνατε από την ΔΕΗ και αποδίδατε σε εμάς. Προχωρώ 

παρακάτω λοιπά έσοδα υπηρεσίας καθαριότητας προβλεπόταν 80.000 πήραμε 1.500 και 

προβλέπονται 90.000 για τον χρόνο. Προχωράμε στη σελίδα 6. Εδώ βέβαια είναι το μεγάλο 

πρόβλημα, τέλη χρήσης πεζοδρομίου, οδών, πλατειών, κοινοχρήστων χώρων. Μιλάτε ότι θα 

υπήρχαν 250.000 για το 2003, είχαμε, βεβαιώθηκαν, δεν ξέρω αν τα πήραμε κιόλας, αλλά 

απλώς βεβαιώθηκαν 75.000 και του χρόνου υπολογίζετε ότι θα πάμε 250.000 και λίγο 

παρακάτω το ίδιο πράγμα είναι, τέλη για άδειες οικοδομών 250.000 προϋπολογίστηκαν, 

73.000 πάρθηκαν και 24.000 υπολογίζεται να ξαναπάρετε. Ακόμα παρακάτω στα Κ-Α 36-5, 

μιλάτε έσοδα από διαχείριση συστημάτων ελεγχόμενης στάθμευσης προβλεπόταν 800.000, 

βεβαιώθηκαν 58.000 και αισιοδοξείτε για 700.000. Αυτά είναι νούμερα τα οποία δεν 

στέκονται με την πραγματικότητα και μπαίνουν έτσι γενικών για να μπαίνουν και παρακάτω 

να πάμε από φόρους στα κέντρα διασκέδασης 500.000, 100.000, 500.000. Πάμε παρακάτω στη 

σελίδα 7, θα σας πω ορισμένα πράγματα τα οποία είναι ακραία και τα οποία προκαλούν, 

ειλικρινά προκαλούν. Πάμε στη σελίδα 7 και πάμε εδώ, οικονομική ενίσχυση λέτε για κάλυψη 

δαπανών λειτουργίας, συντήρησης κ.λπ. προσωπικού. 51-16 σελίδα 7.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι 51 είναι 16. 

κ. Σίμογλου: 51-1β με συγχωρείτε. Το 1 το πήρα 6. 51-1β λοιπόν λέει πάλι εδώ το ίδιο 

1,5 εκ. προβλεπόμενα 530.000 εισπράχθηκαν άρα 1.600.000 άρα 1 εκ. από … θα έχουμε 

δηλαδή από του χρόνου έσοδα. Να προχωρήσω παρακάτω. Εδώ λέτε από τέλη καθαριότητας 

στη σελίδα 11, στο 2.11. Μιλάτε ότι βεβαιώθηκαν, έχετε τακτικά έσοδα από δεν είχαν 

εισπραχθεί 412.000 όλα εισπράχθηκαν  δηλαδή  δεν  υπάρχει  τίποτε άλλο για του χρόνου,  δεν  
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υπάρχει τίποτα άλλο για του χρόνου δεν προβλέπετε τίποτα να εισπραχθεί, δηλαδή θα είναι 

κενός αριθμός.  

Μ’ αυτήν την έννοια λέω ότι βλέποντας κανείς τον προϋπολογισμό από πλευράς 

εσόδων νομίζω ότι μπορεί θαυμάσια να δικαιολογήσει αυτό που είπα, ότι ο προϋπολογισμός 

είναι και ανακριβής και πλασματικός και αναξιόπιστος. Μα τότε γιατί καθόμαστε και 

κουβεντιάζουμε όταν βάζουμε νούμερα εκεί προστέθηκε για να ισοσκελίσουμε έσοδα – έξοδα. 

Να μην μιλήσω πάλι αναλυτικά γιατί νομίζω το να απαριθμεί κανείς νούμερα κουράζει. Θα πω 

ορισμένα πράγματα μονάχα ότι υπήρχαν παλιότερα κάποια έξοδα για τουριστική προβολή της 

πόλης τα οποία καταργούνται, δεν προβλέπονται καν για τα επόμενα χρόνια. Υπήρχαν κάποια 

κονδύλια για επιμορφωτικά σεμινάρια για το θέμα της ισότητας φύλου κ.λπ. που είναι 

πολιτισμός και προαγωγή για τα οποία επίσης παραγράφονται, τίποτα δεν λειτουργούνε και 

αυτά διαγράφονται για το επόμενο έτος. Δεν είδα τίποτα να μιλάμε γι’ αυτό που έχει γίνει 

επανειλημμένως θέμα στο Δ.Σ. και προ ημερήσιας διάταξης να φτιάξουμε νέες τουαλέτες, να 

δείξει ο δήμος ότι κάτι επενδύει ότι κάνει κάποια επενδυτικά έργα, τώρα για τις διαγραμμίσεις 

μας λέτε  ότι το βάζετε μέσα από την ΣΑΤΑ ότι θα κάνετε, για τις διαγραμμίσεις δεν περνάει 

ένα κονδύλιο και για τα πάρκιν και όλα αυτά τα προγράμματα κονδύλιο το οποίο ήταν μικρό 

και βέβαια το πόσο ικανό πολιτικά ήταν τα χρήματα που διατίθεντο γι’ αυτόν τον σκοπό το 

βλέπουμε στην εικόνα την οποία αντιμετωπίζουμε μέσα στην πόλη. Ούτε κάτι για την 

κοινωνική μέριμνα δεν υπάρχει τίποτα. Κατά συνέπεια εκείνο που εγώ συμπεραίνω είναι ότι 

έχω στα χέρια μου έναν προϋπολογισμό ο οποίος δεν έχει ούτε καν απρόβλεπτα, ούτε κάποιες 

προτάσεις για κάτι να αλλάξει, καμία προοπτική δεν βλέπω να μας δίνει. Απλώς είναι ένας 

στεγνός διαχειριστικός προϋπολογισμός, έτσι παίρνουμε από εκεί, ανεβάζουμε και 

κατεβάζουμε, να το ισοσκελίσουμε να ψηφιστεί, να περάσει και τελειώσαμε και μετά είναι στο 

βλέποντας και κάνοντας, που σημαίνει όπως είμαστε θα είμαστε και μην περιμένετε τίποτα 

παραπάνω.  

Εγώ ειλικρινά δεν θα είχα κανένα λόγο και μάλιστα θα μπορούσα να πω και κάποιες 

σκέψεις το τι θα μπορούσε να γίνει εάν είχα και αυτά που μας αναφέρατε έτσι επί τροχάδην 

και ουσιαστικά όπως είπα προηγουμένως εντός ημερήσιας διάταξης για ένα τόσο βασικό θέμα 

και ουσιαστικό, θα είχα όλη την διάθεση να ψηφίσω τον πρ/σμό και ίσως να έλεγα ορισμένες 

σκέψεις που να δοθεί η βαρύτητα κ.λπ. Βλέποντας όμως όλα αυτά τα πράγματα έχω την 

αίσθηση ότι ή μεταξύ μας κοροϊδευόμαστε δηλαδή ερχόμαστε να τα δούμε τα νούμερα 27 

έσοδα 27 έξοδα κ.λπ. ή ότι βαστάμε κάποιες τυπικές διαδικασίες για να βρισκόμαστε σε 

δουλειά. Και το κυριότερο από όλα είναι εκείνο που διαπίστωσα ότι δεν δίνει αυτός ο πρ/σμός 

καμία ένδειξη κανένα όραμα για το τι θα κάνουμε σ’ αυτήν την πόλη στον χρόνο που έρχεται 

τι θα θεμελιώσουμε ώστε λήγοντας η θητεία να δούμε ότι η πόλη αλλιώς ήταν και αλλιώς σας 

την αφήνουμε. Τέτοια πράγματα δεν βλέπω γι’ αυτό και καταψηφίζω τον πρ/σμό.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου, δικαίωμά σας είναι αλλά τουλάχιστον τα τόσα χρόνια όσο 

θυμάμαι ομόφωνα ψηφίζουν όλοι οι προϋπολογισμοί υπάρχουν διαφορές, λέει ο καθένας την 

άποψη του, θα είναι η πρώτη φορά δεν ξέρω αν θα το σκεφτείτε και μάλιστα …  

κ. Σίμογλου: Όχι πήρα απόφαση.  

κ. Πρόεδρος: Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους να μην λεχτούν πράγματα τα οποία 

ειπώθηκαν από τον κ. Σίμογλου. κ. Σίμογλου παρακαλώ να το σκεφτείτε.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε αυτό δεν χρειάζεται ας πούμε να το σκεφτεί και να το κάνει 

εδώ μέσα, ο καθένας μόνος του αποφασίζει.  

κ. Πρόεδρος: Εντάξει κ. Γκότση, εγώ είπα, δεν έχει ανάγκη ο κ. Σίμογλου από κάποιον 

να τον βοηθήσει, ο κ. Σίμογλου είναι αρχηγός και θα αποφασίσει μόνος του. 

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, πριν ξεκινήσω την 

τοποθέτηση μου να πω ότι δεν ήταν σωστό αυτό που κάνατε. Φέρατε τον προγραμματισμό των 

έργων της ΣΑΤΑ το απόγευμα χωρίς να ενημερωθεί κανένας.  Ήσασταν  υποχρεωμένοι να τον 
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έχετε δεν ξέρω, ίσως το αντιληφθήκατε τελευταία στιγμή και αυτό δεν σας τιμά και φέρνετε 

τον προγραμματισμό των έργων της ΣΑΤΑ χωρίς να τον έχουμε μελετήσει.  

Με την κατάθεση του πρ/σμού και του τεχνικού προγράμματος δίνεται η δυνατότητα 

κάθε χρόνο στο Δ.Σ. να σχηματίσει μια γενική εικόνα για την οικονομική κατάσταση του 

δήμου αλλά και να δει τις προθέσεις της Δ.Α. σχετικά με την υλοποίηση των έργων που 

σκοπεύει να κάνει με στόχο την ανάπτυξη του Δήμου, παράλληλα δίνει την δυνατότητα για να 

υπάρξει στο Δ.Σ. ανταλλαγή απόψεων, κατάθεση παρατηρήσεων, επισημάνσεων, 

διαπιστώσεων, προτάσεων με στόχο την καλύτερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία του 

Δήμου. Εγώ θα είμαι πάρα πολύ σύντομος δεν θα μπω στις λεπτομέρειες του πρ/σμού, ούτε θα 

κάνω αναλύσεις των κωδικών του πρ/σμού.  Θα καταθέσουμε κάποιες γενικές πολύ λίγες, 

αλλά γενικές διαπιστώσεις και αυτό που θα θέλαμε να πούμε είναι πως μελετώντας τον πρ/σμό 

αυτό που εύκολα διαπιστώνει κανείς, η πρώτη διαπίστωση που μπορεί να κάνει κανείς είναι 

ότι ο πρ/σμός είναι ένας ελλειμματικός ένας πλασματικός πρ/σμός, όπως άλλωστε ήταν 

αναμενόμενο και θα ήταν υπερβολή και άδικο αν περιμέναμε σε ένα χρόνο η Δ.Α. να 

καταθέσει πραγματικό πρ/σμό. Έτσι η οικονομική κατάσταση του δήμου δεν βελτιώνεται από 

την μια στιγμή στην άλλη. Με πλασματικά έσοδα, τα οποία πλασματικά έσοδα μπαίνουν για 

να ισοσκελίσουν τα έξοδα που στο μεγαλύτερο τους ποσοστό που ξέρετε πολύ καλά τα έξοδα 

είναι ανελαστικές δαπάνες, είναι μισθοί, συντηρήσεις, προμήθειες κ.λπ. με πλασματικά έσοδα 

που ξεπερνούν τα 5.000.000 € δηλαδή 1.700.000.000 δρχ. αποδεικνύεται περίτρανα ότι το 

οικονομικό πρόβλημα του δήμου παραμένει στάσιμο και για να μην υπάρξει παρεξήγηση, το 

ύψος των πλασματικών εσόδων δεν δείχνει με ακρίβεια το οικονομικό έλλειμμα του δήμου. 

Δεν σημαίνει ότι αυτό είναι και το οικονομικό έλλειμμα του δήμου με ακρίβεια. Με ακρίβεια 

το οικονομικό έλλειμμα του δήμου μπορούμε να το δούμε στον Ισολογισμό. Με τον πρ/σμό 

όμως μπορούμε να έχουμε μια γενική εικόνα της οικονομικής κατάστασης και να βγάλουμε τα 

ανάλογα συμπεράσματα και τα συμπεράσματα που βγαίνουν μελετώντας κανείς τον πρ/σμό 

είναι ότι η οικονομική κατάσταση του δήμου δεν είναι ευχάριστη και όπως είπα προηγουμένως 

το οικονομικό πρόβλημα παραμένει στάσιμο. Δεν αμφισβητώ ότι υπάρχουν καλές προθέσεις, 

καλές διαθέσεις, φιλότιμες προσπάθειες γίνονται, όμως για να υπάρξει αποτέλεσμα, χρειάζεται 

συνεχής και σταθερή προσπάθεια με στόχο την συγκράτηση των δαπανών αφ’ ενός και 

αφετέρου την αύξηση των εσόδων αν είναι δυνατόν κυρίως με δημιουργία νέων πηγών 

εσόδων. Σε κάθε περίπτωση όμως το φρένο πρέπει να είναι πατημένο στις δαπάνες 

διαφορετικά ότι χτίζουμε την άλλη μέρα θα γκρεμίζεται. Μια δεύτερη διαπίστωση που μπορεί 

να γίνει, βλέποντας κανείς τον πρ/σμό και το τεχνικό πρόγραμμα στο χρόνο που μας πέρασε 

είναι ότι η Δ.Α. στάθηκε αδύναμη υπήρξε αδυναμία εκ μέρους της Δ.Α. για εξασφάλιση νέων 

πόρων, πέραν των γνωστών τακτικών εσόδων ότι έργα γίνονται, γίνονται μέσα από τα γνωστά 

τακτικά έσοδα, ότι έργα γίνονται είναι συνεχιζόμενα της προηγούμενης Δ.Α., δεν βλέπουμε να 

προγραμματίζει η Δ.Α. κάποιο νέο, κάποιο δικό της έργο, δεν βλέπουμε να μας λέει τι 

πρόκειται να κάνει με τις μεγάλες προεκλογικές της εξαγγελίες. Βρισκόμαστε, μπαίνουμε στον 

δεύτερο χρόνο της Δημαρχιακής θητείας και η δημοτική αρχή εμφανίζεται χωρίς στόχους, χωίς 

μπούσουλα, χωρίς σχεδιασμό και αρκείται θα έλεγα στην διαχείριση της υπάρχουσας 

κατάστασης. Δεν θέλουμε να πούμε περισσότερα, θα αρκεστούμε σ’ αυτές τις γενικές, τις 

λίγες, αλλά ουσιαστικές διαπιστώσεις διότι δεν θέλουμε και από την άλλη μεριά να είμαστε 

άδικοι. Είναι ο πρώτος πρ/σμός της Δ.Α. υπάρχει πάντα μια ελαστικότητα, υπάρχει ανοχή 

υπάρχει μια πίστωση χρόνου με την ελπίδα ότι ο πρ/σμός του επόμενου έτους θα είναι αρκετά 

βελτιωμένος.  

Συνοψίζοντας αυτά που έχουμε να πούμε επιγραμματικά με αφορμή το τεχνικό 

πρόγραμμα του δήμου και τον πρ/σμό είναι ότι σίγουρα δεν είμαστε ευχαριστημένοι από την 

εικόνα που παρουσιάζει ο πρ/σμός και από τον πρ/σμό των έργων. Ο πρ/σμός είναι ένας 

διαχειριστικός και όχι … πρ/σμός με πλασματικά έσοδα που ξεπερνούν τα 5.000.000 € δηλαδή 

 



1.700.000.000 δρχ. κάτι που επιβεβαιώνει το γεγονός ότι το οικονομικό πρόβλημα παραμένει 

στάσιμο ενώ η Δ.Α. εμφανίζεται χωρίς στόχους, χωρίς μπούσουλα, χωρίς σχεδιασμό 

αρκούμενη στη διαχείριση της υπάρχουσας κατάστασης και να μην φανούμε όμως πολύ 

αυστηροί επειδή επαναλαμβάνουμε ότι είναι ο πρώτος πρ/σμός της Δ.Α. δεν θα σταθούμε 

αρνητικοί με την ελπίδα ότι ο επόμενος πρ/σμός και ο προγραμματισμός των έργων θα είναι 

καλύτερος.  

κ. Μητλιάγκας:  Λοιπόν για να έχουμε και εμείς λίγο φωτογένεια κ. Αντιδήμαρχε να 

υπάρχει μια ισότητα στην τηλεοπτική μεταχείριση έτσι δεν είναι;  

κ. Δήμαρχος: κ. Μητλιάγκα είπατε ότι έχετε ωραίο προφίλ γι’ αυτό.  

κ. Μητλιάγκας: Φαίνεται μόνο η φαλάκρα μας και δεν είναι καλό αυτό. Όχι 

αστειευόμενος το είπα. Λοιπόν, ο προϋπολογισμός κάθε έτους δυστυχώς για τον Δήμο Σερρών 

δεν αποδίδει αυτό που μπορεί να κάνει ο δήμος Σερρών και ο κάθε δήμος. Για τον λόγο ότι 

πρέπει να γίνει τακτοποίηση μπορούμε να το πούμε λογιστική και εσόδων και εξόδων ένας 

ισολογισμός και για το λόγο ότι οι δήμοι εάν κάνουν πρ/σμούς και πρέπει να κάνουν μόνο με 

τα προβλεπόμενα τακτικά έσοδα κάνουν πρ/σμό διαχείρισης και σίγουρα πλασματικό λιγότερο 

ή περισσότερο πρ/σμό. Επίσης ο πρ/σμός δεν είναι μια πάγια κατάσταση, αλλά ο πρ/σμός είναι 

ένα στοίχημα, βάζουμε αυτούς τους όρους και επιδιώκουμε να τους πιάσουμε, δηλαδή τα 

έξοδα που προβλέπουμε και κοιτάμε να έχουμε έσοδα για να καλύψουμε ή και να 

υπερκαλύψουμε τα έξοδα και αν μας περισσέψουνε λεφτά να κάνουμε και έργα, να κάνουμε 

περισσότερα έργα. Από αυτήν την άποψη εδώ και πολλά χρόνια στον δήμο Σερρών ο πρ/σμός 

δεν είναι το εργαλείο με το οποίο μπορούμε να αναπτύξουμε έναν προβληματισμό για την 

ανάπτυξη της πόλης και της ευρύτερης περιοχής. Διότι ο πρ/σμός γίνεται με βάση τα 

προβλεπόμενα τακτικά έσοδα και εδώ πέρα βράζουμε στο ζουμί μας όμως με αφορμή τον 

πρ/σμό πρέπει και μπορεί να κάνουμε μια κουβέντα, είτε όταν συζητιέται ο πρ/σμός είτε 

κάποια άλλη στιγμή.  

Εγώ πιστεύω και θα φέρω συγκεκριμένα στοιχεία στον απολογισμό τον οικονομικό 

που θα φέρει η ταμειακή υπηρεσία και στην ψήφιση οφειλών από το προηγούμενο για το 

επόμενο έτος, ότι πέραν του ότι σχεδόν όλες οι Δ.Α. όταν αναλάμβαναν κοιτάνε να ρίξουν τα 

βάρη στις προηγούμενες Δ.Α. είτε από άγνοια, είτα από μια διάθεση να βρουν δικαιολογητικά 

στοιχεία της αδύνατης πορείας τους τουλάχιστον στα πρώτα χρόνια.  

Πιστεύω ότι τα οικονομικά του δήμου Σερρών δεν είναι τα χειρότερα. Ο δήμος Σερρών 

είναι από τους λίγους δήμους που στο Υπουργείο Εσωτερικών δεν είναι στο κόκκινο. Και 

δανειοληπτική ικανότητα έχει και δεν χρωστάει καμία ασφαλιστική ούτε φορολογική εισφορά. 

Έχει ένα άνοιγμα οφειλών από το ένα έτος στο άλλο γύρω στα 300 εκ. με 400 εκ. ανάλογα την 

διαχείριση την οποία για έναν πρ/σμό που αγγίζει τα 9 δις δεν είναι και σοβαρό πράγμα. Να 

λάβουμε δε υπόψη μας ότι ο Δήμος Σερρών είναι μια κοινωνική μηχανή και δεν είναι 

επιχειρηματική μονάδα και προσωπικά πιστεύω ότι αν δεν υπέκυπτε ο δήμος υπερβολικά στις 

κοινωνικές ανάγκες … να μην έχει σχεδόν κανένα, κάποιο έλλειμμα. Η οφειλη έχει την εξής 

σημασία χρωστάω 500 έχω στο ταμείο μου 300 και έχω να παίρνω άλλα 600 και βγαίνεις που 

είσαι πραγματικά οικονομικά. Και έτσι είμαστε ανοιχτοί στην αγορά, στην εξόφληση 

υποχρεώσεων γύρω στο εξάμηνο. Υπάρχουν κάτι λογαριασμοί παλιότεροι οι οποίοι δεν είναι 

τελειοποιημένοι λογαριασμοί, γιατί άκουσα και σας κ. Πρόεδρε να λέτε κάποτε ίσως σας 

διέφυγε της προσοχής σας ότι πληρώσαμε λογαριασμούς και από το 1995. Όντως μπορεί και 

από το 1994 αλλά είναι ατακτοποίητοι λογαριασμοί είτε στις επιμετρήσεις στις τεχνικές 

υπηρεσίες και τις διαφορές που έχουμε στους εργολάβους, είτε ιδίως σε πληρωμή 

ρυμοτομούμενων από μη αναγνώριση δικαιούχων. Οι δαπάνες οι κανονικές πληρώνονται σε 

έξι μήνες βάλε το πολύ ένα χρόνο. Τι όμως πρέπει να δούμε κ. Δήμαρχε και να δείτε και σαν 

Δ.Α. υπεύθυνα έστω και από εδώ πέρα που δυστυχώς δεν έγινε στην πρώτη χρονιά της θητείας 

σας. Το παιχνίδι το μεγάλο που παίζεται έξω  από  τον  πρ/σμό,  τα μεγάλα έργα και οι μεγάλες 

31 



επεμβάσεις ποτέ σε κανένα δήμο δεν βγήκαν μέσα από τους πρ/σμούς γιατί οι δήμοι δεν έχουν 

δικά τους έσοδα. Όμως υπάρχει η δυνατότητα εάν εκμεταλλευτούμε το σύγχρονο πλαίσιο 

δράσης των δήμων μέσα στην χώρα μας πρώτα – πρώτα με τα προγράμματα, 2ον με τις 

συνεργασίες με ιδιώτες, να έχουμε ένα σχέδιο παραπλευρικής δράσης για τα μεγάλα, τα οποία 

μεγάλα δεν μπορούμε να τα χωρέσουμε μέσα στον πρ/σμό. Και ο Δήμος Σερρών έχει μπροστά 

του μεγάλα και ασχολήθηκε με μεγάλα είτε μέσω δημοτικών επιχειρήσεων είτε μέσω 

προγραμμάτων τα οποία προγράμματα δεν χωρούσανε, δεν υπήρχε δυνατότητα να μπουν μέσα 

στους πρ/σμούς και για να αναφερθώ ενδεικτικά αναφέρομαι στα μεγάλα έργα υποδομών που 

έκανε και κάνει η ΔΕΥΑ Σερρών, αναφέρομαι στα έργα που ξεκίνησαν από προηγούμενες 

Δ.Α. και έχουν διαχρονική σημασία, το αυτοκινητοδρόμιο κ.λπ. δεν χωράνε μέσα σε έναν 

πρ/σμό. 

Εκτός από αυτά που χρησιμοποίησε τα χρήματα στην Αρχή ο Δήμαρχος που το 

εμπνεύστηκε και το κατασκεύασε ο κ. Βλάχος βγάλαμε άλλα 600 εκ. από το Υπουργείο 

Αθλητισμού δεν υπήρχαν αυτά στον πρ/σμό. Αυτή τη στιγμή εκτελούνται έργα πάνω από ένα 

δις. αν βγάλουμε και τις εκπτώσεις και έχουμε προοπτική ακόμα περισσότερα με το 

πρόγραμμα Ελλάδα 2004 και από το ταμείο συνοχής ο Δήμος Σερρών εκτελεί έργα 4 δις. που 

δεν είναι σε πρ/σμό.  

Άμα δεν δούμε και τις δυνατότητες που παρέχει η αξιοποίηση επενδυτικών 

δραστηριοτήτων είτε μέσα από προγράμματα είτε μέσα από συνεργασία με ιδιώτες, 

καταλαβαίνουμε ότι δυστυχώς ο πρ/σμός δεν αποδίδει την δυνατότητα που έχει ο δήμος 

Σερρών. χρέος μας είναι πρώτα η συνετή και σφιχτή διαχείριση αυτού του πρ/σμού έτσι ώστε 

να προσεγγίσουμε τα έσοδα με τα έξοδα. Δηλαδή να αυξήσουμε όσο δυνατόν τα υπάρχοντα 

έξοδα χωρίς να βγάζουμε το λάδι από τους συμπολίτες μας και να περιορίσουμε όσο το 

δυνατόν τα έξοδα τα παραπανίσια χωρίς όμως ο δήμος να γίνει μια αντικοινωνική και 

ανάλγητη μηχανή, διότι έχουμε κοινωνικό χαρακτήρα να το καταλάβουμε αυτό. Πολλοί με 

κατηγορήσατε για τα δίμηνα όμως εκείνα τα δίμηνα και βλέπουμε και στη ΔΕΥΑ παίρνετε 

δίμηνα και εδώ παίρνετε δίμηνα, τώρα τον τρόπο που γίνονται είναι άλλη ιστορία. Σε μια 

οικογένεια που έδινε 400.000 και έδινε και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη οι δήμοι κάνουν 

πραγματικά κοινωνική πολιτική και έχω ακούσει σε συνέδριο τελευταία που παραβρέθηκα ότι 

μια κυβέρνηση της Ε.Ε. το Βέλγιο συγκεκριμένα ή η Δανία είδε αποτελέσματα στην 

Κοινωνική Πολιτική μόνο όταν αποκέντρωσε την Κοινωνική Πρόνοια και το Κοινωνικό 

Κράτος στους δήμους και στις περιφέρειες.  

Αυτός ο συγκεντρωτισμός που υπάρχει στη διαχείριση κεντρικά των κονδυλίων 

κοινωνικής πρόνοιας είναι η καταστροφή διότι διαθέτει το κράτος 100 εκ. για κοινωνική 

πρόνοια και στον δέον να ωφεληθεί από την κοινωνική πολιτική φτάνουν τα 50 εκ. τα άλλα 50 

εκ. τρώγονται από τους ενδιάμεσους γραφικούς μηχανισμούς. Και θα πω δυο – τρία πράγματα 

κ. Δήμαρχε γιατί αντιπολίτευση δεν είμαστε μόνο για να ελέγχουμε, να ξέρετε όμως ότι ο 

έλεγχος είναι σωτήριος, θα πω δυο τρία πράγματα που έπρεπε να τα σκεφτούμε χθες κάποια τα 

σκεφθήκαμε είναι καιρός όμως να τα σκεφτούμε αύριο όχι μεθαύριο. Ένα μεγάλο είναι το 

επενδυτικό πρόγραμμα, επανασυστάθηκε η επιτροπή στην οποία ζήτησα να συμμετέχω και 

προσωπικά καταλήξαμε σαν επιτροπή ότι δεν έχουμε να κάνουμε άλλες πολλές συζητήσεις και 

γενικά πρέπει να πάρουμε και την απάντηση της εταιρείας.  

Ξέρω ότι είχατε μια προσωπική επικοινωνία, όπως το ζητήσαμε με την εταιρία. Πρέπει 

τελικά αυτό το επενδυτικό πρόγραμμα ύψος 7.500.000.000 το οποίο στη διάρκεια του θα 

φτάσει ακόμα πολύ περισσότερα, πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε πολιτικά, θα το κάνουμε ή δεν 

θα το κάνουμε, διότι κάποια πράγματα σοκάρουν, διότι λ.χ. εάν το κάνουμε θα πρέπει αυτό το 

μέρος εδώ που είναι η Δημαρχία και το άλλο το μέρος όπου είναι η ψαραγορά, θα πρέπει να 

κτιστεί και θα κτιστεί πολύ γρήγορα βέβαια με ιδιωτικά κεφάλαια, αλλά θα πρέπει και 25 

χρόνια  να  το  εκμεταλλεύεται  κατά  ένα  μεγάλο  μέρος ο ιδιώτης, στον δήμο βέβαια μετά θα 
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μείνει μια πολύ  μεγάλης αξίας περιουσία ακίνητη, αλλά τελικά εδώ πέρα πρέπει να πάρουμε 

πολιτικά αυτήν την απόφαση. Να ακούσουμε τις τελικές θέσεις της εταιρείας και να το 

κουβεντιάσουμε εδώ πέρα ανοιχτά.  

Μη νομίζετε ότι εγώ επειδή έτυχε της δικής μου Δημαρχιακής θητείας να κάνουμε την 

προκήρυξη ότι η καρδιά μου το δέχεται άνετα ότι ένα τέτοιο κτίριο αξιοποιημένο πρέπει επί 25 

χρόνια να το χειρίζεται ένας ιδιώτης. Όμως τελικά πρέπει να πάρουμε μια απόφαση. Υπάρχουν 

προγράμματα και που υποβάλλαμε εμείς και είναι ακόμα υπό εξέλιξη αλλά και άλλα τα οποία 

πρέπει να τα δούμε. Σας είπα και κατ’ ιδίαν όταν με καλέσατε να κουβεντιάσουμε για κάποια 

θέματα για το δάνειο, για τα δικαστήριο κ.λπ. υπάρχει μια μεγάλη τύχη στον δήμο Σερρών. το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ανακοίνωση την παραχώρηση 3 στρατοπέδων πολύ μεγάλη 

ιστορία αυτό το πράγμα. Λέμε να γίνει εδώ Μουσείο, λέμε να γίνει εκεί δικαστήρια αλλού να 

γίνει το ένα, αλλού το άλλο και σεις συμφωνήσατε και εγώ το λέω μήπως πρέπει πέραν της 

αναθεώρησης του γενικού πολεοδομικού σχεδίου που θα μας φάει πολύ καιρό να κάνουμε μια 

μελέτη χωροθέτησης κοινωνικών δραστηριοτήτων και υποδομών ξεχωριστά από την 

αναθεώρηση του Γ.Π.Σ. Υπήρξε μια προσπάθεια επιστημονικής προσέγγισης του τρόπου 

επεμβάσεων της ουσίας των επεμβάσεων και της ανάπτυξης αυτής της πόλης. Αυτή η 

προσπάθεια είναι με το ερευνητικό πρόγραμμα που συμφωνήσαμε να εκπονηθεί από το 

Πανεπιστήμιο. Δυστυχώς αυτό το λέω δυστυχώς, δεν ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα έμεινε το 

μισό του περίπου μέρος γιατί η τεχνική εδώ, ο τεχνικός κόσμος παρακίνησαν το τεχνικό 

επιμελητήριο Θεσσαλονίκης έγιναν συστάσεις και η Ε.Ε. επειδή υπερέβαιναν τα 100 εκ. 

νομίζω, περίπου κάποιο ποσό μας ανάγκασε να το σταματήσουμε.  

Δεν αμφιβάλλω κ. Δήμαρχε για την επιστημονική σας κατάρτιση, αλλά είπα προχθές 

με αφορμή κάποιες δηλώσεις που έκανε ο κ. Ανδρέου ο πιο πολύχρονος δήμαρχος εδώ πέρα 

ότι σήμερα οι δήμοι δεν διοικούνται με το μάτι, με την εμπειρία, εμπειρικά, ούτε είναι δυνατόν 

ένας δήμαρχος όσο εμπιστοσύνη και αν έχει να είναι ταυτοχρόνως και πολιτικό πρόσωπο και 

επιστήμονας που θα αναλύει τα φαινόμενα και θα τα εφαρμόζει και από πάνω θα είναι και 

συντελεστής. Πρέπει να εμπιστευτούμε κ. Δήμαρχε την επιστημονική γνώση ότι είναι 

μισοσχεδιασμένο να το ολοκληρώσουμε ότι δεν είναι ξεκινημένο να το αναθέσουμε όσο το 

δυνατόν γρηγορότερα να μελετηθεί και αφού έχετε την τύχη να έχετε επιστημονική κατάρτιση 

μπορούμε αυτά τα πράγματα εσείς καλύτερα και οι Τ.Υ. και εμείς να τα ελέγξουμε. Αλλά 

περιστασιακή αντιμετώπιση και λειτουργία σοβαρών πραγμάτων μέσα στην πόλη δεν 

επιτρέπεται εμείς που ξεκινήσαμε στον 21ο αιώνα να κάνουμε. Μπορεί το 1980 να έλεγε ο κ. 

Ανδρέου από εδώ θα περάσει ένα αυτοκίνητο, από εκεί θα κάνει κάτι άλλο και μπορεί και 

οτιδήποτε άλλο. Σήμερα όμως η πόλη μας συγκεντρώνει καταρχάς το 50% του πληθυσμού του 

νομού και το 70-80% των οικονομικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων.  

Οι δυνατότητες που υπάρχουν είναι πάρα πολλές, αυτές όμως οι δυνατότητες δεν 

έρχονται επειδή κάποια κυβέρνηση θα μας τις δώσει, αλλά έρχονται ύστερα από έναν 

επιστημονικό σχεδιασμό και μια τεκμηρίωση. Έχω τελειώσει κ. Νυκτοπάτη, αλλά νομίζω 

όπως είπε και ο κ. Αγγελίδης νωρίτερα όπως το ίδιο τόνισε και ο κ. Σίμογλου ότι είμαστε στο 

και πέντε όχι στο παρά πέντε. Αλλά εγώ σας λέω ότι είμαστε στο παρά τέταρτο πρέπει να 

ολοκληρωθούν σε επίπεδο απόφασης οι μεγάλες επιλογές και πρέπει να επιβιώσει ο 

επιστημονικός σχεδιασμός αυτών των μεγάλων επιλογών και να ακολουθήσουμε οι πολιτικές 

πρωτοβουλίες με τις οποίες θα εξασφαλίσουμε τους πόρους. Το παραμύθι που λένε μερικοί ότι 

άμα έχουμε φιλική κυβέρνηση βγάζουμε λεφτά και άμα δεν έχουμε φιλική κυβέρνηση δεν 

βγάζουμε, αυτό είναι μόνο για τους αφελείς. Οι δήμοι που σχεδιάζουν σοβαρά, τεκμηριωμένα 

και το ζητάνε σοβαρά εντάσσοντας σε προγράμματα οι άλλοι οι δήμοι μένουν απ’ έξω με το 

παράπονο να λένε ότι δεν μας δίνει η κυβέρνηση.  

Η κυβέρνηση ξέρετε τι μπορεί να δώσει σήμερα η κάθε κυβέρνηση αυτή που είναι 

σήμερα  και  αυτή που θα βγει αύριο ένα άτοκο δάνειο 5 εκ. από το υπουργείο Εσωτερικών και 

33 



άλλο ένα ή καμιά 50 εκ. για έκτακτες ανάγκες. Αυτά είναι τα προβλήματα όταν όπου υπάρχει 

σχεδιασμός βγαίνουν δισεκατομμύρια και αυτό το πράγμα κ. Δήμαρχε πρέπει να το 

ξεκαθαρίσουμε.  

Πιστεύω ότι πριν τελειώσει ο φετινός χειμώνας πρέπει να τελειώσουν οι επιλογές, είναι 

το φυσικό αέριο, είναι και η προοπτική της τηλεθέρμανσης ας το κουβεντιάσουμε που θα 

πάμε. Ήδη η Δράμα που ξεκίνησε τελευταία γίνονται εργασίες για να γίνει η τηλεθέρμανση.  

Εμείς εδώ δεν αποδίδων το φταίξιμο σε σας για όνομα του θεού υπήρχε ένα πρόβλημα 

στην εταιρική σχέση με τον  Μυτιληναίο και τους Δανούς να δούμε να κουβεντιάσουμε και να 

πάρουμε μια απόφαση θα πάμε διότι είναι μια επένδυση η οποία έχει να κάνει σχέση και με 

την γεωργική ανάπτυξη θερμοκήπια κ.λπ. Απ’ αυτήν την άποψη προσωπικά λέω να μην 

βγάζουμε συμπεράσματα για το τι μπορεί να κάνει ο Δήμος από τον πρ/σμό το στοίχημα μας 

είναι το τι πρέπει και μπορούμε να κάνουμε με σοβαρό σχεδιασμό και επιστημονική 

τεκμηρίωση και καλές πολιτικές πρωτοβουλίες πέραν του πρ/σμού. 

κ. Πρόεδρος:  Κανείς συνάδελφος έχει από την κ. Σταματίου καμιά διευκρίνιση; Όχι.  

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω ότι έχουν σχέση με την κ. Σταματίου θα απαντήσω εγώ και 

ίσως θα θελήσουν κάποιοι, κάποιες διευκρινίσεις για 10 λεπτά, ένα τέταρτο δεν νομίζω θα 

είμαι σύντομος.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, δεν με εκπλήσσει το γεγονός ότι 

ο πρ/σμός είναι πλασματικός άλλωστε όλα τα χρόνια γίνεται έτσι ο πρ/σμός διογκώνουμε τα 

έσοδα για να μπορέσουμε να καλύψουμε τα έξοδα. Υπάρχουν ανελαστικές δαπάνες , είναι οι 

μισθοί το 50% αγαπητοί συνάδελφοι, φεύγει στη μισθοδοσία δεν γίνεται αλλιώς, είδα κ. 

Δήμαρχε και πολύ σωστά μερικές ας το πω περικοπές, μια περιστολή δαπανών που δεν 

χρειάζονται και πολύ σωστά το πράξατε μελετώντας τον πρ/σμό θα σταθώ σε δυο τρία σημεία 

κ. Δήμαρχε. Από τα έσοδα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού μέχρι τώρα κ. Δήμαρχε 

στους 9 μήνες έχουν εισπραχθεί 1.500.000 και αυτό που είπε ο συνάδελφος ο κ. Σίμογλου οι 

412.000 είναι τα έσοδα κ. Σίμογλου από την ΔΕΗ της προηγούμενης Δ.Α. που ήρθαν μετά 

αυτό είναι το νούμερο 412.000 που προστίθεται και γίνεται 1.900.000. Λοιπόν που κάναμε την 

κουβέντα τότε είναι τα λεφτά που η ΔΕΗ τα αποδίδει μετά από 3 μήνες και ήρθαν στην Δ.Α. 

αυτή, το 412.000. Τι θέλω να πω κ. Δήμαρχε, με μια αναγωγή θα φτάσουμε μέχρι τέλος του 

χρόνου στα 2.500.000 € περίπου δρχ. έσοδα από τέλη καθαριότητας δηλαδή 850 με 900 εκ. θα 

φτάσουμε. Εδώ έχουμε στον πρ/σμό βάλατε 4.700.000 γύρω στα 5 εκ. δηλαδή διπλάσια.  

κ. Δήμαρχος: Μια διευκρίνιση. Εδώ εντιμότατα και καθαρότατα μιλώντας τους 

συνεργάτες δέκα λόγια είπα και το είπα αυτό ακριβώς.  

κ. Γκότσης: Θα καταλήξω, τι γίνεται τώρα θα πρέπει οπωσδήποτε εδώ μέσα είναι και 

τα δάνεια που πήραμε κ.λπ. όλα, θα πρέπει κατά κάποιο τρόπο να πλησιάσουμε διότι μεν 

πλασματικός αλλά αν συνεχίσει έτσι κάποτε θα υπάρξει πρόβλημα, αν συνεχίσει να 

διογκώνουμε τα έσοδα ενώ τα έξοδα μας είναι περισσότερα καταλαβαίνετε ότι θα έχουμε 

κάποιο πρόβλημα. Εδώ θέλω να πω ότι θα έρθει η αύξηση αλλά η αύξηση πόσο θα είναι τώρα 

θα το δούμε θα το μελετήσουμε την επόμενη φορά.  

Αύξηση βεβαίως θα έρθει κ. Τσιγαρίδα γιατί με το 3% άμα πούμε όσο είναι ο 

πληθωρισμός κ. Δήμαρχε, όσο είναι ο πληθωρισμός, επειδή είπατε, θα τα πούμε άλλη φορά 

αλλά με ένα 3% είναι 75.000 € που με αυτά δεν ξεπλένουμε ούτε τα γένια μας. 

Προχωράω καλά, πάμε από τις κλήσεις αλλά κ. Αντιδήμαρχε λιγάκι κατανόηση διότι ο 

κόσμος πλέον δεν αντέχει. 

κ. Γρηγοριάδης:  Είμαστε υποχρεωμένοι να το κάνουμε, να στείλουμε τις κλήσεις.  

κ. Γκότσης: Ναι αλλά όχι αυτό το κυνηγητό. Από τον πρ/σμό κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε 

δεν φαίνεται και δεν μπορούμε να πούμε ότι δεν φαίνεται ο σχεδιασμός της Δ.Α. να δούμε 

δηλαδή μέσα από τον πρ/σμό ότι θα κάνουμε θα σχεδιάσουμε έργα κ.λπ. άλλωστε εμείς κ. 

Πρόεδρε,  κ.  Νυκτοπάτη,  ότι  τι  σημαίνει  πρ/σμός  για  τους  καινούργιους,  αναδιανομή  της 
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φτώχιας μας, έτσι το λέγαμε. Δηλαδή τόσα έσοδα έχουμε εκεί τα κάνουμε μια διανομή, εδώ 

τόσο ποσό εκεί τόσο ποσό για να καλύψουμε τα έξοδα μας. Άλλωστε δεν ξεχνάμε ότι και ο κ. 

Δήμαρχος χθες γι’ αυτόν τον λόγο ήταν πόσα λεφτά έχουμε να πάρουμε από την εκάστοτε 

κυβέρνηση, την νυν κυβέρνηση τώρα λεφτά που έχουμε να πάρουμε που έχει να εισπράξει ο 

Δήμος και λέει όχι μόνο ο δικός μας όλοι οι δήμοι και δεν εισπράττονται. Λοιπόν εκείνο όμως 

που θέλω να τονίσω, είπατε ότι κ. Δήμαρχε έχετε κάπου για την αγορά των μηχανημάτων 

κάνετε μια έκπτωση βάλατε 676.000 € σελίδα 23 κωδικό 15 στο σύνολο και λέτε θα πάρουμε 

την έκπτωση και θα φτάσουμε στις 600.000 τώρα αυτό δεν ξέρω πως θα το πετύχουμε μακάρι 

να το πετύχουμε αλλά εδώ αν δεν το πετύχουμε θα υπάρξει πρόβλημα, πρέπει να αλλαχθεί 

μετά. Περάσατε όλες τις δραστηριότητες στη ΔΕΠΚΑ τις οποίες είχε ο Δήμος εδώ τις 

περάσατε εδώ, αλλά καλό θα είναι σύμφωνα με τις προγραμματισμένες συμβάσεις να δίνονται 

τα λεφτά για να μπορούν να κάνουν και τις εκδηλώσεις και τελείωσα με τον πρ/σμό, θα τον 

ψηφίσω τον πρ/σμό διότι αυτός είναι κάθε χρόνο, δεν αλλάζει τίποτα, είναι αναδιανομή της 

φτώχιας όπως είπαμε. Εκείνο όμως που θέλω να τονίσω με δυο λόγια κ. Δήμαρχες, 

κοιτάζοντας το Τεχνικό πρόγραμμα από εκεί θα δούμε τα οράματα της Δ.Α. και όχι από τον 

Πρ/σμό, είναι το τεχνικό πρόγραμμα πολύ φτωχό, δεν βλέπουμε όραμα, δεν βλέπουμε 

σχεδιασμό, δεν βλέπουμε στρατηγική, δεν βλέπουμε ένα έργο να βοηθήσουμε και εμείς να το 

επικροτήσουμε και να πούμε ότι αυτή η Δ.Α. σχεδίασε αυτό και οι πολίτες θα βρίσκονται στην 

ευχάριστη θέση να το απολαύσουνε, να το απολαμβάνουνε μελλοντικά. Κλείνω κ. Δήμαρχε 

ψηφίζω τον πρ/σμό με ενστάσεις ότι πρέπει επιτέλους να σχεδιάσετε ή εκτός αν τα έχετε στο 

μυαλό και δεν μας τα λέτε δεν ξέρω γιατί μια και 4 χρόνια εσείς θα είστε και δεν υπάρχει θέμα 

να σας κλέψουν τις ιδέες πέστε τα να βοηθήσουμε και εμείς.  

κ. Αναστασιάδης:  Καταρχάς 3 χρόνια όχι 4 χρόνια να προσέχουμε τι λέμε κύριοι. 

Κορυφαία πράξη ενός Δ.Σ. είναι η ψήφιση του πρ/σμού, δεν υπάρχει πιο κορυφαία πράξη. Το 

διάβασα με πολύ μεγάλη προσοχή και βλέπω ότι είναι ένας πρ/σμός καθαρά διαχειριστικός, 

καμιά προοπτική γι’ αυτήν την πόλη, δεν θα κουράσω το Σώμα, καταψηφίζω τον πρ/σμό 

πανηγυρικά.  

κ. Σίμογλου:  Πριν μιλήσετε κ. Δήμαρχε, απλώς επειδή μίλησε ο κ. Μητλιάγκας πολύ 

γενικότερα και μπήκε έτσι σε ευρύτερα θέματα αλλά δράττομαι της ευκαιρίας για να πω ότι 

καλό θα είναι σε ένα προσεχές συμβούλιο κ. Πρόεδρε να έρθει αν μη τι άλλο να καταθέσουμε 

εδώ πέρα ιδέες, σκέψεις, προτάσεις, θα είναι κρίσιμες για την Δ.Α. για όλους μας ώστε για να 

μπορέσει πραγματικά να ξεκινήσει ίσως ξεκίνησε, ο Δήμαρχος να έχει κάτι στο μυαλό του δεν 

μπαίνω σ’ αυτό το θέμα αλλά πάντοτε καλό είναι να ακουστούν σκέψεις και προτάσεις 

αναπτυξιακές, αναπτυξιακού προγραμματισμού για την πόλη είτε αυτές θα λέγονται το 

επενδυτικό όπως βαπτίστηκε το πρόγραμμα, είτε θα λέγονται αξιοποίηση του στρατοπέδου 

είτε αυτό θα λέγεται μορφοποίηση της πόλης προς την τάδε κατεύθυνση θα την κάνουμε την 

πόλη μας ξέρω γω να είναι κέντρο αγροτουρισμού παράδειγμα ή οτιδήποτε άλλο, όλα αυτά ο 

καθένας κάτι να καταθέσει και από εκεί και πέρα σιγά – σιγά βέβαια θα πρέπει να 

υλοποιηθούν και όσα μπορούν να υλοποιηθούν, αλλά να ακουστούν για να έχει και η Δ.Α. μια 

πιο υπεύθυνη εικόνα ή μάλλον πιο συγκεκριμένη εικόνα των πραγμάτων και των σκέψεων του 

συμβουλίου προς όφελος της πόλης φυσικά και της Δ.Α.  

κ. Πρόεδρος:  Πριν κλείσει ο κ. Δήμαρχος θα ήθελα  συνάδελφοι να πω δυο λόγια, 

είπε πάρα πολύ σωστά ο κ. Μητλιάγκας και όχι ότι μου άρεσε και τα είπε σωστά, ότι ο 

πρ/σμός δεν σταματάει ούτε τις δραστηριότητες ούτε την πραγματική εικόνα της Δ.Α. Είπε ο 

κ. Μητλιάγκας ότι γίνανε και ανέφερε συγκεκριμένα και για κονδύλια που δεν έχουν σχέση 

και αφού εμείς τουλάχιστον οι περισσότεροι, εδώ οι παλιοί γνωρίζουμε το ποιον τρόπο κλείνει 

κάθε χρόνο ο πρ/σμός, νομίζω να μην ρίξουμε προσωπική εμπάθεια ούτε έκκληση, θα πρέπει ο 

πρ/σμός πέρα από τον κ. Αναστασιάδη που έχει τους λόγους τους δικούς του να ψηφιστεί 

ομόφωνα. 
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κ. Σίμογλου:  Θα πρέπει πρώτα – πρώτα να ανακαλέσετε αυτό που είπατε εμπάθεια, 

δεν είναι θέμα εμπάθειας δηλαδή το να διαφωνεί κανείς, κ. Αναστασιάδη μισό λεπτό.  

κ. Πρόεδρος:   Είπα κ. Σίμογλου και εγώ την γνώμη μου σαν Πρόεδρε, έχω το 

δικαίωμα και εγώ, είπα την γνώμη μου.  

κ. Αναστασιάδης:  Σε πληρώνουμε εδώ να προσέχετε την πόλη ποια γνώμη σου;  

κ. Πρόεδρος:  Κατά την γνώμη την δική σου και επειδή το Προεδρείο και άλλη φορά 

σου το είπα απαντάει μόνο σε σοβαρές προτάσεις και ερωτήσεις.  

κ. Αναστασιάδης: Εκεί που κάθεσαι με παρακαλούσες, δεν ντρέπεσαι λιγάκι 

καθόσουν και με παρακαλούσες, δεν ντρέπεσαι λίγο.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν απαντώ κ. Αναστασιάδη. 

κ. Αναστασιάδης:  Τι να απαντήσεις; Δεν ντρέπεσαι;  

κ. Σίμογλου:  Εκείνο που είπα κ. Πρόεδρε είναι και το ζητώ να το ανακαλέσετε γιατί 

είπατε μια φράση η οποία νομίζω μάλλον σας διέφυγε, έτσι πιστεύω, δεν είναι θέμα εμπάθειας.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι είπα για συγκεκριμένο άτομο το είπα κ. Σίμογλου, κακώς που το 

είπα και αυτό. Είπα για συγκεκριμένο άτομο, δεν είπα για σας, για σας ονομαστικά ανέφερα.  

κ. Σίμογλου:  Εντάξει ωραία, έληξε το θέμα. Λοιπόν το να αδιαφορεί κανείς με τον 

πρ/σμό δεν σημαίνει ότι είναι ή πικραμένος ή πρέπει να γελάσει ντε και καλά, απλώς διαφωνεί, 

εγώ αλλιώς το φανταζόμουνα και αλλιώς θα ήθελα να εκφράζεται έστω και αυτά τα οποία είπε 

ο κ. Σίμογλου και γι’ αυτόν τον λόγο λέω ότι όπως είναι δεν μπορώ να τον ψηφίσω, αυτό δεν 

σημαίνει ότι δεν θα τον ψηφίσω του χρόνου εάν υπάρξουν κάποιες ρυθμίσεις που κατά την 

κρίση μας θα είναι αποδεκτές αυτή είναι όλη η ιστορία και αυτό δεν σημαίνει ούτε εμπάθεια 

ούτε εχθρότητα.  

κ. Πρόεδρος:  Πολύ ωραία κ. Σίμογλου και εγώ λέω το εξής, μια που είναι ο κ. 

Μητλιάγκας εδώ και εγώ είχα διαφορές πάντα στα 8 χρόνια του κ. Μητλιάγκα πάντα όμως τον 

πρ/σμό τον ψήφιζα. Κλείνει ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ δεν πιστεύω ότι έχει κάποιους ειδικούς λόγους ο κ. Σίμογλου να 

μην ψηφίσει τον πρ/σμό. Απλώς έχω την εντύπωση ότι δεν έχει υπόψη του κάποιες 

λεπτομέρειες για το τι ακριβώς είναι ο πρ/σμός, τι απεικονίζει ο πρ/σμός και τι μπορούμε να 

περιμένουμε από τον πρ/σμό.  

κ. Σίμογλου: Τα ξέρω κ. Δήμαρχε, τα ξέρω, όχι παρακαλώ επειδή αναφέρεστε σε 

μένα.  

κ. Δήμαρχος:  Και εσείς για μένα μιλούσατε για τον κ. Δήμαρχο μιλούσατε όταν 

κάνατε την εισήγηση σας και όταν κάνατε τις παρατηρήσεις, αλλά είδατε ότι εγώ δεν 

αντέδρασα, άκουσα και θα σας δώσω τις απαντήσεις τώρα.  

Και θα τις πάρω μία – μία για να σας πείσω ότι πράγματι. Πηγαίνω στη σελίδα 3 και 

βλέπω 13-5 Δικαιώματα για τους τάφους. Αναφερθήκατε στο ότι προβλεπόντουσαν στον 

προηγούμενο πρ/σμό 12.000 και φέτος προβλέπουμε για τον καινούργιο 100.000, σωστά το 

κάνουμε, διότι στην πράξη αποδείχτηκε από τα βεβαιωθέντα ότι ήδη με τα βεβαιωθέντα 

φτάσαμε φέτος τα 120.000 και λίγα βάλαμε που βάλαμε 100.000, διότι την προηγούμενη 

χρονιά δεν υπήρχε αγορά γι’ αυτό δεν υπήρχανε έσοδα. Φέτος που υπάρχουν έσοδα βλέπουμε 

ότι απαιτούνται. Την επόμενη χρονιά θα ξαναυπάρχουν. Να πάω στη σελίδα 5. Πηγαίνω στο 

31 αναφερθήκατε στα τέλη καθαριότητας και είπατε ότι υπάρχει τεράστια διαφορά από το 970 

μέχρι το 2930 μα και σας λέω δεν χρειάζεται να πάρουμε αυτό το 970, ας πάρουμε και το 

σύνολο που αναφέρεται στο σύνολο των τελών. 1.500.000 είναι τα βεβαιωθέντα μέχρι τον 

Σεπτέμβριο και 4.700.000 είναι αυτά που βάζουμε στον πρ/σμό. Μα ήδη το είπα εγώ για το 

σκέλος αυτό το συγκεκριμένο, στην πολύ σύντομη εισήγηση που έκανα ότι ειδικά στο σκέλος 

αυτό των τελών καθαριότητας βάζουμε 2.300.000 περισσότερα από αυτά που περιμένουμε να 

πάρουμε, διότι περιμένουμε να πάρουμε γύρω μέχρι 30/9 είναι 1,5 αυτό σημαίνει μέχρι 30/12 

θα είναι  2  εκ.  και  υπάρχουν  και τα 400 εκ. αυτά  τα  οποία  ανέφερε ο κ. Γκότσης και για τα 
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οποία θα αναφερθούμε αργότερα επειδή τα μνημονεύσατε και εσείς πηγαίνουμε δηλαδή στα 

2.500.000, 2.500.000 είναι τα έσοδα μας από τα τέλη καθαριότητας. Εμείς βάζουμε εδώ 

4.800.000 και μνημόνευσα εγώ και ειδικά εδώ κάνουμε μια αύξηση, δεν πρόκειται περί 

πλασματικότητας, ούτε για να καλύψουμε ελλείμματα όπως ελέχθη κάποια στιγμή, δεν 

καλύπτουμε ελλείμματα δεν είναι ελλειμματικός πρ/σμός είναι λάθος εκτίμηση. Απλούστατα 

το είχα πει και εγώ, ίσως δεν το τόνισα πολύ και δεν έγινε γι’ αυτό το λόγο αντιληπτό. Όλα τα 

κονδύλια, στα έξοδά μας τα βάζουμε ποσότητα, μεγαλύτερο ποσό από αυτό το οποίο 

προβλέπεται τελικά πραγματικά να δαπανηθεί, γιατί θέλουμε να αποφύγουμε το ενδεχόμενο κ. 

Μητλιάγκα έτσι δεν είναι; Κάτι μεγαλύτερο.  

κ. Μητλιάγκας: Πάντως δεν υπάρχει υπερβολή κ. Δήμαρχε;  

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν υπάρχει υπερβολή σε ποιο; Στα τέλη καθαριότητας;  Μα 

επαναλάβαμε την  υπερβολή την δική σας, διότι εσείς είχατε, όχι είναι τόσο όσο είχατε εσείς.  

κ. Σίμογλου: Αυτό δεν είναι άφεση αμαρτιών κ. Δήμαρχε.  

κ. Δήμαρχος: Ακολουθήσαμε το λάθος σας, 4.700 είχατε 4.800 βάλαμε, επομένως μη 

μου μιλάτε για υπερβολή κ. Μητλιάγκα και έρχομαι τώρα εγώ να πω κάτι άλλο. Θα ανοίξω 

μια τυχαία σελίδα και θα σας παρακαλούσα να ανοίξετε και εσείς μια όποια σελίδα θέλετε από 

τα έξοδα για να διαβάσουμε κάποιο κονδύλιο από εκεί. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου ο Δήμαρχος σας άκουσε με προσοχή, σας παρακαλώ πάρα 

πολύ.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Δήμαρχε νομίζω ότι έχουμε καταλάβει όλοι ότι η ουσία δεν είναι 

τα νούμερα.  

κ. Δήμαρχος: Ναι, θα φτάσω και εκεί, θέλω αυτήν την στιγμή να απαντήσω στον κ. 

Σίμογλου επειδή διατύπωσε κάποιες απόψεις. Ανοίγω λοιπόν εδώ, σελίδα 58 τυχαία και βλέπω 

στο 111-1 είχαν προβλεφθεί 587.000 εκτελέστηκαν 250.000, ξαναπροβλέπουμε 587.000 € τα 

έξοδα, πλην όμως εμείς τα βάζουμε. Να αναφερθούμε και σε κάτι άλλο, να πάω κάπου, ας 

έλθω στην σελίδα 66 για να δείτε κάτι άλλα πράγματα.  

κ. Σίμογλου: Δηλαδή εδώ στα έξοδα γιατί μπαίνουν μια και μιλάτε να μας εξηγήσετε. 

Τα έσοδα τα καταλαβαίνω, τα έξοδα γιατί μπαίνουν παραπάνω; Δηλαδή τι πρόκειται να 

κάνουμε με αυτό;  

κ. Δήμαρχος: Λέμε στα έξοδα ότι θέλουμε να καλύψουμε το ενδεχόμενο, υπάρχει στο 

ενδεχόμενο στην επόμενη χρονιά να υπάρχουν, να χρειάζονται κάποιες δαπάνες, εάν τυχόν δεν 

φαίνονται στον πρ/σμό γι’ αυτό παρακάλεσα να μείνει η κ. Σταματίου να το επιβεβαιώσει γιατί 

εμένα ίσως να μην με πιστέψετε. Εάν δεν φαίνεται στον πρ/σμό πρέπει να κάνουμε 

αναμόρφωση και θα χρειαστεί ενδεχόμενα να κάνουμε 10 αναμορφώσεις, για να αποφευχθεί 

αυτό συνηθίζεται και λέω, παίρνω την σελίδα 66 και πηγαίνω στο 161-1 βλέπουμε 

προβλεπόταν για εξακρίβωση ακινήτων εντός – εκτός σχεδίου πόλης 14.673.000 δεν 

δαπανήθηκε ούτε μισή δραχμή, ξαναπροβλέπουμε εμείς το κονδύλι γιατί μπορεί να χρειαστεί, 

είναι ενδεχόμενο να χρειαστεί. Βλέπετε λοιπόν ότι στις δαπάνες δεν βάζουμε μόνο δαπάνες 

που θα γίνουν, αλλά βάζουμε και ποσά τα οποία θέλουμε να καλύψουμε ενδεχόμενα. Επειδή 

λοιπόν στο σκέλος των εξόδων… 

κ. Γκότσης: Στην ίδια σελίδα που έχει για τον ανδριάντα και ήθελα να το τονίσω και 

τώρα το βλέπω για τον Κ. Καραμανλή. Τελικά τι θα γίνει με αυτό, απλώς σας το αναφέρω, σας 

το αναφέρω όχι για να μας απαντήσετε.  

κ. Δήμαρχος:  Βλέπουμε λοιπόν πολλές φορές προβλέπουμε δαπάνες οι οποίες δεν 

πρόκειται να γίνουν, αλλά πρέπει να τις προβλέψουμε για κάθε ενδεχόμενο για να μην 

χρειάζονται 10 αναμορφώσεις την επόμενη χρονιά γιατί αν μετά τον Ιανουάριο χρειαστεί κάτι 

πρέπει να κάνουμε αναμόρφωση, τον Φεβρουάριο αν χρειαστεί κάτι άλλο θα ξανακάνουμε 

αναμόρφωση, ε δεν θα κάνουμε αυτό το πράγμα συνέχεια. Γι’ αυτόν τον λόγο βάζουμε στα 

έξοδα κάτι περισσότερο.  Αυτό  το κάτι περισσότερο το οποίο δεν είναι πραγματικό και δεν θα 
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υλοποιηθεί πρέπει να το καλύψουμε με κάποια κονδύλια στα έσοδα. Γι’ αυτό σε δύο τρία 

συγκεκριμένα κονδύλια και εγώ θέλησα καθαρά για να σας βοηθήσω, να σας αναφέρω ποια 

είναι τα κονδύλια και σας είπα δυο συγκεκριμένα κονδύλια στα οποία υπήρχαν οι 

υπερεκτιμήσεις αυτές. Να προχωρήσω πάντως και παραπέρα, το ίδιο επισημάνατε και στη 

σελίδα 6 και εδώ μιλήσατε πάλι στο 036 που είναι από τα τέλη πεζοδρομίων 250.000 ενώ 

είχαν υλοποιηθεί μόνο τα 75.000. Εμείς και εδώ εφαρμόσαμε το ίδιο σύστημα. Αυτό ακριβώς 

που σας λέω και βλέπετε δεν βάλαμε περισσότερα απ’ αυτά που είχαμε βάλει και στην 

προηγούμενη χρονιά και τα βάλαμε για να καλύψουμε την ανάγκη των αυξημένων εξόδων να 

μην πω και στη σελίδα 7 που συμβαίνει ακριβώς το ίδιο. Έρχομαι μόνο στη σελίδα 11 στην 

οποία αναφερθήκατε στο κονδύλι 412 που υπάρχει σαν βεβαιωθέν και δεν προβλέπουμε 

τίποτα. Αυτό συμβαίνει διότι εδώ πρόκειται για τα έσοδα από τα προηγούμενα χρόνια το είπε 

και ο κ. Γκότσης. Εδώ δεν έχουμε δυνατότητα να προβλέψουμε τίποτα διότι δεν υπάρχει 

πρόβλεψη για το τι θα πιστοποιήσουμε στο μέλλον για τα προηγούμενα χρόνια. Σ’ αυτό θα 

τοποθετηθεί η κ. Σταματίου.  

κ. Αγγελίδης: Επειδή υπάρχει λόγος για να φύγουμε ψηφίζουμε θετικά τον πρ/σμό και 

οι τρεις.  

κ. Σταματίου:  Επειδή τα ανταποδοτικά τα έσοδα πρέπει να συμφωνούν σύμφωνα και 

με την εγκύκλιο του Υπουργείου τις δύο υπηρεσίες που είναι μα τα ανταποδοτικά έξοδα, την 

καθαριότητα και τον ηυλεκτροφωτισμό. Η ΔΕΗ μας στέλνει καθυστερημένα δύο με τρεις 

εκκαθαρίσεις την επόμενη χρονιά, εμείς δεν θα υπολογίζουμε στα παρελθόντα έτη για την 

επόμενη, θα τα ψηφίσουμε με μεγάλη βάση. Στα έσοδα καθαριότητας τα υπολογίζουμε με 

12μηνη βάση για να μπορέσουμε να ισοσκελίσουμε τις δύο υπηρεσίες των 15,20,40, υπηρεσίες 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. Εάν δεν ισοσκελιστούνε ο πρ/σμός θα μας γυρίσει πίσω. 

Δηλαδή τα 4.798 κλείνουν οι υπηρεσίες καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, είμαστε 

υποχρεωμένοι να μην αφήσουμε ούτε δραχμή διαφορετικά θα μας τον ακυρώσουν, εμείς θα 

προϋπολογίσουμε μόνο στο 3/  

κ. Δήμαρχος: Για να προχωρήσω αναφερθήκατε επίσης ότι διαγράφουμε τις δαπάνες 

από τον πολιτισμό , ναι τις διαγράψαμε από αυτόν τον πρ/σμό γιατί απλούστατα όλες οι 

δαπάνες του πολιτισμού γίνονται μέσω της ΔΕΠΚΑ και έχουμε πει ότι γατί έγινε μνεία σ’ 

αυτό εμείς όχι προβλέπεται από τις προγραμματικές συμβάσεις για όλα τα νομικά πρόσωπα 

και για όλες τις Δ.Ε. θα το δίνουμε μέχρι τελευταίας δραχμής και θα επιτελέσουν το έργο το 

οποίο πρόκειται να επιτελέσουν. Επομένως δεν τον αφήνουμε στην άκρη τον πολιτισμό, μην 

ανησυχείτε. Επίσης αναφερθήκατε στην τύχη και για τις τουαλέτες, θα ήθελα με πολύ 

ικανοποίηση να σας πω ότι και γι’ αυτές έχει ξεκινήσει μια παραγγελία για 15 τουαλέτες που 

θα τοποθετηθούν σε διάφορα σημεία της πόλεως για να καλύψουν οριστικά πια τις ανάγκες, 

λύνουν το πρόβλημα αυτό. Απλούστατα έχουν σταματήσει κάποια στιγμή γιατί υπάρχει το 

ενδεχόμενο, βρισκόμαστε, βρίσκεται υπό συζήτηση το ενδεχόμενο διαφημιστική εταιρία να 

αναλάβει την κατασκευή τουαλετών οι οποίες θα έχουν ένα ωραίο σχήμα, μια ωραία μορφή 

και θα έχουν επάνω τους διαφημιστικό υλικό. Είναι κάτι το οποίο θα μας εξυπηρετήσει, θα το 

πετύχουμε αδαπάνως και θα είναι και όμορφο. Αλλά εάν τελικά δεν καταλήξουμε σ’ αυτό το 

πολύ σύντομο χρονικό διάστημα ήδη έχει ξεκινήσει, το δείγμα το έχουμε, το ένα δείγμα της 

μιας τουαλέτας.  

κ. Σίμογλου: Τι τουαλέτες θα είναι αυτές κ. Δήμαρχε επ’ ευκαιρίας;  

κ. Δήμαρχος: Θα είναι τουαλέτες οι οποίες θα συνδέονται με το μόνιμο δίκτυο, δεν θα 

είναι χημικές, για να μην έχουμε το πρόβλημα των χημικών, αλλά θα είναι κατασκευές με 

μεταλλικό. Νομίζω κ. Σίμογλου ότι μάλλον σας έχω καλύψει σε αρκετά σημεία. Θέλω να 

πιστεύω ότι θα έχετε αλλάξει γνώμη. Επειδή λείπε ο κ. Αγγελίδης και γι’ αυτό πολύ 

επιγραμματικά θα απαντήσω, σ’ αυτά στα οποία αναφέρθηκε καταρχήν δεν πρόκειται, σας 

βεβαιώνω,  δεν  πρόκειται  για   ελλειμματικό    πρ/σμό.  Ο  Πρ/σμός  αποδεικνύεται  εάν  είναι 
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 ελλειμματικός όχι όταν κατατίθεται γιατί τότε με ρητορίες μπορούμε να το λέμε όπως θέλουμε 

τον βαπτίζουμε αναπτυξιακό, τον βαπτίζουμε δυναμικό, τον βαπτίζουμε ελλειμματικό, τον 

βαπτίζουμε όπως θέλουμε, αποδεικνύεται όταν καταλήγει να είναι απολογισμός και από εκεί 

προκύπτει τι πρ/σμό είχαμε κάνει. Και σας βεβαιώνω ότι ο πρ/σμός αυτός δεν είναι καθόλου 

μα καθόλου ελλειμματικός. Απόδειξη δεν του γεγονότος αυτού θα είναι πολύ σύντομα θα 

έχετε τον απολογισμό της χρονιάς την οποία θα κλείσουμε και στον οποίο απολογισμό θα 

δείτε ότι δεν θα έχουμε έναν ισολογισμό καθόλου ελλειμματικό διότι θα είναι πολύ μειωμένες 

οι υποχρεώσεις οι οποίες είχαν στο τέλος της προηγούμενης χρονιάς, από τις υποχρεώσεις οι 

οποίες θα υπάρχουν στο τέλος όχι λέμε ότι το ελλειμματικός έχει την έννοια … κ. Μητλιάγκα 

θα μου επιτρέψετε να κάνω λίγο χιούμορ, άλλωστε τώρα δεν υπάρχει λόγος να πω υπερβολές 

έχει φύγει η τηλεόραση. Λοιπόν τα έξοδα είναι ανελαστικά. Λάθος δεν είναι μόνο ανελαστικές 

δαπάνες τα έξοδα ένα μέρος των εξόδων όχι εσείς είπατε κ. Γκότση 50% ο κ. Αγγελίδης είπε 

γενικώς για τα έξοδα ότι είναι ανελαστικά.  

Συμφωνώ μαζί του βεβαίως και πολύ σωστά τοποθετήθηκε ότι χρειάζεται διαρκής 

προσπάθεια, αλίμονο εάν επειδή θα φέρουμε φέτος έναν απολογισμό από τον οποίο θα 

φαίνεται ότι τα πήγαμε καλά, για’ αυτό θα πούμε ότι χαλαρώνουμε και δεν ενδιαφερόμαστε. Η 

προσπάθεια πρέπει να είναι μονίμως, πάντοτε θα πρέπει να είναι όσο καλά και αν πηγαίνουν 

τα οικονομικά πρέπει να είναι επιμελής. Μιλάμε για, ακούστηκε κάτι περί νέων πόρων, ποιους 

νέους πόρους, μέσα στον πρ/σμό έχουμε συγκεκριμένα έσοδα τα οποία έχουμε, νομίζω την 

απάντηση πολύ σωστά την έδωσε ο κ. Μητλιάγκας τους νέους πόρους τους βρίσκουμε έξω 

από το τεύχος αυτό του πρ/σμού. Τους νέους πόρους τους βρίσκουμε από τα προγράμματα και 

τους βρίσκουμε μέσα από τις προτάσεις τις οποίες κάνουμε για να πάρουμε χρηματοδοτήσεις 

για κάποιες μελέτες τις οποίες έχουμε για κάποιες προτάσεις τις οποίες θα κάνουμε. 

Απλούστατα εκεί που διαπιστώσαμε ότι ήταν υπερβολικά τα νούμερα τα μειώσαμε, απλώς 

διευκρινίζω.  

Τώρα όσο εκεί για τις κλήσεις εκεί που αναφερθήκατε, θα μου επιτρέψετε να πω ότι 

μάλλον πρόκειται για μια εν τη ρύμη του λόγου ή από χιούμορ για μια υπερβολή. Για τις 

κλήσεις έχουμε εδώ πέρα 192.000 €, δεν νομίζω, κοιτάξτε να σας πω, τι σχέση έχουμε εμείς με 

τις παραβάσεις του Κ.Ο.Κ. και εν πάση περιπτώσει εντάξει μιλάμε για 400.000 € σε έναν 

πρ/σμό 24 εκ. δεν νομίζω ότι αυτή είναι η ουσία. Μιλήσατε επίσης για όραμα θα επαναλάβω ο 

κ. Μητλιάγκας έχει πάλι απαντήσει ότι το όραμα προκύπτει από τα προγράμματα από τις 

προτάσεις τις οποίες θα κάνουμε. Επίσης από τις προτάσεις που θα γίνουν στα προγράμματα 

τα οποία ανοίγουν όταν ανοίγουν κάθε φορά που ανοίγει πρόγραμμα τι προτάσεις κάνουμε.  

Από εκεί θα προκύψουν οράματα και επίσης εάν θέλετε να σας στείλω να διαβάσετε 

και το πρόγραμμά μας το οποίο δεν ήταν προεκλογικό μόνο δεν ήταν πυροτέχνημα, είναι 

προθέσεις μας και είναι φιλοδοξία μας, και θα είναι αγώνας μας. Όχι εμείς δεν λέμε, εμείς λέμε 

και κάνουμε.  

Και να έρθω στον κ. Μητλιάγκα, ο οποίος πραγματικά νομίζω ότι σε πολλά σημεία 

ήταν πολύ εποικοδομητική η αναφορά του σε όλα τα σημεία, βέβαια επειδή είπατε και για τον 

δήμο των Σερρών ότι δεν αποδίδει ο πρ/σμός στον δήμο των Σερρών την ακριβή εικόνα 

νομίζω ότι το εννοούσατε και στη συνέχεια κάπως εξηγήθηκε από τα συμφραζόμενα ότι στον 

κάθε προϋπολογισμό του κάθε δήμου και εν γένει από τον κάθε πρ/σμό δεν αποδίδεται η 

ακριβής εικόνα.  

Διότι εξηγήσαμε τους λόγους για τους οποίους μπαίνουν κάποιες υπερεκτιμήσεις σε 

κάποια κονδύλια. Εκείνο που έχει σημασία είναι η τοποθέτηση η οποία έγινε ότι πολύ σωστά 

είπατε αυτό που χρειάζεται εάν θέλουμε να έχουμε κάτι καλό για το αύριο στην πόλη μας, 

αυτό θα προκύψει από προτάσεις τις οποίες θα επιδιώξουμε να εντάξουμε σε κάποια 

προγράμματα και όχι μέσα από τον πρ/σμό. Από εκεί και πέρα αναφερθήκατε σε σχεδιασμό 

και σε μελέτη σαφέστατα και  ευχαριστώ  άρα πολύ έτσι και πρέπει να γίνει δεν είναι δυνατόν  
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χωρίς να υπάρχει σχεδιασμός, δεν θα είναι δυνατόν να ευδοκιμήσουν οι προτάσεις εάν δεν 

υπάρχει κατάλληλη και εμπεριστατωμένη μελέτη και το γνωρίζετε άλλωστε πολύ καλά, γιατί 

είχατε 8 χρόνια θητεία, διαπιστώσατε σ’ αυτό πόσο μεγάλο ρόλο παίζει το να είναι 

ολοκληρωμένη μια μελέτη και όλως αντιθέτως όταν είναι πρόχειρη πόσα προβλήματα 

υπάρχουν και πόσο δύσκολα μπορεί να ενταχθεί ένα έργο. Όσον αφορά την πρόταση που έχει 

γίνει από τον κ. Σίμογλου για συζήτηση εγώ την δέχομαι με πολύ ευχαρίστηση. Προτείνω κ. 

Πρόεδρε να έχουμε μέσα στον Ιανουάριο μια συνεδρίαση η οποία θα είναι με ένα και μόνο 

θέμα προτάσεις για τον σχεδιασμό και εκεί θα ακουστούν οι απόψεις, όλων οι απόψεις και θα 

σας πούμε και εμείς τις δικές μας θέσεις και τις δικές μας προτάσεις. Σας ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα μπαίνει στην ψηφοφορία. Συνάδελφοι; Κ. Σίμογλου δεν είναι 

ομόφωνη η απόφαση, κανείς άλλος εκτός από τον κ. Σίμογλου και τον κ. Αναστασιάδη 

διαφωνεί; κ. Μαντζιάρη μόνο ο κ. Σίμογλου και ο κ. Αναστασιάδης και ο κ. Μπόνας και ο κ. 

Βλάχος εξυπακούεται.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη, Σίμογλου, Μπόνα, Βλάχου) 

        

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

 

1122 / 2003 Ορισμός Δημοτικού συμβούλου για την επιτροπή επεξεργασίας και εισήγησης  

   προτάσεων προς το Δ.Σ. για την απονομή τιμητικών διακρίσεων. 

 

1123 / 2003 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στον υπάλληλο του 

Δήμου κ. Βλάχο Αντώνιο.  

  

1124 / 2003 Ανάθεση σε εταιρεία παροχής Εξωτερικών Υπηρεσιών προστασίας και  

     πρόληψης (ΕΞΥΠΠ) της σύνταξης της ¨Γραπτής Εκτίμησης Επαγγαλματικού 

Κινδύνου¨. 

 

1125 / 2003   Μετατροπή κεφαλαίου Δημοτικής Επιχείρησης (ΔΕΠΚΑ) σε €.  

            

1126 / 2003 Ομοίως ΔΗΠΕΘΕ. 

   

1127 / 2003 Ομοίως ΔΕΕΚ. 

     

1128 / 2003 Ομοίως ΚΑΔΕ. 

    

1129 / 2003 Ομοίως ΔΕΠΣ. 

         

1130 / 2003  Έγκριση πρακτικού εγκατάστασης και μετατόπισης περιπτέρων σχετικά με την  

           οριοθέτηση του κέντρου της πόλης. 

 

1131 / 2003   Ορισμός Δ.Σ. ως μέλους της επιτροπής του άρθρου 16 του Π.Χ. 171/1987  

       έτους 2004. (Επιτροπή παραλαβής έργων προϋπολογισμού μεγαλύτερου των 

5.869,41 €) 

 

1132 / 2003 Συγκρότηση επιτροπής παραλαβής μικρών έργων ή εργασιών συντήρησης των  

                οποίων η δαπάνη καθενός από αυτά δεν υπερβαίνει τα 5.869,14 €. 
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1133 / 2003 Ομοίως του άρθρ. 46 του ΕΚΠΟΤΑ έτους 2004 για τη διενέργεια διαγωνισμός  

  προμηθειών, την αξιολόγηση αποτελεσμάτων διαγωνισμών και την απ’ ευθείας 

ανάθεση προμηθειών.    

 

1134 / 2003 Ομοίως παραλαβής προμηθειών εκτελουμένων κατ’ άρθρ. 28 του ΕΚΠΟΤΑ  

     (απόφ. 11389/93 – ΦΕΚ 185/93 τ.Β’ έτους 2004. 

 

1135 / 2003  Ομοίως άρθρ. 32 Ν. 1080/80 (δια συμβιβασμού επίλυσης διαφορών). 

    

1136 / 2003 Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου (τακτικού και αναπληρωματικού) για την  

   επιτροπή Οριστικών Διανομών (ΕΟΔ).  

 

1137 / 2003 Ομοίως ΚΥΑ 45942/6-8-1992 (ΦΕΚ 529/17-8-02 τ.Β’)   

    

1138 / 2003  Ομοίως διενέργειας δημοπρασιών (άρθρ. 1 Π.Δ. 270/1981) 

                    

1139 / 2003 Ομοίως Ελέγχου Στοιχείων προς απόδοση τελών διαμονής παρεπιδημούντων  

     και επί των ακαθαρίστων εσόδων κέντρων διασκέδασης έτους 2004. 

 

1140 / 2003 Ομοίως παραλαβής προμηθειών (άρθρ. 67 Π.Δ. 28/80) 

    

1141 / 2003  Εκτέλεση εργασιών συντάξεως ισολογισμού και λοιπών οικονομικών 

καταστάσεων χρήσης 2003. 

  

1142 / 2003 Έγκριση προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων οικονομικού έτους 2004 του Ν.Π. 

¨Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Σερρών¨.  

  

1143 / 2003  Ομοίως ¨ΚΑΠΗ δήμου Σερρών¨.   

                         

 

1144 / 2003     Συγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου Ν.Π. ¨2ης Σ.Ε. 2ου Γυμνασίου – 2ου Λυκείου 

Σερρών¨.  

  

1145 / 2003 Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου Ν.Π. ¨41η Σ.Ε. 22ου Νηπιαγωγείου¨.  

 

 

1146 / 2003   Ομοίως 46ης Σ.Ε. 28ου και 32ου Νηπιαγωγείου.  

   

 

1147 / 2003 Ομοίως 8ης Σ.Ε. 5ου Λυκείου Σερρών.  

      

1148 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης ποσού 14.564,00 € και απόδοση αυτής στο Ν.Π.  

  ¨Κέντρο Προσχολικής Αγωγής Δήμου Σερρών¨. 

   

1149 / 2003 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί της 24/03 απ. Δ.Ε. ¨ΔΕΠΣ¨.   

 

1149α / 2003 Έγκριση της αρ. 65/2003 απ. ΔΗΠΕΘΕ «Περί έγκρισης πρ/σμού 2003».  
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1150 / 2003 Παραχώρηση χώρου για τη σύσταση οικογενειακού τάφου στην κ. Μπανιώτη 

Σοφία.   

 

1151 / 2003 Ομοίως στην κα Καμπερογιάννη Βασιλική.  

 

1152 / 2003   Ομοίως στον κ. Λώτη Δημήτριο.  

 

1153 / 2003 Έγκριση διαφόρων δαπανών για τη συντήρηση του Μουσείου Αλ. Χατζηλία.   

  

 

1154 / 2003  Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών 

του Δήμου.  

 

1155 / 2003  Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας των Δ.Σ. Δημητρακούδη Θ. 

και Γκότση Ηλία.   

 

1156 / 2003 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην 

      ιδιοκτησία των κ.κ. Μοσχόπουλου Αβραάμ κ.λπ.   

 

1157 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας της ιδιοκτησίας του κ.  

    Βασιλονικολού Αθανασίου.   

   

1158 / 2003 Ομοίως των κ.κ. Κοτζακουλάκη Φωτίου κ.λπ.    

 

 

1159 / 2003 Ομοίως Ρενάτας Πολυχρονοπούλου κ.λπ. 

 

  

1160 / 2003 Ομοίως κληρ. Αθ. Βενέτη και Παπαδοπούλου Παρίση.  

 

 

1161 / 2003  Έγκριση ανάθεσης μελέτης: ¨Αντιπυρική προστασία δάσους Κουλά¨.  

 

 1162/03 Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα έργου: ¨Εργασίες ηλεκτρικής εγκατάστασης 

στο κατ/μα ΚΔΑΠ – ΜΕΑ¨.  

  

1163 / 2003 Έγκριση πρότασης χρηματοδότησης από το μέτρο 3.2 ¨Εκσυγχρονισμός των  

υποδομών υγείας – πρόνοιας¨ του ΠΕΠ Κ. Μακεδονίας.   

 

1164 / 2003 Ομοίως για το φυσιοθ/ριο του Β’ ΚΑΠΗ ¨Εκσυγχρονισμός των υποδομών 

υγείας – πρόνοιας¨ του ΠΕΠ Κ. Μακεδονίας.   

 

1165 / 2003 Έγκριση πρακτικών αξιολόγησης και ανάδειξης συμφερότερης προσφοράς της 

παροχής υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και περιβαλλοντικής 

παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας 

του αποκατεστημένου ΧΔΑ του Δ. Σερρών.   

  

1166 / 2003  Έγκριση του 1ου Α.Π. και του 1ου ΠΚΤ ΜΝΕ του έργου: ¨Εργασίες συντήρησης 

Εθνικού Σταδίου Σερρών¨.   
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1167 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Στεγανοποίηση οροφής 1ου Γυμνασίου Σερρών¨.  

 

  

1168 / 2003 Ομοίως 2ου Α.Π. του έργου: ¨Συντηρήσεις – βελτιώσεις αθλητικών  

εγκαταστάσεων Δ. Σερρών¨. 

 

1169 / 2003 Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: ¨Εργασίες βελτίωσης και 

συντήρησης κλειστών Γυμναστηρίων Δ. Σερρών¨.   

 

1170 / 2003 Αποδοχή ειδικής δήλωσης για διακοπή των έργων – όχληση για αποζημίωση 

του έργου: ¨Διάφορες αποκαταστάσεις και συμπληρώσεις υφιστάμενων 

εγκαταστάσεων Αθλητικού Κέντρου Ομόνοιας¨.   

 

1171 / 2003  Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου: 

¨Αποπεράτωση Βαλκανικού Λαογραφικού Μουσείου¨.  

  

1172 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Αποκατάσταση ζημιών Η/Μ εξοπλισμού αντλιοστασίου 

Μπέλιτσας¨.   

 

1173 / 2003 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Κατασκευή αγωγών και  

   φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των Τσιγγάνων¨.    

 

1174 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο Δημοτικό Σχολείου Ξηροτόπου¨.   

 

 

1175 / 2003 Χορήγηση άδειας κατασκευών στην πλατεία Ελευθερίας.  

  

 

1176 / 2003  Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2004.  

  

 

1177 / 2003 Έγκριση προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων του Δήμου οικον. Έτους 2004 και 

της εισηγητικής έκθεσης επ’ αυτού.  

  

 

 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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 Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

  

Βλάχος Ηλίας 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

  

Θεοφανίδης Αβραάμ 

  

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

  

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

  

Σαουλίδης Στυλιανός  

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 


